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Spośród zgłoszeń komisja, złożo-
na z osób reprezentujących Krajowy 
Zasób Nieruchomości oraz Instytut 
Rozwoju Miast i Regionów, wybrała 30 
gmin. Jest wśród nich Gmina Ostrowiec 
Świętokrzyski. 

Zacznijmy od tego, że Społecz-
na Agencja Najmu (SAN), która ma 
szansę powstać w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim, to model pośrednictwa 
mieszkaniowego, w którym organi-
zacja społeczna lub samorząd bie-
rze w dzierżawę prywatne mieszka-

nia, a następnie podnajmuje je oso-
bom o umiarkowanych dochodach 
lub w trudnej sytuacji życiowej. SAN 
gwarantuje właścicielom stały czynsz 
i zarządzanie lokalem, a najemcom 
– stabilność i niższe stawki, często z 
dofinansowaniem remontów z Fundu-
szu Dopłat BGK.

Każda z gmin wybranych w nabo-
rze może liczyć na wsparcie „szyte na 
miarę”. Obejmie ono m.in. konsultacje 
prawne, podatkowe i komunikacyjne, 
przeprowadzenie analizy danych lokal-
nych, a także przygotowanie rekomen-
dacji dotyczących utworzenia SAN na 
terenie zgłaszanej gminy. To jeden z 
kluczowych celów i zadań Ośrodka Roz-
woju Najmu Społecznego - całościowa 
analiza kontekstu społecznego, praw-
nego i własnościowego oraz opracowa-
nie modelu SAN, który pozwoli znaleźć 
złoty środek - między możliwościami i 
potencjałem lokalnego zasobu miesz-
kaniowego, a potrzebami mieszkanek 
i mieszkańców danej gminy. Wsparcie 
będzie świadczone nieodpłatnie w for-

mie zdalnej oraz w formie stacjonar-
nych spotkań i warsztatów. Ponadto 
każda gmina wybrana w naborze otrzy-
ma Indywidualny Plan Wdrożenia SAN.
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„Nie odchodzi się tak naprawdę i zupełnie, 
bo mimo wszystko pozostaje się w czyjejś pamięci i czekaniu”

Pani Małgorzacie cichońskiej
Najszczersze wyrazy głębokiego współczucia, wsparcia i otuchy

z powodu śmierci
Męża
składa

Społeczność Akademicka
 Akademii Nauk Stosowanych im. Józefa Gołuchowskiego

Z głębokim smutkiem i żalem przyjęliśmy wiadomość o śmierci

Ś.P. WiesłaWa NoWakoWskiego
Prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej „Hutnik” 

w Ostrowcu Świętokrzyskim
Wyrazy głębokiego współczucia  oraz najszczersze kondolencje

roDziNie i PrzYjaciołoM
składają

Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego
Artur Łakomiec

Przewodnicząca Rady Miasta
Irena Renduda-Dudek

Radni Rady Miasta

Z głębokim smutkiem i żalem  
przyjęliśmy wiadomość o śmierci

Ś.P. WiesłaWa NoWakoWskiego 
Prezesa sPÓłDzieLNi MieszkaNioWej hUTNik

Wyrazy głębokiego współczucia oraz najszczersze kondolencje
roDziNie i BLiskiM

składają
  Agnieszka Rogalińska – Starosta Ostrowiecki

Zarząd Powiatu Ostrowieckiego
Mariusz Pasternak – Przewodniczący Rady Powiatu

Radni Rady Powiatu Ostrowieckiego
Pracownicy Starostwa Powiatowego w Ostrowcu Świętokrzyskim

                         „Kiedy słońce życia zachodzi,  
zapalają się gwiazdy pamięci” 

Z wielkim żalem przyjęliśmy 
wiadomość o śmierci 

ŚP. eWY sTaNiek 
sekretarza Rady Nadzorczej OSM 

kadencji 2023 -2026
Łączymy się w smutku i żałobie

z roDziNĄ i BLiskiMi
Rada Nadzorcza, Zarząd i Pracownicy 

Ostrowieckiej Spółdzielni Mieszkaniowej  

ZAKŁAD POGRZEBOWY 

„EDEN”
Zofia Górczyńska

Ostrowiec Św. ul. Długa 79
tel. 41 263 38 78, 

504 015 291
    czynny całą dobę
KOMPLEKSOWA           

OBSŁUGA POGRZEBÓW
trumny * chłodnia *

 kaplica * kwiaty * wieńce * 
odzież żałobna

Poczęstunki popogrzebowe
Nagrobki - granit

Żegnamy Wiesława 
Nowakowskiego

1 kwietnia br. w wieku 63 lat odszedł 
Wiesław Nowakowski, który pełnił funk-
cję  prezesa zarządu Spółdzielni Mieszka-
niowej „Hutnik”.  Ze Spółdzielnią Mieszka-
niową „Hutnik” związany był od 2019 roku, 
jako wiceprezes ds. techniczno – eksploata-
cyjnych. Od czerwca 2025 roku objął stano-
wiska prezesa. Był absolwentem Politechni-
ki Świętokrzyskiej. Łączymy się w żałobie z 
Rodziną i Bliskimi. 

(am)    

W Ostrowcu Świętokrzyskim ma szansę powstać  Społeczna Agencja Najmu

Dwóch radnych Koalicji TAK! Dla 
Samorządu, Marek Giemza i Kamil 
Kutryba, złożyło rezygnację z członko-
stwa w tym klubie. Informację tę prze-
kazała podczas ostatniej sesji Rady Mia-

sta przewodnicząca Irena Renduda-
Dudek. Obaj radni podjęli tę decyzję, jak 
twierdzą, ze względów osobistych.

Obecnie Klub Koalicja TAK! Dla Samo-
rządu liczy 13 radnych.                      pas

23 marca zakończył się prowadzony przez Ośrodek Rozwoju Najmu Spo-
łecznego nabór do indywidualnego wsparcia wdrożeniowego SAN (Społeczna 
Agencja Najmu). 

fot. Tomasz Barski

dwóch radnych rezygnuje 
z członkostwa w klubie
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I tak, bazowa opłata za pobyt dzie-
cka w żłobku została określona w pro-
jekcie uchwały na poziomie 2300 zł mie-
sięcznie i – co istotne – w całości będzie 
finansowana przez gminę ze środków 
zewnętrznych. Na tę kwotę składa się 
836 zł pochodzące z Programu Aktywny 
Maluch (FERS) oraz 1.464 zł z Programu 
Aktywny Rodzic w ramach świadcze-
nia „Aktywnie w Żłobku” (z maksymal-
nych 1.500 zł). Oznacza to, że rodzice 
nie będą ponosić kosztów związanych 
z podstawowym, 10-godzinnym poby-
tem dziecka w placówce.

Środki z programu „Aktywnie w 
Żłobku” będą przyznawane na wnio-
sek rodziców i przekazywane bezpo-
średnio do żłobka, natomiast pozostała 
część finansowania pochodzić będzie 
z funduszy pozostających w dyspozy-
cji gminy.

Opłata bazowa obejmuje do 10 
godzin pobytu dziecka dziennie. Każda 
dodatkowa godzina będzie już płatna i 

wyniesie 30 zł. Rodzice pokryją również 
koszty wyżywienia dziecka, które mają 
wynosić maksymalnie 18 zł dziennie.

Podczas sesji padły też pytania doty-
czące chociażby preferencji w przyjmo-
waniu dzieci do placówki.

-Jeśli chodzi o preferencje pod-
czas przyjmowania do żłobka, szcze-
gólny nacisk będziemy kładli na dzieci 
rodziców mieszkających w Ostrowcu 
Świętokrzyskim - wyjaśnia wicepre-
zydent Katarzyna Piętos. To jedno z 
działań naszego samorządu, które ma 
zmniejszyć zjawisko odpływu młodych 
rodzin. Jeśli w wyniku rekrutacji zosta-
ną jeszcze miejsca, będziemy zapra-
szać rodziców dzieci z innych gmin. Co 
do innych preferencji pierwszeństwo 
będą miały dzieci samotnych rodziców, 
aktywnych zawodowo, a także  dzieci z 
niepełnosprawnościami.

Wiceprezydent odniosła się też do 
pytania dotyczącego godzin funkcjono-
wania Żłobka Miejskiego.

- Już od tego roku szkolnego jeśli 
chodzi o Przedszkola Publiczne wpro-
wadziliśmy elastyczne godziny ich funk-
cjonowania- mówi wiceprezydent Kata-
rzyna Piętos. W tym momencie rodzi-
ce, którzy pracują od godziny 6.00, już 
mogą zostawiać dzieci w przedszkolach 
przed tą godziną i odbierać do godziny 
18. Rozwiązanie to bardzo dobrze się 
sprawdza, a rodzice z niego chętnie 
korzystają. Podobny scenariusz zasto-
sujemy w żłobku, aby rodzice mieli kom-
fort, że dziecko jest pod opieką  nawet w 
wymiarze od 6 do 18. Mamy jednak na 
względzie kwestie opieki nad dzieckiem 
i jego dobrostanem psychicznym. 

Prace modernizacyjne i adaptacyj-
ne związane z powstaniem żłobka są 
już na ukończeniu. Wkrótce poinformu-
jemy o terminie otwarcia i rekrutacji do 
placówki. 

pas
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znamy ceny za Żłobek Miejski. Rodzice zapłacą tylko za wyżywienie i dodatkowe godziny
Podczas ubiegłotygodniowej sesji Rady Miasta 
ostrowieccy radni przyjęli uchwałę określającą 
wysokość opłat za pobyt dziecka i maksymalną 
wysokość opłat za wyżywienie w Żłobku Miejskim.

Było spokojne, ciepłe, niedzielne 
popołudnie. Po osiedlowych alejkach 
spacerowali mieszkańcy. W pewnym 
momencie z okna jednego z mieszkań 
w blok na osiedlu Pułanki zaczął wydo-
bywać się dym. Zaraz potem pojawił się 
ogień. Ludzie przechodzili, komentowa-
li, że „pali się”. Ktoś wyjął telefon komór-
kowy,  zaczął nagrywać. Inni przecho-
dzili i robili zdjęcia. Tymczasem obok, 
przy trzepaku w siatkówkę grali Zuzia 
Dekasińska i Wiktor Kaleta. 

-Piłka poleciała nam w stronę bloku 
i wtedy też zauważyliśmy, że z uchy-
lonego, kuchennego okna wydoby-
wa się dym i duży ogień. Nie mieliśmy 
wątpliwości, że to pożar, więc od razu 
zadzwoniliśmy na numer 112. Inni 
ludzie przechodzili, krzyczeli, że pali się, 
robili zdjęcia, ale nikt nie wezwał pomo-
cy. A przecież w mieszkaniu mogły być 
jakieś  osoby, być może z niepełno-
sprawnością, które potrzebują pomocy. 
Dla nas było to naturalne zachowanie. 
Wybrałem numer, przedstawiłem się , 

podałem lokalizację, opisałem sytuację 
- mówi Wiktor. 

-Chcieliśmy pomóc, bo przecież w 
tym mieszkaniu mógł ktoś być, mógł 
stracić przytomność, a nawet życie. 
Było to dla nas naturalne, że trzeba 
wezwać pomoc. Od pierwszej klasy 
mieliśmy zajęcia z udzielania pierwszej 
pomocy. Uczestniczyłam też w kon-
kursie wiedzy z udzielania pomocy, no 
i wiedzę na ten temat  mamy też  od 
rodziców – mówiła Zuzia.       

Komendant Powiatowej Komendy 
Państwowej  Straży Pożarnej w Ostro-
wcu Świętokrzyskim mł. bryg. Marcin 
Jasiński nie ma wątpliwości, że dzięki 
szybkiej i odważnej postawie młodych 
ludzi oraz precyzyjnie przekazanym 
informacjom,  pomoc dotarła na czas.

W płonącym mieszkaniu znajdowa-
li się dwaj mężczyźni. Po dotarciu służb 
medycznych zostali oni przetranspor-
towani do szpitala. Jak mówili przed-
stawiciele służb - liczyły się minuty. 

 Zuzia Dekasińska i Wiktor Kaleta 
na co dzień uczą się  w jednej klasie, 
w  Publicznej Szkole Podstawowej Nr 
7.  Mają po jedenaście  lat, a wykazali 
się postawą, której zabrakło dorosłym 
ludziom, będącym w tym czasie w miej-
scu zdarzenia. Ich odwaga, a jednocześ-
nie zdrowy rozsądek zostały zauważo-
ne przez Powiatową  Komendę PSP oraz  
samorząd powiatu ostrowieckiego. 

Młodzi bohaterowie odebrali podzię-
kowania i nagrody za wzorową postawę 
od starosty ostrowieckiego Agniesz-
ki Rogalińskiej, wicestarosty Łukasz 
Dybca, komendanta PPSP mł. bryg. 
Marcina Jasińskiego, zastępcy komen-
danta bryg. Mariusza Jopa, podczas 
uroczystego  spotkania które odbyło się 
w sali konferencyjnej Starostwa. 

-Gratulujemy Wam tej  pięknej, szla-
chetnej postawy i odwagi. Mam nadzie-
ję, że tej odwagi na żadnym polu Wam 
nie zabraknie. Bardzo Wam dziękujemy 
za to, że uratowaliście ludzkie życie, a 
to jest najcenniejsza wartość – mówiła 
starosta Agnieszka Rogalińska.   

Komendant M. Jasiński złożył wnio-
sek do Komendanta Głównego Pań-
stwowej Straży Pożarnej o uhonoro-
wanie młodych bohaterów odznakami 

Iuvenis Forti, przyznawanymi dzieciom i 
młodzieży do 18 lat za wzorowe, godne 
naśladowania postawy.   

-Kiedy odsłuchiwałem ten meldu-
nek Centrum Powiadamiania Ratun-
kowego byłem pod wielkim wrażeniem 
profesjonalnego przekazania informa-
cji. Niejedna osoba dorosła nie potra-
fiłaby tego  w ten sposób zrobić. Dzię-
ki temu bardzo szybko zostały zady-
sponowane jednostki Straży Pożarnej, 
a czas w takich sytuacjach jest bardzo 
istotny, aby podjęte działania były sku-
teczne, tak jak  w tym przypadku. Przy-
jechaliśmy bardzo szybko, ugasiliśmy 
ten pożar i ewakuowaliśmy dwie osoby 
z pomieszczenia   – mówił komendant 
Marcin Jasiński.  

Listy gratulacyjne odebrali także 
rodzice młodych bohaterów – Katarzy-
na Dekasińska i Anna Kaleta, które nie 
kryły radości i wzruszenia. 

-Jesteśmy niezmiernie dumne, że 
mamy takie odważne dzieci, bo tak 
naprawdę, jak mówili panowie straża-
cy, parę minut dłużej i nie wiadomo, co 
by się stało. Tak naprawdę oni uratowa-
li ludzkie życia. Bardzo cieszymy się, że 
wykazali hart ducha i zimną krew. Cie-
szymy się również, że w szkole są zaję-
cia edukujące dzieci, jak zachować się 
w takich sytuacjach, choć w domu też 
rozmawiamy na takie tematy – mówi-
ły panie.       

Postawa młodych bohaterów godna 
jest naśladowania nie tylko przez ich 
młodych rówieśników. Pokazali nie tylko 
odwagę, ale też empatię, której tak bar-
dzo brakuje dorosłym. Gratulujemy Zuzi 
i Wiktorowi !

A. Mroczek   

Młodzi bohaterowie uratowali ludziom życie!
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Problem z ograniczonym dostępem 
do stomatologa na terenie Ostrowca 
Świętokrzyskiego i dla pacjentów szpi-
tala zgłosiła do redakcji „Gazety Ostro-
wieckiej” jedna z czytelniczek. 

-Dostępu do stomatologa na tere-
nie miasta na NFZ nie ma - twierdzi 
czytelniczka. Był także gabinet stoma-
tologiczny w szpitalu. Obecnie takiego 
gabinetu nie ma. Zdarza się, że pacjenci 
szpitala wymagają leczenia stomatolo-
ga. A lekarze nie chcą takiego pacjen-
ta konsultować, bo jest pacjentem szpi-
tala i lekarz stomatolog za taką wizy-
tę nie otrzymuje pieniędzy z NFZ. Jak 
rodzinę stać, to zamawia prywatną 
wizytę stomatologa. Taka sytuacja była 
na oddziale kardiologii, za taką wizytę 
zapłaciła rodzina pacjenta.

Spostrzeżenia czytelniczki przekaza-
liśmy do Narodowego Funduszu Zdro-
wia w Kielcach i do Wielospecjalistycz-
nego Szpitala w Ostrowcu Świętokrzy-
skim. W przesłanych do redakcji „Gaze-
ty Ostrowieckiej” odpowiedziach wska-
zane jednostki informują, że dostęp do 
stomatologa na NFZ na terenie miasta 
jest aż w 7 miejscach, a pacjenci szpita-
la wymagający konsultacji stomatolo-
gicznej zawsze taką mają zapewnioną. 

-Nie jest prawdą, że w Ostrowcu 
Świętokrzyskim nie ma dostępu do 
leczenia stomatologicznego - podkre-
śla rzecznik NFZ w Kielcach, Agniesz-
ka Białas -Sitarska. Na terenie miasta 
funkcjonują gabinety stomatologiczne, 

które mają podpisaną umowę z Naro-
dowym Funduszem Zdrowia i udziela-
ją świadczeń w ramach NFZ. W sumie 
jest ich 7, znajdują się: przy ul. Juliusza 
Słowackiego 58, na Os. Słonecznym 43, 
Os. Ogrody 29, ul. Kopernika 14, ul. Kiliń-
skiego 9 (pod tym adresem są 2 gabine-
ty), Os. Ogrody 29. Termin oczekiwania 
na wizytę jest różny i zależy od gabine-
tu. Waha się od kilku do kilkudziesięciu 
dni. Informacje o miejscach, adresach 
oraz terminach przyjęć jest dostępna 
na stronie Terminy Leczenia.

Jak zaznacza rzecznik prasowy NFZ 
A. Białas -Sitarska, brak gabinetu sto-
matologicznego w strukturze szpitala 
nie jest decyzją NFZ, leży ona po stronie 
prowadzącego lecznicę. 

-To dyrekcja placówki decyduje, 
czy organizuje w swoich strukturach 
poradnię stomatologiczną i zawie-
ra w tym zakresie umowę z NFZ. Szpi-
tal w Ostrowcu Świętokrzyskim miał 
umowę w tym zakresie do 31.12.2011 r. 
- informuje rzecznik NFZ. Jeżeli pacjent 
w trakcie hospitalizacji wymaga kon-
sultacji stomatologicznej, to decyzję o 
skierowaniu na nią chorego podejmuje 
lekarz prowadzący. Organizacja jest po 
stronie szpitala, koszty pokrywane są 
w ramach umowy z NFZ. Reasumując, 
Narodowy Fundusz Zdrowia nie orga-
nizuje konsultacji i nie decyduje czy w 
szpitalu działa np. gabinet stomato-
logiczny. To świadczeniodawca (czyli 
szpital) odpowiada za zapewnienie 

odpowiedniej opieki medycznej pod-
czas hospitalizacji. Placówka odpowia-
da za bezpieczeństwo pacjenta pod-
czas pobytu, dlatego każda konsultacja 
powinna być formalnie zlecona.

-W odpowiedzi na wiadomość, kie-
rowaną drogą elektroniczną w dniu 
10.03.2026 г., dotyczącą problemu kon-
sultacji stomatologicznych u pacjentów 
szpitala uprzejmie informuję, że w Wie-
lospecjalistycznym Szpitalu w Ostro-
wcu Świętokrzyskim wykonywane są 
konsultacje stomatologiczne wyłącznie 
w ramach zawartej umowy z podmio-
tem zewnętrznym, świadczącym usługi 
z w/w zakresu- czytamy w oświadcze-
niu przesłanym przez dyrektora Wielo-
specjalistycznym Szpitalu w Ostrowcu 
Świętokrzyskim Tomasza Borońskie-
go. Szpital zapewnienia przeprowadze-
nie konsultacji specjalistycznej stoma-
tologicznej wyłącznie tym pacjentom, 
u których istnieje uzasadniona koniecz-
ność i jest ona niezbędna do prawidło-
wego procesu leczenia w ramach odby-
wanej hospitalizacji. Decyzję dotyczą-
cą zasadności przeprowadzenia takiej 
konsultacji każdorazowo podejmuje 
lekarz w realizowanym procesie lecze-
nia. Nadmieniam przy tym, że zbyt lako-
niczny sposób przedstawienia zasygna-
lizowanego problemu oraz dość wysoki 
poziom ogólności opisanej w wiadomo-
ści sytuacji anonimowej pacjentki, która 
jak zostało napisane , miała wizytę (w 
dopisku - stomatologa) m. in. na oddzia-
le kardiologii nie pozwala mi dokonać 
analizy tego konkretnego przypadku i 
udzielić na tę okoliczność stosownych 
wyjaśnień. Dodam, że pacjent w trakcie 
odbywanej hospitalizacji, nie przebywa-
jący ze względów medycznych w odizo-
lowaniu od pozostałych pacjentów w 
oddziale, ma prawo do osobistego kon-
taktu z osobami z zewnątrz i pacjenci 
naszego szpitala mogą z tego prawa 
swobodnie korzystać w trakcie swoje-
go pobytu w placówce. Odnosząc się 
do pytania o powrót gabinetu stomato-
logicznego w budynku uprzejmie infor-
muję, że w aktualnych uwarunkowa-
niach gabinety stomatologiczne, jeśli 
funkcjonują w ramach struktury orga-
nizacyjnej szpitali, to działają głównie 
jako punkty doraźnej pomocy (pogoto-
wie stomatologiczne) lub poradnie spe-
cjalistyczne (np. chirurgia szczękowo- 
twarzowa). Udzielają one świadczeń 
w nagłych przypadkach bólu, urazach 
twarzoczaszki czy stanach zapalnych, 
często w ramach NFZ, szczególnie w 
dni wolne i noce. Należy przy tym mieć 
na uwadze to, że w naszym kraju zdecy-
dowana większość nocnej i świątecznej 
pomocy stomatologicznej w ramach 
NFZ jest realizowana przez prywatne 
gabinety lub przychodnie, które podpi-
sały umowę z Narodowym Funduszem 
Zdrowia.

Dyrektor szpitala w przypadku pytań 
dotyczących świadczeń udzielanych 
przez szpital zachęca naszych czytel-
ników do osobistego lub telefoniczne-
go poszukiwania interesujących infor-
macji bezpośrednio u źródła. Zaprasza 
do odwiedzania strony internetowej 
szpitala www.zoz.ostrowiec.pl oraz do 
kontaktu telefonicznego pod numerem 
(41) 247 80 00.

J. Boleń

do stomatologa na Narodowy Fundusz 
zdrowia w mieście i szpitalu 

Z dniem 1 kwietnia 2026 roku bryg. 
Paweł Jop został powołany na stano-
wisko Zastępcy Komendanta Powiato-
wego PSP w Ostrowcu Świętokrzyskim. 
Nowego zastępcę komendanta powia-
towego PSP w Ostrowcu Świętokrzy-
skim przywitał Komendant Powiato-
wy PSP mł. bryg. Marcin Jasiński oraz 
funkcjonariusze i pracownicy cywilni 
Komendy Powiatowej PSP w Ostrowcu 
Świętokrzyskim.

Jak podaje mł. asp. Nikodem Ste-
fański, bryg. Paweł Jop służbę w ochro-
nie przeciwpożarowej rozpoczął w 
1996 roku jako podchorąży w Szko-
le Głównej Służby Pożarniczej, którą 
ukończył w 2000 roku, uzyskując tytuł 
inżyniera pożarnictwa, a następnie w 
2006 podniósł swoje kwalifikacje na 
Akademii Rolniczej w Lublinie w zakre-
sie inżynierii kształtowania środowi-
ska. Z dniem 1 sierpnia 2000 roku roz-
począł służbę jako dowódca sekcji w 
Jednostce Ratowniczo Gaśniczej Nr 1 
w Ostrowcu Świętokrzyskim, a w 2005 
r. objął stanowisko specjalisty w sekcji 
kontrolno -rozpoznawczej, a następnie 
w 2007 roku objął stanowisko starsze-
go inspektora w sekcji kontrolno -roz-
poznawczej. W 2009 roku został mia-
nowany na kierownika sekcji kontrolno-
rozpoznawczej. Z dniem 1 marca 2011 
rozpoczął służbę jako naczelnik wydzia-
łu organizacyjno - kwatermistrzowsko - 
kadrowego. Od dnia 12 maja 2016 roku 
pełnił służbę na stanowisku zastępcy 
dowódcy JRG nr 2. Z dniem 1 kwietnia 
2026 r. został powołany na stanowisko 
Zastępcy Komendanta Powiatowego 
Państwowej Straży Pożarnej w Ostro-
wcu Świętokrzyskim.

(w)

Bryg. Paweł Jop – nowy zastępca Komendanta 
Powiatowego PSP w Ostrowcu Świętokrzyskim

fot: mł. asp. Nikodem Stefański

 Profilaktyka uzależnień odgrywa 
kluczową rolę w budowaniu bezpiecznej 
i świadomej przyszłości młodego poko-
lenia. Gmina Ostrowiec Świętokrzyski 
- Centrum Usług Społecznych konse-
kwentnie realizuje działania mające na 
celu wsparcie dzieci i młodzieży, ofe-
rując różnorodne formy edukacji oraz 
pomocy.

30 marca 2026 r. w Ostrowieckim 
Browarze Kultury odbył się spektakl 
profilaktyczny, skierowany do miesz-
kańców miasta. W wydarzeniu wzię-
li udział uczniowie z Zespołu Szkół nr 4 
w Ostrowcu Świętokrzyskim. Przedsta-
wienie pt. „Światełko w tunelu” poru-
szało niezwykle ważną i trudną tema-
tykę dorastania w rodzinie dotkniętej 
problemem alkoholowym oraz przemo-
cą domową.

Historia głównego bohatera, chłop-
ca zmagającego się z codziennymi trud-
nościami skłaniała do refleksji i pokaza-
ła, jak istotne jest szukanie wsparcia. 

Przekaz spektaklu był jasny: rozmowa 
z dorosłymi oraz rówieśnikami może 
pomóc w znalezieniu wyjścia nawet 
z najtrudniejszych sytuacji. To ważne 
przesłanie nabiera szczególnego zna-
czenia w świetle najnowszych analiz, 
takich jak raport „Diagnoza Młodzieży 
2026”, który wskazuje, że wielu młodych 
ludzi zmaga się dziś z silnym stresem, 
problemami emocjonalnymi oraz trud-
nościami w relacjach.

Jak podkreślają autorzy rapor-
tu Diagnoza Młodzieży 2026, kluczo-
we znaczenie ma dostęp do wsparcia, 
rozmowy i bezpiecznych przestrzeni, w 
których młodzież może szukać pomo-
cy i budować poczucie bezpieczeństwa. 
Opracowanie zostało przygotowane 
przez ekspertów Polskiego Towarzy-
stwa Polityki Społecznej we współpracy 
z przedstawicielami środowisk nauko-
wych i praktyków, a jego pełna treść 
dostępna jest na stronie cus.ostro-
wiec.pl 

W Domu Sąsiedzkim funkcjonuje 
Klub Młodzieżowy Strefa 17, który stano-
wi bezpieczną przestrzeń dla młodych 
mieszkańców miasta. Klub jest czynny 
od poniedziałku do piątku w godzinach 
15:00–18:00 i oferuje wsparcie, integra-
cję oraz możliwość spędzania czasu w 
sposób wartościowy i twórczy.

Działania podejmowane przez Cen-
trum Usług Społecznych pokazują, jak 
ważna jest systematyczna profilaktyka 
oraz tworzenie miejsc, w których mło-
dzi ludzie mogą znaleźć zrozumienie i 
pomoc. To inwestycja w ich przyszłość 
oraz w zdrowe i silne społeczeństwo.

opr. pas

Profilaktyka w praktyce – działania
Gminy Ostrowiec Świętokrzyski
Centrum usług  Społecznych
dla młodych mieszkańców miasta

eprasa.pl 1cd058ef00
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Climatic, firma z zakładem produk-
cyjnym w Ostrowcu Świętokrzyskim, po 
raz kolejny udowadnia, że polska tech-
nologia modułowa wyznacza nowe 
standardy w krajowej infrastrukturze. 
Przypomnijmy, że przed kilkoma tygo-
dniami firma została wyróżniona pre-
stiżową nagrodą „Żelazne Skrzydła 
Biznesu” w kategorii Ostrowiecka Inno-
wacyjna Firma Roku. 

Nowoczesna apteka 
szpitalna we Wrocławiu

Na terenie 4. Wojskowego Szpitala 
Klinicznego z Polikliniką we Wrocławiu 
powstał nowoczesny budynek apte-
ki szpitalnej, wykonany w technologii 
modułowej o konstrukcji stalowej. Ten 
zaawansowany technologicznie obiekt 
został zrealizowany w bezpośrednim 
sąsiedztwie funkcjonujących oddzia-
łów szpitala, bez zakłócania bieżącej 
pracy placówki.

Inwestycja odpowiada na rosną-
ce wymagania współczesnej farma-
cji szpitalnej, zarówno pod względem 
organizacji procesów, jak i rygorystycz-
nych standardów technicznych. Cał-

kowita powierzchnia budynku wynosi 
około 3000 m2, a wnętrze mieści spe-
cjalistyczne pracownie farmaceutycz-
ne służące do przygotowania leków 
cytostatycznych, antybiotyków czy 
żywienia pozajelitowego.

Kluczowe strefy zaprojektowa-
no w standardzie cleanroom, z bok-
sami aseptycznymi oraz systemami 
kontroli parametrów powietrza i róż-
nicy ciśnień, co zapewnia bezpieczeń-
stwo procesów i zgodność z normami 
farmaceutycznymi.

Montaż z prefabrykowanych modu-
łów stalowych odbywał się na terenie 
czynnego szpitala. Dzięki temu więk-
szość prac wykonano w zakładzie pro-
dukcyjnym Climatic w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim, na miejscu, ograniczając 
roboty do minimum. Gotowe moduły 
dostarczono na plac budowy w sposób 
skoordynowany, co pozwoliło zminima-
lizować wpływ inwestycji na otoczenie.

Konstrukcja nowej apteki umożliwia 
nadbudowę o kolejne trzy kondygnacje, 
co pozwala elastycznie reagować na 
przyszłe potrzeby szpitala.

Przedszkole                   
w warszawskim Wawrze 
– szybka i adaptowalna 

inwestycja

Druga realizacja Climatic to dwu-
kondygnacyjne przedszkole w Warsza-
wie, w dzielnicy Wawer. Obiekt powstał 
w technologii modułowej, w rekordo-
wym tempie, bowiem kluczowy etap 
montażu konstrukcji zakończono w 
trzy dni, a cały budynek, o powierzch-
ni ponad 1100 m2, złożony z 22 modu-
łów, powstał w czasie liczonym w 
miesiącach.

Wizytację na finiszu realizacji prze-
prowadzili przedstawiciele władz 
samorządowych, w tym prezydent 
Warszawy Rafał Trzaskowski i bur-
mistrz Wawra Paweł Michalec. Spotka-
nie było okazją do rozmów o technolo-
gii modułowej i jej znaczeniu dla rozwo-
ju infrastruktury edukacyjnej.

Obiekt charakteryzuje się wyso-
ką mobilnością i adaptowalnością, a 
w przyszłości może być łatwo prze-
kształcony ze szkoły w przedszkole lub 
odwrotnie, co stanowi ogromną war-
tość w kontekście dynamicznych zmian 
demograficznych.

Polska technologia        
w służbie publicznej

Obie realizacje, czyli apteka szpi-
talna we Wrocławiu i przedszkole w 
Wawrze są dowodem na to, że tech-
nologia modułowa, rozwijana przez 
Climatic w Ostrowcu Świętokrzyskim, 
sprawdza się w najbardziej wymagają-
cych projektach dla sektora publiczne-
go. Krótkie terminy realizacji, możliwość 
przyszłej adaptacji i wysoki poziom 
prefabrykacji to atuty, które doceniają 
zarówno inwestorzy, jak i użytkownicy 
nowych obiektów. 

pas

dwa nowe obiekty Climatic – apteka 
szpitalna we Wrocławiu i przedszkole 
w Warszawie

Jednym z tematów poruszanym 
przez mieszkańców podczas zebra-
nia sprawozdawczego rady osiedla 
„Gutwin” były niesforne bobry, które 
zagrażają posesji przy ul. Siennień-
skiej, niszcząc przepust i budując tamę. 
Coraz częściej w różnych miejscach 
ostrowieckich osiedli pojawia się spra-
wa bobrów, które budując żeremie nisz-
czą istniejącą infrastrukturę budowla-
ną. Problem tkwi w tym, że są to zwie-
rzęta pod ochroną i ich unicestwienie 
zgodnie z prawem wymaga specjalnych 
procedur i pozwoleń, z czego coraz 
częściej korzystają właściwe służby. 
Podmokłe tereny, cieki wodne i rzeki 
nierzadko stanowią idealne miejsce dla 
bobrów, o czym mówili też mieszkańcy 
na zebraniu. Naczelnik Wydziału Eko-
logii UM Piotr Mazik zapewnił miesz-
kańców o pomocy w pozbyciu się intru-
zów. Innym tematem poruszanym przez 
ludzi był problem z oddawaniem odpa-
dów na PSZOK oraz możliwość otrzy-
mania dodatkowych pojemników na 
biomasę przy nieruchomości. Podczas 
dyskusji powrócił temat skrzyżowania 
ulicy Rzeczki z ulicą Siennieńską i zbyt 
szybkiej zmiany świateł na przejściu 
dla pieszych, która uniemożliwia ciągłe  
przejście i wymusza oczekiwanie na 
kolejną zmianę świetlną,  na wysepce. 
Na pytania mieszkańców odpowiadali 
prezydent miasta Artur Łakomiec, sta-

rosta ostrowiecki Agnieszka Rogaliń-
ska oraz naczelnicy Wydziałów Urzę-
du Miasta, którzy zapewniali o pomocy 
w rozwiązaniu zgłaszanych problemów 
przez mieszkańców. Zebranie poprowa-
dził Robert Rogala, przewodniczący 
Rady Osiedlowej „Gutwin”, który wska-
zywał na szereg zadań i inwestycji, jakie 
w ostatnim czasie były realizowane na 
osiedlu. Wśród nich były te największe 
m. in przebudowa ulicy Miodowej, Zwie-
rzynieckiej, remont ulicy Kawowej.  W 
sumie na os. Gutwin zainwestowano  
blisko 11 milionów złotych. W perspek-
tywie na 2026 rok, o czym mówił prezy-
dent A. Łakomiec, jest wykonanie doku-
mentacji projektowej ulicy Akacjowej, 
Tymiankowej, w przyszłym roku prze-
budowa ulicy Gajowej, a także w dal-
szej perspektywie ulic Jarzębinowej i 
Leśmiana. Duża inwestycja szykuje się 
także w Ośrodku Rekracyjno – Wypo-
czynkowym „Gutwin”. Bez wątpienia 
z każdym rokiem zmienia się osied-
le, stając się atrakcyjnym miejscem do 
życia. Na przyleśnych działkach przy-
bywa domów jednorodzinnych, ale też 
i oczekiwań mieszkańców  związanych 
z infrastrukturą drogową. 

(am)               
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Na osiedlu Gutwin  
bobry w natarciu

Zebranie sprawozdawcze rady 
osiedlowej Słoneczne zakończyło cykl 
zebrań ostrowieckich rad osiedlowych. 
Od lutego br. 20 rad osiedlowych odby-

ło coroczne spotkania z udziałem władz 
samorządowych miasta oraz jedno-
stek podległych, a także przedstawicie-
li powiatu ostrowieckiego. I choć zebra-

nia są jedną z form, na których miesz-
kańcy mogą bezpośrednio i indywidu-
alnie zadawać pytania dotyczące swo-
ich osiedli, to  w tym roku na większo-
ści zebrań frekwencja była znikoma. 
Zdarzało się, że więcej było przedsta-
wicieli urzędów niż samych mieszkań-
ców. Na osiedlu Słonecznym większość 
spraw dotyczyła Ostrowieckiej Spół-
dzielni Mieszkaniowej, ale też około 90 
procent terenu osiedla jest w zarządzie 
OSM.  Zebranie otworzyła i prowadziła 
Nina Dukielska, przewodniczący Rady 
osiedla Słonecznego. Wśród gości był 
prezydenta miasta Artur Łakomiec, 
który przekazał mieszkańcom informa-
cje dotyczące aktualnych zadań reali-
zowanych przez miasto.  Coraz częściej 
niska frekwencja na zebraniach poka-
zuje, że mieszkańcy wolą korzystać z 
innych, dostępnych  form kontaktu z 
urzędem, czy innymi instytucjami, niż 
tracić czas na posiedzeniach. O ile wię-
cej osób przychodzi na zebrania osied-

li domów jednorodzinnych, o tyle mniej 
mieszkańców uczestniczy w posiedze-
niach na osiedlach tzw. „blokowych”.  
Coraz częściej mieszkańcy zgłaszają 
też swoje problemy przez internet, tele-
fonicznie lub też osobiście w godzinach 
przyjęć interesantów.  

Praca w radach osiedlowych też 
wygląda różnie. Są rady, które działają 
prężnie, a w tę pracę angażują się wszy-
scy członkowie, by integrować lokalne 
środowisko. Są jednak też takie rady, 
których członkowie nie uczestniczą w 
zebraniach, nie mówiąc już o wspólnym  
podejmowaniu jakichkolwiek aktyw-
ności na rzecz lokalnego środowiska. 
Zdarza się, że z 15 osobowych rad, tak 
naprawdę działa parę osób. W tym roku 
rady osiedlowe działają ze zwiększo-
ną pulą środków z budżetu miasta. Być 
może zachęci to  do tworzenia nowych 
i ciekawych inicjatyw aktywizujących 
mieszkańców. 

(am)                    

zebranie na os. Słonecznym na finał

fot. Climatic
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Uchwała Nr XXXIX/36/2026
Rady Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego

z dnia 31 marca 2026 r.
w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt 

na terenie Gminy Ostrowiec Świętokrzyski”

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 
1990 r. o samorządzie gminnym  (Dz. U. z 2025 r. poz. 1153 z 
późn. zm.) oraz art. 11a ust. 1, 2, 4 i 5 ustawy z dnia 21 sierp-
nia  1997 r. o ochronie zwierząt  (Dz. U. z 2023 r. poz. 1580 z 
późn. zm.) Rada Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego uchwala, 
co następuje:

§1.1 Przyjmuje się „Program opieki nad zwierzętami bez-
domnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na tere-
nie Gminy Ostrowiec Świętokrzyski”, stanowiący załącznik  
do niniejszej uchwały.

2. Projekt programu, o którym mowa w ust. 1, został zaopi-
niowany przez podmioty,  o których mowa w art. 11 ust. 7 
ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt.

§2. Wykonanie uchwały powierza się Prezydentowi Miasta 
Ostrowca Świętokrzyskiego.

§3. Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Świętokrzyskiego oraz zostaje podana do wia-
domości publicznej na stronach internetowych Urzędu Mia-
sta Ostrowca Świętokrzyskiego i w prasie lokalnej.  

§4. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od daty 
jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Świętokrzyskiego.

Przewodnicząca Rady Miasta
Ostrowca Świętokrzyskiego

Irena Renduda-Dudek
Załącznik do uchwały Nr XXXIX/36/2026
Rady Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego
z dnia 31 marca 2026 r.

PROGRAM OPIEKI NAD ZWIERZĘTAMI 
BEZDOMNYMI  ORAZ ZAPOBIEGANIA 

BEZDOMNOŚCI ZWIERZĄT NA TERENIE GMINY 
OSTROWIEC ŚWIĘTOKRZYSKI 

Rozdział I
Przepisy ogólne

§1.  Działania Gminy w zakresie rozwiązywania proble-
mu bezdomności zwierząt domowych polegają na realizacji 
następujących celów:

1) zapewnieniu opieki bezdomnym zwierzętom z terenu 
Gminy Ostrowiec Świętokrzyski oraz wprowadzeniu mecha-
nizmów zachęcających mieszkańców do dokonywania adop-
cji zwierząt;

2) zapewnieniu bezpieczeństwa mieszkańcom Gminy ze 
strony zagrożeń powodowanych przez bezdomne zwierzęta 
poprzez konsekwentne egzekwowanie przepisów prawa;

3) zmniejszeniu niekontrolowanego wzrostu populacji 
zwierząt bezdomnych, w szczególności poprzez sterylizację 
psów i kotów w schronisku i przychodni weterynaryjnej;

4) edukacji i upowszechnianiu wiedzy społeczeństwa 
w zakresie metod zapobiegania bezdomności zwierząt, ze 
szczególnym uwzględnieniem sterylizacji i kastracji.

§2.  Funkcję koordynatora działań zmierzających do ogra-
niczenia bezdomności zwierząt pełni Wydział Ekologii i Infra-
struktury Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego.

§3.  Realizację działań dotyczących przeciwdziałania bez-
domności zwierząt prowadzą:

1) Wydział Ekologii i Infrastruktury Urzędu Miasta Ostro-
wca Świętokrzyskiego  we współpracy z Powiatowym Leka-
rzem Weterynarii;

2) organizacje społeczne, których statutowym celem dzia-
łania jest przeciwdziałanie bezdomności zwierząt, schronisko 
dla zwierząt, przychodnia weterynaryjna, 

Zakład Usług Miejskich – samorządowy zakład budżetowy 
z siedzibą w Ostrowcu Świętokrzyskim;

3) Straż Miejska oraz Policja poprzez egzekwowanie wobec 
właścicieli zwierząt obowiązków wynikających z przepisów 
ustawy o ochronie zwierząt, ustawy  o utrzymaniu czystości 
i porządku w gminie oraz Regulaminu utrzymania czystości  i 
porządku na terenie miasta Ostrowca Świętokrzyskiego.

ciąg dalszy w kolejnym wydaniu

BEZPłATNY DENTOBUS W KWIETNIU 2026 R. 
W OSTROWcU ŚWIĘTOKRZYSKIM

Dentobus to specjalnie wyposażony pojazd, pełniący funkcję mobilnego gabi-
netu stomatologicznego, który jest wyposażony w:

• nowoczesny fotel dentystyczny,
• sprzęt do diagnostyki RTG,
• narzędzia do leczenia zębów,
• systemy do sterylizacji,
• wykwalifikowany zespół: lekarz dentysta i asystentka stomatologiczna.
Dzieci i młodzież do 18. roku życia mogą skorzystać bezpłatnie z:
1) Profilaktyki:
• przeglądów dentystycznych (ocena stanu uzębienia i jamy ustnej),
• nauki higieny jamy ustnej (np. prawidłowego szczotkowania i dbania o 

zęby),
• lakowania zębów trzonowych (zabezpieczenie przed próchnicą),
• lakierowania zębów preparatami fluorkowymi (wzmacnianie szkliwa),
2) Leczenia zachowawczego:
• wypełnienia w zębach mlecznych i stałych,
• opatrunków leczniczych (tymczasowe zabezpieczenie zęba),
3) Chirurgii stomatologicznej:
• usunięcia zębów mlecznych/stałych,
• nacięcia ropnia i drenażu (w nagłych przypadkach),
4) Opieki nad dziąsłami:
• usunięcia kamienia nazębnego,
• leczenia stanów zapalnych dziąseł,
Warunki:
1) Wszystkie świadczenia są w pełni bezpłatne w ramach kontraktu z NFZ 

dla wszystkich dzieci i młodzieży do 18 roku życia!
2) Leczenie odbywa się wyłącznie za zgodą i w obecności rodzica/opiekuna.
3) Zakres usług dostosowany jest do indywidualnych potrzeb pacjenta i wska-

zań lekarza.
4) Rodzice/opiekunowie mają prawo złożyć pisemny SPRZECIW – wówczas dzie-

cko nie bierze udziału w przeglądach.

HARMONOGRAM DENTOBUSA W KWIETNIU 2026 R.:
• 2.04.2026 r. Niepubliczny Żłobek i Przedszkole Pajacyk, os. Ogrody 16, 27-

400 Ostrowiec Świętokrzyski;
• 3.04.2026 r. (Wielki Piątek)Niepubliczny Żłobek i Przedszkole “Pajacyk” , 

os.Ogrody 16, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski;
• 13.04.2026 r. Niepubliczne Przedszkole Mały Naukowiec, ul. W.Sikorskiego 

60, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski;
• 14,15,16.04.2026 r. Publiczna Szkoła Podstawowa nr 5 w Ostrowcu Święto-

krzyskim, os. Ogrody 20, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski;
w godzinach 9:00-14:00
Na leczenie należy zapisać się telefonicznie : 575-211-397

I N F O R M A c J A
Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego informu-

je, że na tablicy ogłoszeń  w siedzibie Urzędu Miasta Ostro-
wca Świętokrzyskiego przy ul. Jana Głogowskiego 3/5,   na 
okres 21 dni, tj. od dnia 1 kwietnia 2026 r. do dnia 22 kwietnia 
2026 r. został wywieszony wykaz o przeznaczeniu do wynaję-
cia na rzecz Wnioskodawcy, na okres do 3 lat grunt stanowią-
cy działkę oznaczoną w ewidencji gruntów nr 45/14 (obręb 13, 
arkusz 3)  o powierzchni 96 m2, położony w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim przy ulicy Kuźnia  z przeznaczeniem do łącznego 
zagospodarowania z działkami przyległymi.

Wykaz został również zamieszczony na stronach inter-
netowych: https://um.ostrowiec.pl oraz https://bip.
um.ostrowiec.pl

Szczegółowe informacje można uzyskać w Biurze Obsługi 
Interesanta Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, sala 
zielona – gospodarka nieruchomościami G, stanowisko nr 3 
lub telefonicznie w Wydziale Mienia Komunalnego Urzędu 
Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego – tel. (41) 26-72-224.

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O DRUGIM PRZETARGU
Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego

ogłasza drugi przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości 
zabudowanej, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 43 (Obręb 12, 
arkusz 4) o powierzchni 0,0439 ha, stanowiącej własność Gminy Ostrowiec 
Świętokrzyski, położonej w Ostrowcu Świętokrzyskim przy ulicy Kuźnia Nr 4, 
objętej księgą wieczystą Nr KI1O/00000213/6.

Dla potrzeb przeprowadzenia drugiego przetargu ustnego nieograniczonego 
na sprzedaż nieruchomości ustala się następujące warunki:

Cena wywoławcza netto: 119 000,00 zł
Wysokość wadium: 12000,00 zł
Minimalne postąpienie nie może być niższe niż: 1190,00 zł
W aktualnym stanie prawnym, sprzedaż przedmiotowej nieruchomości zabudo-

wanej zwolniona jest od podatku VAT, na podstawie art. 43 ust. 1 pkt 10 w związku 
z art.29a ust.8 ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku  od towarów i usług (tekst 
jednolity: Dz. U. z 2025 r. poz. 775 z późn. zm.), jeżeli na dzień zbycia nie zmienią się 
uwarunkowania mające wpływ na podatek od towarów i usług (VAT).

W ewidencji gruntów wykazano dla działki nr 43 użytek gruntowy z grupy 
gruntów zabudowanych i zurbanizowanych, oznaczony symbolem: „B” – tereny 
mieszkaniowe.

Pierwszy przetarg na zbycie przedmiotowej nieruchomości został przeprowa-
dzony w dniu 6 lutego 2026 r.

Termin i miejsce przetargu
Przetarg odbędzie sięw dniu 11maja 2026 r. o godz. 10.00 w Urzędzie Miasta 

Ostrowca Świętokrzyskiego  przy ul. Jana Głogowskiego 3/5 w sali 02 (parter).
Informacje dotyczące wadium
Wadium należy uiścić do dnia 7 maja 2026 r.
Pełna treść ogłoszenia o przetargu dostępna jest na stronie internetowej www.

um.ostrowiec.pl  oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Ostrowca Święto-
krzyskiego, a także na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego 
przy ul. Jana Głogowskiego 3/5 w Ostrowcu Świętokrzyskim.

Szczegółowych informacji o przetargu udziela:
- na temat warunków przetargu – Referat Przetargów i Zamówień Publicznych 

– Wydział Organizacyjno-Prawny Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego przy 
ul. Jana Głogowskiego 3/5, tel. 41 2672133,

- na temat nieruchomości - Referat Obrotu Nieruchomościami – Wydział Mie-
nia Komunalnego Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego przy ul. Jana Gło-
gowskiego 3/5, tel. 41 2672228.

Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego zastrzega sobie prawo odwoła-
nia przetargu,  w przypadku zaistnienia ważnych powodów będących podstawą 
jego odwołania.

eprasa.pl 1cd058ef00
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7 kwietnia 2026 R. 7Red. UM Ostrowiec Świętokrzyski
z życia miasta

- Panie Prezydencie, dwa lata 
kadencji to moment symboliczny. Co 
uważa Pan za najważniejsze osiąg-
nięcie tego czasu?

A.Ł.: Najważniejsze jest to, że udało 
się nadać rozwojowi miasta stabilny i 
przewidywalny kierunek. Od początku 
podkreślałem, że samorząd nie może 
działać impulsywnie - potrzebna jest 
konsekwencja i odpowiedzialność. Dziś 
widzimy efekty: realizujemy równolegle 
duże inwestycje infrastrukturalne, roz-
wijamy usługi publiczne i dbamy o sta-
bilność finansów. To nie są pojedyncze 
działania, ale spójny proces zmiany.

- Jednym z filarów tej zmiany są 
inwestycje drogowe. Jak wygląda 
bilans w tym obszarze?

- Bardzo konkretnie. W samym 2025 
roku wybudowaliśmy i przebudowa-
liśmy blisko 4,6 kilometra dróg o łącz-
nej wartości ponad 35 milionów zło-
tych. To m.in. ulice Północna, Miodo-
wa, Borowikowa, Kawowa czy Malino-
wa.Powstał łącznik ulicy Polnej z Den-
kowską, a w samym Denkowie – nową 
odsłonę zyskały ulice Browarna, Szkol-
na, Spółdzielcza. Każda z tych inwe-
stycji to nie tylko nowa nawierzch-
nia, ale też chodniki, ścieżki rowerowe, 
oświetlenie, odwodnienie i poprawa 
bezpieczeństwa.

Ale równie ważne są plany - przygo-
towujemy kolejne inwestycje, jak prze-
budowa ul. Konopnickiej, Sadowej czy 
Migdałowej. To projekty współfinanso-
wane z Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg, co pokazuje, że skutecznie sięga-
my po środki zewnętrzne.

- Wspomniał Pan o kompleksowym 
podejściu. Dotyczy to także transpor-
tu i mobilności?

-Zdecydowanie tak. Rozwijamy 
transport publiczny. Miejski Zakład 
Komunikacji dysponuje jednym z naj-
nowocześniejszych taborów autobuso-
wych w kraju, dzięki realizacji projektu 
Ekologiczny Transport Miejski. Obecnie 
MZK zarządza flotą 33 autobusów, obej-
mującą trzy typy napędu: hybrydowy, 
elektryczny oraz wysokoprężny. Dzięki 
temu spółka nie tylko realizuje wyma-
gania ustawy o elektromobilności, ale 
również staje się jednym z pionierów 
ekologicznego transportu publicznego 
w Polsce. Zdywersyfikowany tabor to 
przemyślany system prowadzenia dzia-

łalności, który pozwala na bezpieczne 
funkcjonowanie w czasie zawirowań 
geopolitycznych, mających wpływ na 
ceny energii i paliw.

W ostatnim czasie pojawiło się 49 
nowoczesnych wiat przystankowych, 
wdrażamy system dynamicznej infor-
macji pasażerskiej. Inwestujemy też 
w infrastrukturę rowerową - Miej-
sca Obsługi Rowerzystów - w sumie 
powstało ich osiem w różnych częś-
ciach miastach, ścieżki rowerowe, sto-
jaki, wiaty. Chcemy, aby mieszkańcy 
mieli realny wybór, jak poruszać się po 
Ostrowcu.

- Jednym z bardzo ważnych tema-
tów jest mieszkalnictwo. Jak wygląda 
sytuacja w tym obszarze?

- To jeden z naszych prioryte-
tów, bo dotyczy bezpośrednio jako-
ści życia mieszkańców. Przy ul. Hubal-
czyków Ostrowieckie Towarzystwo 
Budownictwa Społecznego już rea-
lizuje dużą inwestycję - powstaną 
trzy nowoczesne budynki z 90 miesz-
kaniami komunalnymi. Każdy z nich 
będzie wyposażony w windy, instala-
cje fotowoltaiczne, a część mieszkań 
będzie dostosowana do potrzeb osób z 
niepełnosprawnościami.

Ale to tylko część działań. Prowadzi-
my również modernizacje istniejących 
budynków, m.in. przy ul. Osadowej, a 
wkrótce i przy ul. Kuźnia, a także przy-
gotowujemy nowe tereny pod zabudo-
wę – choćby w rejonie alei Jana Pawła 
II. W momencie uruchomienia środków 
z Banku Gospodarstwa Krajowego, roz-
poczniemy też potężną inwestycję przy 
ul. Parkowej – w sumie planujemy oddać 
tam 109 lokali. To systemowe podejście 
do polityki mieszkaniowej.

- Miasto inwestuje także w edu-
kację. Jakie zmiany są najbardziej 
odczuwalne?

- Przede wszystkim modernizuje-
my infrastrukturę. Trwają duże projek-
ty termomodernizacyjne w szkołach 
podstawowych nr 1, 5 i 7, na finiszu są 
prace związane z budową i uruchomie-
niem miejskiego żłobka, a już sfinalizo-
wane – roboty polegające na termomo-
dernizacjiPrzedszkola Publicznego nr 
19. To inwestycje warte dziesiątki milio-
nów złotych, obejmujące m.in. ocieple-
nie budynków, wymianę instalacji, mon-
taż odnawialnych źródeł energii.

Ale edukacja to nie tylko budyn-
ki. Finansujemy certyfikaty językowe 
Cambridge – tylko w ubiegłym roku 
przystąpiło do nich 178 uczniów i zajęcia 
dodatkowe w szkołach, w tym z mate-
matyki. Przyznajemy stypendia moty-
wacyjne naukowe, w ramach nowości, 
jaką jest Lokalny Program wspierania 
edukacji uzdolnionych dzieci i młodzie-
ży. Wprowadziliśmy też Szkolny Budżet 
Obywatelski, który uczy młodych ludzi 
współdecydowania.

- Czyli młodzież rzeczywiście 
odgrywa ważną rolę?

- Tak, i to nie jest deklaracja, tylko 
konkretne działania. Za nami pierwsza 
kadencja Młodzieżowej Rady Miasta i 
początki nowej. Gremium to aktywnie 
uczestniczy w życiu kulturalnym i spo-
łecznym, organizuje wydarzenia dla 
swoich rówieśników i międzypokole-
niowe, inicjatywy edukacyjne i chary-
tatywne. Współpracujemy z młodymi 
ludźmi, bo to oni będą w przyszłości 
kształtować to miasto.

A już niebawem powstanie Rada 
Seniorów – w odpowiedzi na potrze-
by tej grupy mieszkańców, która – tu 
chyba nikogo nie muszę przekonywać 
– jest bardzo zaangażowana w różne 
obszary życia miasta. 

- Wróćmy do inwestycji – jak wyglą-
da sytuacja gospodarcza i współpra-
ca z inwestorami?

- Aktywnie rozwijamy ten obszar. 
Powstają nowe zakłady – m.in. firmy z 
branży spożywczej, przemysłowej czy 
produkcyjnej, jak Zakład Piekarniczy 
OMAR, RCP POLAND, czy AFP PRO Sp. 
z o.o., a te które już działają – rozbu-
dowują się i poszerzają swoją ofertę. 
Dobrym przykładem jest tu rozbudowa 
zakładu spółki Climatic – lidera w sekto-
rze budownictwa modułowego. Z myślą 
o przyszłych inwestorach, przygotowu-
jemy ponad 40 hektarów nowych tere-
nów inwestycyjnych w rejonie ul. Sam-
sonowicza i Rudzkiej.

Jednocześnie inwestujemy w infra-
strukturę – budujemy drogi, uzbrajamy 
teren, wzmacniamy system energetycz-
ny, np. poprzez nowy GPZ. To wszystko 
tworzy warunki do rozwoju przedsię-
biorczości i nowych miejsc pracy.

- Ważnym aspektem Pana prezy-
dentury jest „lobbing na rzecz mia-
sta”. Co to oznacza w praktyce?

- To oznacza aktywne zabieganie 
o projekty, które formalnie nie należą 
do miasta, ale są dla niego kluczowe. 
Dobrym przykładem jest utworzony w 
lipcu 2025 roku, w budynku Urzędu Mia-
sta Ostrowca Świętokrzyskiego Tere-
nowy Punkt Paszportowy, czy budynek 
dworca PKP, który został włączony do 
ogólnopolskiego programu moderni-
zacji i po wielu latach wreszcie doczeka 
się remontu. To efekt współpracy i kon-
sekwentnych działań. Mam nadzieję, że 
podobny przyniosą nasze zabiegi, jeśli 
chodzi o obwodnicę Ostrowca Święto-
krzyskiego i połączenie miasta z siecią 
dróg szybkiego ruchu. To jest priory-
tet i impuls rozwojowy dla naszej małej 
ojczyzny.

Samorząd musi być partnerem - roz-
mawiać, przekonywać, budować rela-

cje. Bez tego wiele inwestycji po prostu 
by się nie wydarzyło.

- A inne inwestycje? Takie, które 
mieszkańcy widzą na co dzień?

- One są równie ważne. Modernizu-
jemy Urząd Stanu Cywilnego – to inwe-
stycja, obejmująca kompleksową prze-
budowę istniejącego i budowę nowego 
budynku oraz całkiem nową aranżację 
otoczenia. Przygotowujemy się do prze-
budowy Rynku, Centrum Aktywności 
Obywatelskiej przy ul. Sienkiewicza, czy 
modernizacji Ośrodka Gutwin.

Powstają parki kieszonkowe – ten 
z tężnią, na Stawkach już cieszy się 
dużą popularnością. Kolejne pojawią 
się w osiedlu Sienkiewiczowskim, m.in. 
na terenie tzw. Ogrodu Jordanowskie-
go i w osiedlu Spółdzielców, na terenie 
Przedszkola Publicznego nr 11. Planu-
jemy też nowe zagospodarowanie tere-
nów: pomiędzy ulicą M. Radwana a ulicą 
E. Dziewulskiego na osiedlu Ogrody, na 
osiedlu Kuźnia oraz Parku Pałacowego 
w Ostrowcu, położonego u zbiegu ulic 
Świętokrzyskiej i Żeromskiego. 

- Nie sposób nie zapytać o sport 
– to także ważny element polityki 
miasta.

- Zdecydowanie. Inwestujemy w 
infrastrukturę sportową – w ostatnim 
czasie powstało m.in. nowoczesne boi-
sko przy ul. Sikorskiego, hala sportowa 
przy PSP nr 1, zmodernizowaliśmy Orli-
ki przy ul. Chopina i na osiedlu Ogrody, 
a niedawno ruszyła budowa boiska na 
osiedlu Koszary. 

Wspieramy zarówno kluby ligowe, 
jak i mniejsze kluby i stowarzyszenia - 
w 2025 roku przeznaczyliśmy na sport 
ponad 4 miliony złotych, na początku 
tego roku podpisaliśmy umowy już na 
ponad 3 miliony złotych.Nagradzamy 
także sportowców za osiągnięcia – i to 
nie tylko symbolicznie. To pokazuje, że 
traktujemy sport, jako ważny element 
rozwoju społecznego.

- Ważnym elementem rozwoju 
społecznego jest także kultura. Jak 
wygląda dziś oferta kulturalna Ostro-
wca Świętokrzyskiego i jak Pan ją 
ocenia?

- Kultura w Ostrowcu Świętokrzy-
skim nabrała tempa i jakości. Mamy 
bardzo aktywne instytucje - Miejskie 
Centrum Kultury, Miejską Bibliotekę 
Publiczną i Biuro Wystaw Artystycznych 
czy Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji – 
które przygotowują bogatą i różnorod-
ną ofertę. To nie są już tylko pojedyncze 
wydarzenia, ale przemyślany, całorocz-
ny program: wystawy, wernisaże, kon-
certy, spotkania autorskie, wydarzenia 
plenerowe, zawody sportowe.

Duże znaczenie mają też imprezy 
cykliczne - Dni Ostrowca, które przy-
ciągają mieszkańców i gości, a także 
powrót po latach Dni Hutnika, co ma 
wymiar nie tylko rozrywkowy, ale i 
tożsamościowy. Widzimy też rozwój 
nowych form aktywności, jak choćby 
cheerleading, który zyskuje popular-
ność wśród młodych, co potwierdzi-
ły zorganizowane w naszym mieście 
Mistrzostwa Polski. Pracujemy również 
nad kolejnymi projektami – jednym z 
nich jest Festiwal Filmów – Spotkań Nie-

Zwykłych, który zagości w naszym mie-
ście na przełomie czerwca i lipca.  

Myślę, że kultura w naszym mieście 
jest żywa, różnorodna i dostępna dla 
różnych grup mieszkańców.

- Jak w tym wszystkim odnajduje 
się mieszkaniec? Czy rzeczywiście ma 
wpływ na rozwój miasta?

- Coraz większy. Budżet Obywatelski 
cieszy się dużym zainteresowaniem – 
kilka tysięcy osób bierze udział w głoso-
waniu. Mamy Portal Mieszkańca, przez 
który zgłaszane są setki spraw rocznie. 
To realne narzędzia dialogu.

Zależy nam na tym, żeby mieszkań-
cy nie byli tylko odbiorcami decyzji, ale 
ich współtwórcami.

Ważnym elementem naszych dzia-
łań, realizowanych w tym zakresie przez 
Centrum Usług Społecznych - funkcjo-
nujące od 1 stycznia 2025 roku w wyni-
ku przekształcenia Miejskiego Ośrodka 
Pomocy Społecznej - jest także rozwój 
wsparcia psychologicznego i psychia-
trycznego dla mieszkańców. Widzi-
my rosnące potrzeby w tym zakresie - 
zarówno wśród dzieci i młodzieży, jak i 
dorosłych. Dlatego wzmacniamy dostęp 
do specjalistów, współpracujemy z pla-
cówkami ochrony zdrowia i organiza-
cjami społecznymi, a także rozwijamy 
działania profilaktyczne.

Uzupełnieniem tych działań jest 
otwarty we wrześniu ubiegłego roku 
Dom Sąsiedzki, który - poza funkcją 
integracyjną - staje się również miej-
scem pierwszego kontaktu, rozmo-
wy i budowania poczucia bezpieczeń-
stwa. Chcemy, aby każdy mieszkaniec 
miał realny dostęp do wsparcia – nie 
tylko instytucjonalnego, ale też opar-
tego na relacjach i bliskości drugiego 
człowieka.

- Panie Prezydencie, w każdej 
kadencji są też rzeczy, które nie idą 
zgodnie z planem. Co uznałby Pan za 
największe wyzwanie lub coś, co się 
nie udało w pełni zrealizować?

- To bardzo ważne pytanie, bo samo-
rząd to nie tylko sukcesy, ale też trudne 
procesy. Takim przykładem jest projekt 
Integratora przy ul. Sandomierskiej, 
związany z rozwojem Inkubatora Przed-
siębiorczości. W maju 2025 roku musie-
liśmy odstąpić od umowy z wykonawcą 
z jego winy, co wstrzymało realizację 
inwestycji. Następnie przeprowadzili-
śmy inwentaryzację robót i przejęliśmy 
plac budowy, aby uporządkować sytu-
ację. Obecnie aktualizujemy dokumen-
tację i kosztorysy oraz przygotowujemy 
nowy przetarg, który planujemy ogłosić 
w drugim kwartale 2026 roku. Zakła-
damy, że prace zostaną wznowione na 
przełomie półrocza. To trudna sytua-
cja, ale inwestycja jest kontynuowana i 
pozostaje ważnym elementem rozwoju 
miasta.

- Na koniec – jakie są najważniejsze 
wyzwania na kolejne lata kadencji?

- Kontynuacja tego, co zaczęliśmy. 
Dokończenie prowadzonych inwestycji 
i rozpoczęcie kolejnych, dalszy rozwój 
gospodarczy, przygotowanie nowych 
terenów, poprawa jakości przestrze-
ni publicznej. Ale też utrzymanie sta-
bilności finansowej i odpowiedzialne 
zarządzanie.

Rozwój miasta to maraton, nie 
sprint. Najważniejsze, żeby iść do przo-
du – konsekwentnie i z myślą o miesz-
kańcach. Mój pomysł na Ostrowiec 
Świętokrzyski nie opierał się na poje-
dynczych projektach, lecz na długofalo-
wej strategii, w której centralne miejsce 
zajmuje człowiek i jakość jego życia.

Dziękuję z rozmowę.

„Miasto w procesie zmiany” – prezydent Artur Łakomiec o dwóch latach 
kadencji, inwestycjach i przyszłości Ostrowca Świętokrzyskiego

Dokładnie dwa lata temu mieszkańcy Ostrowca Świętokrzyskiego powierzyli Arturowi Łakomcowi urząd prezydenta miasta, dając mu silny mandat 
już w pierwszej turze wyborów. To dobry moment, by spojrzeć na efekty tej decyzji - przez pryzmat inwestycji, zmian organizacyjnych i kierunków rozwoju.                                         
W rozmowie, podsumowującej dwa lata kadencji, prezydent mówi o konkretach, wyzwaniach i planach na kolejne lata.
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Jednym z punktów obrad sesji Rady 
Powiatu, którą otworzył przewodni-
czący Mariusz Pasternak, była  bieżą-
ca sytuacja w Wielospecjalistycznym 
Szpitalu w Ostrowcu Świętokrzyskim 
Dyrektor szpitala Tomasz Boroński po 
raz pierwszy, od czasu powołania  na 
to stanowisko w grudniu 2025 roku, ofi-
cjalnie  uczestniczył w obradach. I od 
razu został zarzucony gradem pytań 
radnych klubu Prawo i Sprawiedliwość. 
Co prawda dyrektor nowy, a pytania 
tradycyjnie eskalujące strach i niepew-
ność wśród mieszkańców. Tak na wypa-
dek, aby internauci oglądający trans-
misję mieli złudzenie, że „z bicia piany” 
cokolwiek wychodzi. 

    A pytania rozpoczęły się od rzeko-
mej likwidacji Oddziału Ginekologiczno 
– Położniczego i malejącej liczby uro-
dzeń w ostrowieckim szpitalu, o czym 
mówiła radna Emilia Łupina. Dyrektor 
T. Boroński wielokrotnie w przestrzeni 
publicznej dementował plotki o zamyka-
niu oddziałów, w tym też Oddziału Gine-
kologiczno – Położniczego. Wydawać by 
się mogło, że radni opozycyjni nie przyj-
mują do wiadomości tych zapewnień, a 
co gorsze, nie dostrzegają ogromu dzia-
łań, jakie podejmuje personel lekarski i 
położniczy, wspieranych mocno przez 
zarząd powiatu ostrowieckiego, zmie-
rzających do promowania Oddziału i 
zachęcania przyszłych mam, aby chcia-
ły rodzić dzieci w Ostrowcu Świętokrzy-
skim. Temu między innymi służyły Dni 
Otwarte na Oddziale, które odbyły się 
w marcu i odnotowały bardzo wysokie 
zainteresowanie przyszłych rodziców. 
Temu też służy wyposażenie Oddziału 
w nowoczesny sprzęt oraz dostępność 
do różnych metod ułatwiających akcję 
porodową, a przede wszystkim profe-
sjonalizm personelu Oddziału, służą-
cemu pacjentkom otwartością i wiedzą 
medyczną. Podejmowane działania w 

tym też zajęcia w Szkole Rodzenia,   już 
przynoszą efekty – w styczniu br.  na 
ostrowieckiej „porodówce” przyszło na 
świat 31 dzieci, w lutym br. odnotowano 
37 porodów, o czym także mówił dyrek-
tor Tomasz Boroński. Ponadto szpital 
dodatkowo zatrudnił neonatologów i 
zamierza powiększyć kadrę ginekolo-
gów, aby w pełni zapewnić bezpieczeń-
stwo i fachową opiekę zarówno kobie-
tom, jak i noworodkom.  Już niebawem 
na terenie powiatu ostrowieckiego 
pojawią się banery zachęcające przy-
szłe mamy do porodów w Ostrowcu. 
To kolejny element szerokiej  promo-
cji Oddziału.  Trzeba też pamiętać, że 
Oddział Ginekologii posiada drugi sto-
pień referencyjności i to nie tylko poro-
dy, ale także leczenie i zabiegi operacyj-
ne kobiet ze schorzeniami ginekologicz-
nymi.  Starosta ostrowiecki Agnieszka 
Rogalińska wyraziła uznanie dla dzia-
łań personelu Oddziału Ginekologiczno 
– Położniczego, któremu zależy na tym, 
aby zachęcić przyszłe mamy do poro-
dów w naszym szpitalu. Starosta przy-
toczyła także statystyki z województwa 
świętokrzyskiego z ostatnich lat, z któ-
rych wynika, że liczba urodzeń spada 
nie tylko w Ostrowcu, ale w całym 
regionie. 

-Podejmujemy działania takie, aby 
województwo świętokrzyskie uzna-
wane było za dobre miejsce do życia, 
a w szczególności powiat ostrowie-
cki. To jest nasze miejsce i o to miejsce 
powinniśmy dbać, a nie straszyć ludzi. 
Na Konwencie Powiatów Wojewódz-
twa Świętokrzyskiego rozmawialiśmy 
na temat oddziałów ginekologiczno 
– położniczych w szpitalach powiato-
wych naszego regionu, złożyłam sta-
nowisko dotyczące zwiększenia wyce-
ny procedur ginekologiczno – położni-
czych przez NFZ. Na ostatnim Konwen-
cie mówiliśmy też o statystykach uro-

dzeń w województwie – w 2020 roku 
było to 8876 dzieci, w 2021r – 8044, w 
2022 r – 7617, w 2023r.  – 6839, w 2024 
r. – 6199, w 2025 r. – 5699 dzieci, to  są 
twarde dane, które pokazują spadek 
urodzeń. Jednak to powinna być nasza 
wspólna sprawa, aby o naszym powie-
cie mówiło się dobrze. Nasze działa-
nia do tego zmierzają, aby ten powiat 
był dobrym miejscem do życia. Wielkie 
uznania dla personelu Oddziału oraz 
dyrekcji szpitala, bo dla pacjentów trze-
ba działać razem i wspólnym frontem – 
mówiła starosta Agnieszka Rogalińska. 

Tradycyjnie radny Zbigniew Duda w 
odniesieniu do Oddziału Ginekologicz-
no – Położniczego  mówił o „zaklinaniu 
rzeczywistości” i „zmiataniu spraw pod 
dywan”

-Nie zaklinajcie rzeczywistości, fakty 
mówią co innego. 500 porodów w Sta-
rachowicach, 500 w Sandomierzu , to 
my mamy problem, który trzeba roz-
wiązać, a nie mówić, że nic się nie daje 
i zamiatać sprawę pod dywan. Rozu-
miem, że państwo chcecie powiedzieć, 
że jesteście  najlepsi, ale to niestety tak 
nie wygląda – mówił radny Zbigniew 
Duda. 

  Na posiedzeniu swoimi spostrzeże-
niami podzieliła się też radna Monika 
Borek, która w ostrowieckim szpitalu 
pracuje od 25 lat.

-Pan radny Zbigniew Duda powie-
dział, że chcemy, aby szpital był naj-
lepszy. Oczywiście, że chcemy aby był 
najlepszy i do tego dążymy. Pracuję w 
tym szpitalu 25 lat i widzę jak ten szpital 

się zmienia. O tym, że Oddział Gineko-
logiczno – Położniczy ma być zamknię-
ty, mówicie już państwo od 2020 roku, 
kiedy jeszcze nie było zmian, nie było 
tego rządu. Temat wciąż powraca. 
Przez 6 lat oddział nie został zamknię-
ty i nadal funkcjonuje. Straszycie też 
mieszkańców zamknięciem Oddziału 
Neurologii, bo pacjenci leżą na kory-
tarzu. Owszem zdarza się, że tak jest, 
gdy przyjeżdża pacjent z zagroże-
niem życia, bo to życie trzeba ratować. 
Może to wpłynie na wysokość słupków 
wyborczych, bo ja nie rozumiem moty-
wacji w tym zakresie, jeżeli podważa się 
bezpieczeństwo zdrowotne naszego 
powiatu. Widzę, jak szpital się rozwija, 
ile powstało poradni specjalistycznych, 
jak zwiększa się dostępność. Nie przy-
pominam sobie, aby za waszej kaden-
cji powstała jakakolwiek poradnia. 
Natomiast pamiętam jak powstawał 
Szpitalny Oddział Ratunkowy, którym 
chwalił się pan radny Zbigniew Duda, 
ale pamiętam też jakie były zawirowa-
nia przy tym projekcie, jak trzeba było 
zmniejszać powierzchnię tego SOR –u. 
Nie wspomnę już o lądowisku, którego 
państwo nie chcieliście, motywując to, 
że nie ma statystyk, które wskazywały-
by, że jest ono potrzebne. Bardzo bym 
prosiła, abyście państwo zaczęli chwa-
lić ten szpital, bo jest się czym chwa-
lić. Mamy 12 poradni specjalistycz-
nych, które w ubiegłym roku przyjęły 
32 tysiące pacjentów, w tym 4,5 tysiąca 
z innych powiatów i województw. Jest 
się czym chwalić w zakresie remontów, 

bo sami mieszkańcy też zauważają te 
zmiany. Bardzo bym prosiła, abyście 
zaczęli pozytywnie oceniać ten szpital, 
a nie na każdej sesji szpital jest pokazy-
wany  tylko w negatywnym wymiarze – 
mówiła radna Monika Borek, przewod-
nicząca Komisji Społecznej, Zdrowotnej 
i Bezpieczeństwa Publicznego. 

Na nie straszenie ludzi wskazywał 
także radny Dariusz Czupryński.

-W sprawach szpitala powinniśmy 
mówić jednym głosem i zrobić wszyst-
ko, aby kobiety przyjeżdżały na ostro-

wiecką „porodówkę”, a nie puszczać fil-
miki, czy posty w jakimś portalu. Chwal-
my, a nie powątpiewajmy. Może trze-
ba  radnych zaprosić na Dzień Otwar-
ty Oddziału Ginekologii, aby zobaczyli o 
czym mówią, a nie tylko straszyć ludzi- 
mówił radny Dariusz Czupryński. 

Wśród spraw  poruszanych w dys-
kusji wokół szpitala było między inny-
mi  także sprawozdanie finansowe za 
2025 rok, które dyrektor T. Boroński 
przedstawi po ocenie przez biegłych, 
jak zapewnił, zgodnie z przepisami,  na 
przełomie kwietnia i maja br. Dysku-
sja nad szpitalem nie ukrywała barw 
politycznych i chwilami przypominała 
przepychanki z auli Sejmowej. Zbliża-
jące się wybory do Parlamentu czuć w 
powietrzu i trudno oczekiwać, że dys-
kusje na temat ostrowieckiego szpita-
la i troska o   pacjentów będą łączyć 
radnych w jeden głos, nie mówiąc już o 
wspólnych działaniach. Zarząd powia-
tu robi swoje, chcąc zapewnić jak naj-
lepsze warunki i dostępność do świad-
czeń medycznych w szpitalu.  Niektórzy 
radni opozycyjni atakują, żądają i ocze-
kują. Takie jest prawo opozycji, związa-
nej partyjnymi instrukcjami. I nawet jak 
jest dobrze, to i tak jest źle. I nawet  jeśli 
podjęte działania przynoszą efekty, to i 
tak gdzie indziej jest lepiej.  Z pewnoś-
cią nigdy nie doczekamy się, aby dys-
kusja o sprawach szpitala odbywała się 
ponad podziałami. A szkoda, bo w rato-
waniu ludzkiego życia mandat radnego 
nie ma znaczenia. 

Anna Mroczek                                                                   

Komu zależy na pacjentach szpitala, 
a komu na wzroście słupków wyborczych?  
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Zgodnie z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 

10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasa-
dach przygotowania i realizacji inwestycji 
w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 

r. poz. 311 t.j.)
Starosta Ostrowiecki

zawiadamia, że po rozpatrzeniu wnio-
sku zarządcy drogi – Prezydenta Miasta 
Ostrowca Świętokrzyskiego z siedzi-
bą przy ul. Głogowskiego 3/5 w Ostro-
wcu Świętokrzyskim w dniu 01.04.2026 
r. wydał decyzję o zezwoleniu na reali-
zację inwestycji drogowej dla przedsię-
wzięcia polegającego na budowie pub-
licznej drogi gminnej klasy L w rejonie ul. 
Jana Samsonowicza i Antoniego Hedy ps. 
„Szary” wraz z infrastrukturą towarzy-
szącą w Ostrowcu Świętokrzyskim, rea-
lizowanego w ramach zadania inwesty-
cyjnego pn.: „utworzenie i udostępnie-
nie terenów inwestycyjnych w Ostrowcu 
Świętokrzyskim – w obrębie ul. Samsono-
wicza – budowa dróg dojazdowych wraz 
z infrastrukturą towarzyszącą – etap II.

Teren w liniach rozgraniczających (pro-
jektowany pas drogowy) obejmuje działki:

jednostka ewidencyjna Ostrowiec 
Świętokrzyski, obręb 32 działki nr ew.: 
3.38 (3.38/1; 3.38/2); 3.39 (3.39/1; 3.39/2); 
3.40 (3.40/1; 3.40/2); 3.41 (3.41/1; 3.41/2; 
3.41/3); 3.42 (3.42/1; 3.42/2; 3.42/3); 3.44 
(3.44/1; 3.44/2; 3.44/3); 3.45 (3.45/1; 3.45/2; 

3.45/3); 3.46 (3.46/1; 3.46/2; 3.46/3)

jednostka ewidencyjna Ostrowiec 
Świętokrzyski, obręb 31 działki nr ew.: 
2.44/2; 2.45/2; 2.46/2; 2.48/2; 2.49/2; 
2.50/2; 2.51/2; 2.52/2; 2.54/2; 2.56/2; 
2.75/2; 2.77/2; 2.80/1; 2.80/2; 2.81/1; 
2.81/2; 2.82/1; 2.82/2; 2.83/2; 2.84/2; 
2.86/2; 2.89/2; 2.90/2; 2.92/2; 2.97/2; 
2.98/2; 2.99/2; 2.101/2; 2.103/2; 2.109/2;  
3.3/2; 3.4/2; 3.17/2; 3.20/3; 3.21/3; 3.22/3; 
3.24/2; 3.30/2; 3.31/2; 3.34/2; 3.36/2; 
3.39/2; 3.41/2; 3.42/2; 3.43/2; 3.45/6; 
3.46/2; 3.47/2; 3.48/2; 3.49/2; 3.50/1; 
3.52/2; 3.53/2; 3.57/2; 1.47 (1.47/1; 1.47/2; 
1.47/3); 1.49 (1.49/1; 1.49/2; 1.49/3); 1.50 

(1.50/1; 1.50/2; 1.50/3); 1.51 (1.51/1; 1.51/2; 

1.51/3); 1.62 (1.62/1; 1.62/2; 1.62/3); 1.63 

(1.63/1; 1.63/2; 1.63/3); 1.64 (1.64/1; 1.64/2; 
1.64/3); 1.68 (1.68/1; 1.68/2); 1.69 (1.69/1; 
1.69/2); 1.70 (1.70/1; 1.70/2; 1.70/3); 1.71 

(1.71/1; 1.71/2; 1.71/3); 1.72 (1.72/1; 1.72/2; 
1.72/3); 1.74 (1.74/1; 1.74/2; 1.74/3); 1.78 

(1.78/1; 1.78/2; 1.78/3); 1.79 (1.79/1; 1.79/2; 
1.79/3); 1.80 (1.80/1; 1.80/2; 1.80/3); 1.82 
(1.82/1; 1.82/2; 1.82/3); 1.84 (1.84/1; 1.84/2; 

1.84/3); 1.86 (1.86/1; 1.86/2; 1.86/3; 1.86/4); 
1.88 (1.88/1; 1.88/2; 1.88/3); 1.89/2 (1.89/3; 

1.89/4); 1.90/2 (1.90/3; 1.90/4); 1.91/2 
(1.91/3; 1.91/4);  1.92/2 (1.92/3; 1.92/4); 
1.93/2 (1.93/3; 1.93/4); 1.95/2 (1.95/3; 
1.95/4 ; 1.95/5; 1.95/6; 1.95/7); 1.96/2 
(1.96/3; 1.96/4; 1.96/5); 1.97 (1.97/1; 1.97/2; 

1.97/3); 1.100/2 (1.100/3; 1.100/4; 1.100/5); 
1.101/2 (1.101/3; 1.101/4; 1.101/5); 1.103/2 
(1.103/3; 1.103/4; 1.103/5); 1.105 (1.105/1; 

1.105/2; 1.105/3); 1.107 (1.107/1; 1.107/2; 
1.107/3); 1.110 (1.110/1; 1.110/2; 1.110/3); 
1.114/2 (1.114/3; 1.114/4; 1.114/5); 1.115/4 

(1.115/5; 1.115/6); 1.123 (1.123/1; 1.123/2; 

1.123/3; 1.123/4); 2.35 (2.35/1; 2.35/2); 2.37 
(2.37/1; 2.37/2); 2.38 (2.38/1; 2.38/2); 2.40 
(2.40/1; 2.40/2); 2.42 (2.42/1; 2.42/2); 2.55 
(2.55/1; 2.55/2); 2.57 (2.57/1; 2.57/2); 2.67 

(2.67/1; 2.67/2); 2.68 (2.68/1; 2.68/2); 2.69/2 

(2.69/3; 2.69/4); 2.70/2 (2.70/3; 2.70/4); 
2.71/2 (2.71/3; 2.71/4); 2.72/2 (2.72/3; 
2.72/4); 2.73 (2.73/1; 2.73/2; 2.73/3); 2.74 
(2.74/1; 2.74/2);  2.76 (2.76/1; 2.76/2; 

2.76/3);  2.78 (2.78/1; 2.78/2); 2.79 (2.79/1; 

2.79/2); 2.83/1 (2.83/3; 2.83/4); 2.84/1 
(2.84/3; 2.84/4); 2.85 (2.85/1; 2.85/2); 2.104 
(2.104/1; 2.104/2); 2.106 (2.106/1; 2.106/2); 
2.107 (2.107/1; 2.107/2); 2.108 (2.108/1; 

2.108/2); 2.109/1 (2.109/3; 2.109/4);  3.1 

(3.1/1; 3.1/2); 3.3/1 (3.3/3; 3.3/4); 3.4/1 
(3.4/3; 3.4/4); 3.17/1 (3.17/3; 3.17/4); 3.19/2 
(3.19/4; 3.19/5); 3.20/4 (3.20/5; 3.20/6); 
3.21/5 (3.21/7; 3.21/8); 3.22/5 (3.22/7; 

3.22/8); 3.24/1 (3.24/3; 3.24/4); 3.27 (3.27/1; 

3.27/2); 3.30/1 (3.30/3; 3.30/4); 3.31/1 
(3.31/3; 3.31/4); 3.34/1 (3.34/3; 3.34/4); 
3.36/1 (3.36/3; 3.36/4); 3.37 (3.37/1; 3.37/2); 
3.39/1 (3.39/3; 3.39/4); 3.40 (3.40/1; 3.40/2); 

3.41/1 (3.41/3; 3.41/4); 3.42/1 (3.42/3; 

3.42/4); 3.43/1 (3.43/3; 3.43/4); 3.45/5 

(3.45/7; 3.45/8); 3.46/1 (3.46/3; 3.46/4); 
3.47/1 (3.47/3; 3.47/4); 3.48/1 (3.48/3; 
3.48/4); 3.49/1 (3.49/3; 3.49/4); 3.50/2 
(3.50/3; 3.50/4); 3.52/1 (3.52/3; 3.52/4); 
3.53/1 (3.53/3; 3.53/4); 3.55 (3.55/1; 3.55/2); 

3.57/1 (3.57/3; 3.57/4); 3.58 (3.58/1; 3.58/2); 
3.60 (3.60/1; 3.60/2);  3.67 (3.67/1; 3.67/2)

jednostka ewidencyjna Ostrowiec 
Świętokrzyski, obręb 30 działki nr ew.: 
1.8; 1.25; 1.26; 1.43/2; 1.44/2; 1.45/2; 
1.46/2; 1.47/2; 1.48/2; 1.50/2; 1.51/2; 
1.53/2; ; 1.54/2; 1.55/2; 1.56/2; 1.58/2; 
1.60/2; 1.63/2; 1.66; 1.68/3; 2.11; 2.1/4; 
2.1/7; 2.2/2; 2.3/2; 2.4/2; 2.5/2; 2.6/2; 
2.9/2; 2.10/2; 2.12/2; 2.14/2; 2.16/2; 
2.17/2; 2.18/5; 2.19/6; 2.20/5; 2.21/5; 
2.22/2; 2.24/8; 2.25/7; 2.26/6; 1.1 (1.1/1; 

1.1/2); 1.2 (1.2/1; 1.2/2); 1.3 (1.3/1; 1.3/2); 
1.4 (1.4/1; 1.4/2); 1.5 (1.5/1; 1.5/2); 1.6 

(1.6/1; 1.6/2); 1.7 (1.7/1; 1.7/2); 1.11 (1.11/1; 
1.11/2); 1.12 (1.12/1; 1.12/2); 1.13 (1.13/1; 
1.13/2); 1.14 (1.14/1; 1.14/2); 1.15 (1.15/1; 

1.15/2); 1.16 (1.16/1; 1.16/2); 1.17 (1.17/1; 
1.17/2); 1.18 (1.18/1; 1.18/2); 1.19 (1.19/1; 

1.19/2); 1.20 (1.20/1; 1.20/2); 1.21 (1.21/1; 
1.21/2); 1.22 (1.22/1; 1.22/2); 1.23 (1.23/1; 
1.23/2); 1.24 (1.24/1; 1.24/2); 1.31 (1.31/1; 

1.31/2); 1.32 (1.32/1; 1.32/2); 1.33 (1.33/1; 
1.33/2); 1.34 (1.34/1; 1.34/2); 1.35 (1.35/1; 

1.35/2); 1.36 (1.36/1; 1.36/2); 1.37 (1.37/1; 
1.37/2); 1.40 (1.40/1; 1.40/2); 1.41 (1.41/1; 
1.41/2); 1.42 (1.42/1; 1.42/2); 1.49 (1.49/1; 

1.49/2); 1.52 (1.52/1; 1.52/2); 1.57 (1.57/1; 
1.57/2); 1.59 (1.59/1; 1.59/2); 1.61 (1.61/1; 
1.61/2);  1.64 (1.64/1; 1.64/2); 2.1/3 (2.1/10; 
2.1/11;  2.1/12);  2.1/5 (2.1/8; 2.1/9); 2.1/6 

(2.1/13; 2.1/14; 2.1/15); 2.2/1 (2.2/4; 2.2/3; 
2.2/5; 2.2/6); 2.3/1 (2.3/4; 2.3/3; 2.3/5; 
2.3/6); 2.4/1 (2.4/4; 2.4/3; 2.4/5; 2.4/6); 

2.5/1 (2.5/4; 2.5/3; 2.5/5; 2.5/6); 2.6/1 
(2.6/3; 2.6/4); 2.7 (2.7/1; 2.7/2); 2.8 (2.8/1; 

2.8/2); 2.9/1 (2.9/3; 2.9/4); 2.10/1 (2.10/3; 
2.10/4); 2.12/1 (2.12/3; 2.12/4); 2.14/1 
(2.14/3; 2.14/4); 2.15 (2.15/1; 2.15/2); 2.16/1 
(2.16/3; 2.16/4); 2.17/1 (2.17/3; 2.17/4); 
2.18/2 (2.18/6; 2.18/7); 2.19/7 (2.19/8; 

2.19/9); 2.20/6 (2.20/7; 2.20/8); 2.21/6 
(2.21/7; 2.21/8); 2.22/1 (2.22/3; 2.22/4); 
2.24/7 (2.24/9 ; 2.24/10); 2.30 (2.30/1; 
2.30/2); 2.25/6 (2.25/8; 2.25/9); 2.26/5 
(2.26/7; 2.26/8); 2.27/3 (2.27/4; 2.27/5); 

2.29/1 (2.29/4; 2.29/5); 3.19/2 (3.19/4; 
3.19/5); 3.19/3 (3.19/6; 3.19/7); 3.20 (3.20/1; 
3.20/2; 3.20/3; 3.20/4); 3.21 (3.21/1; 3.21/2; 
3.21/3; 3.21/4); 3.22 (3.22/1; 3.22/2; 3.22/3; 

3.22/4); 3.23 (3.23/1; 3.23/2); 3.24 (3.24/1; 
3.24/2); 3.25/3 (3.25/6; 3.25/7); 3.29/3 
(3.29/4; 3.29/5); 3.30/3 (3.30/4; 3.30/5); 

3.31/3 (3.31/4; 3.31/5); 3.47/1 (3.47/9 ; 
3.47/10; 3.47/11); 3.25/1 (3.25/4; 3.25/5); 
3.26/7 (3.26/8; 3.26/9; 3.26/10); 3.37/5 

(3.37/6; 3.37/7; 3.37/8); 3.40/5 (3.40/8; 
3.40/9; 3.40/10); 3.42/5 (3.42/6; 3.42/7); 
3.49 (3.49/1; 3.49/2)

jednostka ewidencyjna Ostrowiec 
Świętokrzyski, obręb 28 działka nr ew.: 
1.5/38 (1.5/50; 1.5/51)

jednostka ewidencyjna Bodzechów 
obręb 0027 (Wólka Bodzechowska) dział-
ki nr ew.: 632/1 (632/7; 632/8; 632/9); 632/2 

(632/10; 632/11; 632/12); 632/3 (632/13; 
632/14; 632/15); 632/4 (632/16; 632/17; 
632/18); 632/5 (632/19; 632/20; 632/21)

jednostka ewidencyjna Bodzechów 
obręb 0001 (Przyborów) działka nr ew.: 
301 (301/1; 301/2) 

Nieruchomości poza liniami rozgrani-
czającymi teren przeznaczone pod:

- budowę/przebudowę sieci uzbroje-
nia terenu 

jednostka ewidencyjna Ostrowiec 
Świętokrzyski, obręb 32, działka nr ew.: 
1.124/4

jednostka ewidencyjna Ostrowiec 
Świętokrzyski, obręb 31, działki nr ew.: 
3.3/1 (3.3/4);  3.4/1 (3.4/4); 3.17/1 (3.17/4); 
3.19/2 (3.19/5); 3.22/5 (3.22/8); 2.40 (2.40/2); 
2.42 (2.42/2); 2.109/1 (2.109/4); 2.76 (2.76/3); 
1.110 (1.110/3); 3.2/5; 3.1 (3.1/2); 1.87/1; 

1.87/2; 1.89/1; 1.89/2 (1.89/4); 3.2/4;  1.91/1; 
1.92/1; 1.34/1; 3.50/2 (3.50/4); 3.52/1 
(3.52/4); 3.53/1 (3.53/4); 3.55 (3.55/2); 3.57/1 
(3.57/4); 3.58 (3.58/2); 3.60 (3.60/2); 2.78 
(2.78/2)

jednostka ewidencyjna Ostrowiec 
Świętokrzyski, obręb 30, działki nr ew.: 
1.68/2; 3.47/1 (3.47/10; 3.47/11); 3.47/3; 
3.25/3 (3.25/7); 3.25/1 (3.25/5); 2.1/5 (2.1/9); 
2.1/6 (2.1/15); 2.1/3 (2.1/12); 2.2/1 (2.2/5); 

2.3/1 (2.3/5); 2.4/1 (2.4/5); 2.5/1 (2.5/5); 2.7 
(2.7/2); 3.18; 3.19/1; 3.19/2 (3.19/5); 3.19/3 

(3.19/7); 3.20 (3.20/4); 3.21 (3.21/3); 3.22 
(3.22/3); 3.23 (3.23/2); 3.24 (3.24/2); 2.2/1 

(2.2/6); 2.3/1 (2.3/6); 2.4/1 (2.4/6); 2.5/1 
(2.5/6); 2.6/1 (2.6/4)

jednostka ewidencyjna Ostrowiec 
Świętokrzyski, obręb 29, działka nr ew. 
4.27/1

- budowę/przebudowę urządzeń 
wodnych:

jednostka ewidencyjna Ostrowiec 
Świętokrzyski, obręb 30, działki nr ew.:  
3.47/1 (3.47/10; 3.47/11); 3.47/2; 3.47/3; 

1.68/2

-  p r z e b u d o w ę  i n n y c h  d r ó g 
publicznych 

- jednostka ewidencyjna Ostrowiec 
Świętokrzyski, obręb 32, działka nr ew.: 
1.124/4

- jednostka ewidencyjna Ostrowiec 
Świętokrzyski, obręb 31, działki nr ew.: 
1.89/1; 1.90/1; 1.91/1; 1.92/1; 1.93/1; 1.95/1; 
1.96/1; 1.46/1

jednostka ewidencyjna Ostrowiec 
Świętokrzyski, obręb 29, działki nr ew.: 
4.27/1; 4.52/5; 4.51/7; 4.49/3; 4.46/5

- budowy/przebudowy zjazdów
jednostka ewidencyjna Ostrowiec 

Świętokrzyski, obręb 31, działki nr ew.: 
1.64 (1.64/3); 1.68 (1.68/2); 1.72(1.72/3); 

1.74(1.74/3); 1.79(1.79/3); 1.80 (1.80/3); 3.4/1 
(3.4/4); 3.17/1 (3.17/4); 3.19/2 (3.19/5); 3.21/5 
(3.21/8); 3.22/5 (3.22/8); 3.36/1 (3.36/4); 3.3/1 

(3.3/4); 2.108 (2.108/2); 3.53/1 (3.53/4); 3.55 
(3.55/2); 3.57/1 (3.57/4); 1.114/2 (1.114/5); 

1.123 (1.123/3);  2.67 ( 2.67/2)
jednostka ewidencyjna Ostrowiec 

Świętokrzyski, obręb 30, działki nr ew.: 
1.40 (1.40/2); 1.37 (1.37/2); 1.68/2

jednostka ewidencyjna Bodzechów 
obręb 0027 (Wólka Bodzechowska) dział-
ki nr ew.: 632/1 (632/9); 632/3 (632/15); 
632/5 (632/21).

(Wyjaśnia się, że w odniesieniu do nie-
ruchomości, które podlegają podziałowi 
– przed nawiasem podano numer dział-
ki przed podziałem, w nawiasie nume-
ry działek po podziale. Ponadto, numery 
działek objęte liniami rozgraniczający-

mi projektowane pasy drogowe zostały 
oznaczone pogrubioną czcionką)

W myśl art. 12 ust. 4 pkt 2 ww. usta-
wy z dnia 10 kwietnia 2003r. o szczegól-
nych zasadach przygotowania i realizacji 
inwestycji w zakresie dróg publicznych 
działki jednostka ewidencyjna Ostrowiec 
Świętokrzyski, obręb 32 – 3.38/1, 3.39/1, 
3.42/1, 3.45/1

jednostka ewidencyjna Ostrowiec 
Świętokrzyski, obręb 31 – 1.72/1, 1.82/1, 
1.89/3, 1.92/3, 1.105/1, 1.110/1, 1.115/5, 
2.35/1, 2.37/1, 2.38/1, 2.40/1, 2.42/1, 
2.71/3, 2.104/1, 2.107/1, 3.3/3, 3.4/3, 
3.17/3, 3.19/4, 3.20/5, 3.21/7, 3.22/7, 
3.24/3, 3.27/1, 3.30/3, 3.31/3, 3.34/3, 
3.36/3, 3.37/1, 3.39/3, 3.40/1, 3.41/3, 
3.42/3, 3.43/3, 3.45/7, 3.46/3, 3.47/3, 
3.48/3, 3.49/3, 3.50/3, 3.52/3, 3.53/3, 
3.55/1, 3.57/3, 3.58/1, 3.60/1

jednostka ewidencyjna Ostrowiec 
Świętokrzyski, obręb 30 – 1.5/1, 1.6/1, 
1.7/1, 1.11/1, 1.15/1, 1.16/1, 1.17/1, 
1.18/1, 1.19/1, 1.20/1, 1.21/1, 1.22/1, 
1.23/1, 1.24/1, 1.31/1, 1.32/1, 1.33/1, 
1.35/1, 1.40/1, 1.41/1, 1.42/1, 1.57/1, 
1.64/1, 2.1/8, 1/13, 2.1/14, 2.2/4, 2.2/3, 
2.3/4, 2.3/3, 2.4/4, 2.4/3, 2.5/4, 2.5/3, 
2.6/3, 2.7/1, 2.8/1, 2.9/3, 2.10/3, 2.12/3, 
2.14/3, 2.15/1, 2.16/3, 2.17/3, 2.18/6, 
2.19/8, 2.20/7, 2.21/7, 2.22/3, 2.24/9, 
2.30/1, 2.25/8, 2.26/7, 2.27/4, 2.29/4, 
3.19/4, 3.20/1, 3.20/2, 3.21/1, 3.21/2, 
3.22/1, 3.22/2, 3.23/1, 3.24/1, 3.25/6, 
3.30/4, 3.31/4, 3.47/9, 3.25/4, 3.26/8, 
3.37/6, 3.40/8, 3.42/6, 3.49/1,

jednostka ewidencyjna Ostrowiec 
Świętokrzyski, obręb 28 – 1.5/50

jednostka ewidencyjna Bodzechów 
obręb 0027 (Wólka Bodzechowska) – 
632/7, 632/10, 632/13, 632/16, 632/19,

jednostka ewidencyjna Bodzechów 
obręb 0001 (Przyborów) – 301/1

powstałe w wyniku podziału
oraz działki 
jednostka ewidencyjna Ostrowiec 

Świętokrzyski, obręb 31 – 2.82/1, 
jednostka ewidencyjna Ostrowiec 

Świętokrzyski, obręb 30 – 1.8, 1.25, 
1.26, 1.68/3, 2.3/2 w całości stają się z 
mocy prawa własnością Gminy Ostro-
wiec Świętokrzyski z dniem, w którym 
decyzja o zezwoleniu na realizację inwe-
stycji drogowej staje się ostateczna za 
odszkodowaniem ustalonym w odręb-
nym postępowaniu.

Jednocześnie, zgodnie z art. 11f ust. 
4 ww. ustawy zawiadamiam, że z treś-

cią decyzji można się zapoznać w Staro-
stwie Powiatowym w Ostrowcu Święto-

krzyskim przy ul. Iłżeckiej 37 pok. 210 od 
poniedziałku do piątku w godzinach od 
7.30 do 15.30. Zapoznanie z decyzją nie jest 
obowiązkowe. 

Zgodnie z pouczeniem zawartym 

w treści decyzji, stronom postępowa-
nia służy prawo wniesienia odwoła-
nia od decyzji do Wojewody Świętokrzy-
skiego za pośrednictwem organu, który 
wydał decyzję w terminie 14 dni od dnia 
doręczenia (dokonania) zawiadomienia  
o wydaniu decyzji. 

Wyjaśniam, że stosownie do prze-
pisów art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 

1960 r. – Kodeks postępowania admini-
stracyjnego zawiadomienie stron w dro-
dze obwieszczenia uznaje się za doko-
nane po upływie 14 dni od dnia pub-
l ic znego og ł oszenia zawiadomienia  
o wydaniu decyzji.

Odwołanie od decyzji o zezwoleniu 
na realizację inwestycji drogowej powin-
no zawierać zarzuty odnoszące się do tej 
decyzji, określać istotę i zakres żądania 
będącego przedmiotem odwołania oraz 
wskazywać dowody uzasadniające to 
żądanie – art. 11g ust. 1a ustawy o szcze-
gólnych zasadach przygotowania i realiza-
cji inwestycji w zakresie dróg publicznych.

W hołdzie św. Janowi Pawłowi II

2 kwietnia delegacje samorządowe powiatu ostrowieckiego 
i miasta Ostrowca Świętokrzyskiego upamiętniły 21. rocznicę 
śmierci Wielkiego Papieża św. Jana Pawła II. Pod Figurą Ojca 

świętego złożono wiązanki i zapalono znicze. 

Ostrowiec Świętokrzyski 2026-04-01
Znak: AB.6740.348.2025.SP

O B W I E S Z c Z E N I E 
o wydaniu decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej 

STAROSTA OSTROWIECKI
ul. Iłżecka 37

27-400 Ostrowiec Świętokrzyski

eprasa.pl 1cd058ef00
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KuPON NA PORAdĘ 
PRAWNĄ

mgr Przemysław Plaskota
w redakcji 

i pod numerem 
tel. 601 621 734

czwartek 9 kwietnia 2026
między 9.00-10:00.

  

GIEŁdA PRACy
- Moi rodzice nie żyją. Niestety, nie 

uregulowali wcześniej spraw mająt-
kowych. Nie znalazłem też  w domo-
wym „archiwum” żadnych dokumen-
tów, które pomogłyby  mi to zrobić. 
Nie wiem nawet, czy odbyły się spra-
wy spadkowe po moich dziadkach. Czy 
jest możliwość to sprawdzić? Jak mogę 
dowiedzie się, czy zmarły dokonał pro-
cedury spadkowej za życia i gdzie to 
zrobił? Czy istnieje jakiś rejestr spad-
kowy – pyta Czytelnik.

-Można tego dokonać poprzez por-
tal internetowy i sprawdzić, czy został 
sporządzony testament oraz u którego 
notariusza – wyjaśnia mgr Przemysław 
Plaskota.  Natomiast, gdy zmarły pozo-
stawił testament ręcznie sporządzony 

lub nie pozostawił żadnego dokumen-
tu spadkowego, należy przeprowadzić 
postępowanie spadkowe u notariusza 
lub przed sądem.

PS.  Dostęp do  danych o dokumen-
tach zarejestrowanych w Rejestrze  
spadkowym uzyskuje się bezpłatnie. 
Należy w tym celu wypełnić elektronicz-
ny formularz, w którym trzeba podać 
numer PESEL spadkodawcy lub dane 
identyfi kujące  spadkodawcę.           /m/

CzyTELNIKu! 
MOŻESz NA 
NAS LICzyĆ!

Coś Cię bulwersuje? 
Z czymś się nie zgadzasz? 
Chcesz wyrazić swoją opinię?
Szukasz rozwiązania swoich problemów? 

PISZ: na adres e-mailowy: ostrowiecka@
ostrowiecka.pl lub pocztowy: „Gazeta 
Ostrowiecka”, ul. Polna 9 G; 27 -400 
Ostrowiec Św.
DZWOŃ: 41 265 38 00 w godz. 9.00 -
12.00 lub pod nr dyżurny 696 467 719

 Rejestr spadkowy
Zakład Ubezpieczeń Społecznych 

rozpoczął wypłatę trzynastej emerytury. 
Dodatkowe roczne świadczenie pienięż-
ne trafia do osób uprawnionych auto-
matycznie – razem z kwietniową emery-
turą lub rentą – informuje Paweł Szka-
lej, regionalny rzecznik prasowy ZUS w 
Kielcach.

Część emerytów i rencistów otrzy-
mała trzynastkę jeszcze przed święta-
mi. Dotyczyło to osób, które pobierają 
swoje świadczenia 1 i 6 dnia miesiąca. 
ZUS przyspieszył przekazanie środków 
dla terminu 6 kwietnia, który przypada 
w Poniedziałek Wielkanocny – wypła-
ta została zrealizowana do 3 kwietnia. 
Przyspieszenie terminu dotyczyło łącz-
nie ponad 1,5 mln osób i kwoty przekra-
czającej 3 mld zł. Łącznie przed święta-
mi prawie 2,4 mln osób otrzymało ponad 
4,7 mld zł brutto. ZUS szacuje, że trzyna-
sta emerytura trafi  w tym roku do ponad 
10 mln osób.

W 2026 r. wysokość świadczenia 
odpowiada najniższej emeryturze po 
waloryzacji i wynosi 1978,49 zł brutto. Z 
kwoty trzynastej emerytury nie są doko-
nywane żadne potrącenia. ZUS wypłaca 
ją automatycznie bez konieczności skła-
dania wniosku.

Trzynasta emerytura przysługuje 
osobom, które na 31 marca mają prawo 
do wypłaty jednego ze świadczeń długo-
terminowych. Należą do nich: pobierają-
cy emeryturę (w tym emeryturę pomo-
stową, okresową emeryturę kapitałową 

oraz emeryturę częściowa), rentę z tytu-
łu niezdolności do pracy (w tym renta 
dla inwalidów wojennych i wojskowych 
oraz renta wypadkowa), rentę szkole-
niową, rentę socjalną, rentę rodzinną (w 
tym renta rodzinna po inwalidzie wojen-
nym lub wojskowym oraz renta rodzin-
na wypadkowa),rodzicielskie świadcze-
nie uzupełniające, świadczenie pienięż-
ne dla cywilnych niewidomych ofi ar dzia-
łań wojennych, nauczycielskie świad-
czenie kompensacyjne, świadczenia 
przedemerytalne.

Do renty rodzinnej, do której upraw-
niona jest więcej niż jedna osoba, przy-
sługuje jedna trzynasta emerytura – bez 
względu na liczbę osób uprawnionych 
do renty. Trzynastkę dzieli się pomiędzy 
wszystkie osoby uprawnione do renty 
rodzinnej, ustalonej w wysokości na 
dzień 31 marca bieżącego roku.

Osobom, które mają prawo do co 
najmniej dwóch świadczeń, np. emery-
tury z ZUS i KRUS lub emerytury wypła-
canej wraz z rentą wypadkową, również 
przysługuje tylko jedna trzynastka. Jeśli 
świadczenia wypłacają dwa różne orga-
ny emerytalno-rentowe, w tym ZUS, trzy-
nastą emeryturę wypłaci ZUS.    Opr. m

Trzynastka  dla ponad
10 milionów

**Zatrudnię robotnika mosto-
wego – cieśla, zbrojarz-betoniarz, 
monter, spawacz, robotnik ogól-
nobudowlany. Umowa o pracę, 
atrakcyjne wynagrodzenie, praca 
na terenie Ostrowca i okolic. Tel.: 
697 868 111 290/26/f

** Zatrudnię tokarza-frezera na 
pół etatu. Atrakcyjne wynagrodze-
nie. 412477153 278/26/f

**Zaopiekuję się osobą starszą, 
tel.  514 641 288 

**Zaopiekuję się osobą starszą 
na godziny lub całodobowo,tel. 662 
972 045 

**Zatrudnię się jako osoba 
sprzątająca lub zaopiekuję się 
osobą starszą na godziny, tel. 795 
698 218

**Podejmę się pracy jako osoba 
sprzątająca, ewentualnie zaopie-
kuję się osobą starszą, tel. 721 862 
154

**Podejmę się opieki nad osobą 
starszą, na terenie Ostrowca, tel. 
517 117 361

**Kobieta podejmie się sprząta-
nia,  mycia okien. Tel. 502 591 613

**Kobieta poszukuje pracy jako 
osoba sprzątająca (biura, zakłady 
pracy), tel. 519 167 636

**Mężczyzna bez nałogów, 
podejmie pracę na budowie , jako 
pomocnik brukarza lub w innych 
zawodach, tel. 736 637 316

**Emerytka zaopiekuje się osobą 
starszą, chodzącą, tel. 663 200 555

W sali konferencyjnej Starostwa 
Powiatowego po raz pierwszy obrado-
wał Zespół Do Spraw Rozwoju Powiatu 
Ostrowieckiego, powołany przez staro-
stę Agnieszkę Rogalińską. 

-Celem Zespołu jest wypracowanie 
pewnego rodzaju rozwiązań, które mają 
służyć przede wszystkim mieszkańcom 
powiatu ostrowieckiego. Składa się on 
z przedstawicieli różnego rodzaju pod-
miotów, które mają realny wpływ i wie-
dzę na temat tego, w jaki sposób może-
my wypracować rozwiązania służące 
mieszkańcom Powiatu Ostrowieckie-

go. Mówimy tu o wypracowaniu rozwią-
zań dotyczących demografi i, depopula-
cji, bezrobocia oraz aktywizacji miesz-
kańców, po to, aby po prostu żyło się 
tu lepiej – mówiła starosta Agnieszka 
Rogalińska.

Posiedzeniom i pracom Zespołu 
przewodniczy Małgorzata Stafi jowska, 
dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy. 
W skład Zespołu weszli m. in. Marcin 
Marzec, dyrektor Centrum Rozwoju 
Lokalnego, Marcin Jabłoński, Starszy 
Cechu Rzemiosł, Joanna Pikus, dyrektor 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzi-

nie, Maciej Kozicki, dyrektor Zakładu 
Usług Miejskich, Mariusz Łata, naczel-
nik Wydziału Zdrowia, Edukacji, Kultury, 
Sportu i Turystyk Starostwa Powiatowe-
go, Jan Bernard Malinowski, naczel-
nik Wydziału Edukacji i Spraw Społecz-
nych UM, Arkadiusz Chudzik, z Akade-
mii Nauk Stosowanych im. J. Gołuchow-
skiego, a  także przedstawiciele Mło-
dzieżowej Rady Powiatu i Młodzieżowej 
Rady Miasta – Łukasz Łoboda i Marcel 
Langler. 

- Będziemy pracować nad zintegro-
wanymi działaniami tych wszystkich 

instytucji, dotyczące przede wszystkim 
takich inicjatyw, które mogłyby spra-
wić, aby młode pokolenie, a więc ci, któ-
rzy nas zastąpią za klika lat, mogli żyć 
na terenie naszego powiatu, rozwijać 
się edukacyjnie, rozwijać się zawodowo, 
mieć miejsca pracy, ale też byli zaopie-
kowani jako rodzina. I właśnie to jest 
głównym celem tego Zespołu. Chce-
my poprzez prace warsztatową wypra-
cować z czasem dokument potwier-
dzający, że Powiat również ma możli-
wości, które być może sprawią, że nie 
tylko młode osoby powrócą tutaj,  ale 

też skończą szkoły, zakończą edukację 
i zwiążą swoje życie zarówno rodzinne, 
jak i zawodowe  z Powiatem Ostrowie-
ckim – mówiła przewodnicząca Zespołu 
Małgorzata Stafi jowska, dyrektor PUP w 
Ostrowcu Świętokrzyskim.

Już podczas pierwszego, roboczego 
posiedzenia wywiązała się bardzo cie-
kawa dyskusja, w której poruszono m. 
in. sprawy związane z niskimi wynagro-
dzeniami w naszym regionie, zakłada-
niem działalności gospodarczej, zespo-
łów edukacyjnych, w tym ostrowieckiej  
uczelni, sposobów zatrzymania mło-
dych ludzi. Punktem wyjścia do pracy 
Zespołu będzie zestawienie ankiet przy-
gotowanych przez młodzież, dotyczą-
cych ich spostrzeżeń na temat potrzeb 
młodego pokolenia. Zespół ds. Rozwo-
ju Powiatu jest czwartym obok Zespo-
łu ds. Zdrowia, ds. Turystyki oraz ds. 
Sportu, powiatowym  zespołem, które-
go celem jest wypracowanie rozwiązań 
ku poprawie warunków życia mieszkań-
ców. Kolejne posiedzenie Zespołu zapla-
nowano pod koniec kwietnia br.

A. Mroczek              

Powstał zespół do Spraw Rozwoju Powiatu Ostrowieckiego
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W dniu 30 marca 2026 roku w Sądzie 
Rejonowym w Opatowie nastąpiło uro-
czyste otwarcie II Zespołu Opiniodaw-
czego Sądowych Specjalistów. Zespół 
działa od dnia 1 marca 2026 roku, a 
w jego powstanie zaangażowanych 
było wiele osób. W obrębie właściwo-
ści Sądu Okręgowego w Kielcach funk-
cjonują więc już dwa, a nie jeden, takie 
Zespoły. A wszystko to dla dobra dzie-
cka i przyspieszenia postępowań.

Wstęga została przecięta
W uroczystości otwarcia Zespołu 

Opiniodawczego Sądowych Specjali-
stów wzięli udział przedstawiciele Mini-
stra Sprawiedliwości, Sądu Apelacyj-
nego w Krakowie, Sądu Okręgowego w 
Kielcach, Sądów Rejonowych w Opato-
wie, Ostrowcu Świętokrzyskim, Stara-
chowicach, Staszowie i Sandomierzu, 
a także sędziowie, prokuratorzy, kura-
torzy, władze samorządowe powiatu 
opatowskiego i miasta Opatów oraz 
zaproszeni goście.

-Dzisiejsze wydarzenie ma charakter 
wyjątkowy. Jest wyrazem troski o dobro 
dzieci oraz odpowiedzią na rosnące 
potrzeby społeczne, zwłaszcza w spra-
wach rodzinnych --powiedziała Prezes 
Sądu Okręgowego w Kielcach, Małgo-
rzata Solecka. Od 1 września 2016 roku 
Zespoły Opiniodawcze wspierają sądy 
w rozstrzyganiu spraw wymagających 
wiedzy psychologicznej, pedagogicz-
nej i medycznej. W sprawach dotyczą-
cych dzieci, relacji rodzinnych, wła-
dzy rodzicielskiej czy kontaktów decy-
zje muszą opierać się nie tylko na fak-

tach, ale także na pogłębionej diagno-
zie sytuacji. Dzięki wiedzy i doświad-
czeniu psychologów, pedagogów oraz 
lekarzy sądy otrzymują rzetelne i wie-
loaspektowe opinie, które pomaga-
ją podejmować decyzje w sprawach 
szczególnie wrażliwych, dotyczących 
dzieci, relacji rodzinnych oraz przyszło-
ści najmłodszych. 

Powstanie II ZOSS było podyktowa-
ne dużym przeciążeniem I ZOSS w Kiel-
cach. Na jego siedzibę wybrano Sąd 
Rejonowy w Opatowie, gdyż w budynku 
tego Sądu były wolne, niewykorzysta-
ne pomieszczenia. Tym samym skrzyd-
ło tego budynku zostało sensownie 
zagospodarowane.

Pani Prezes dodała, że specjaliści na 
zlecenie sądu wykonują opinie w sfe-
rach, które dotykają praw dziecka. Cho-

dzi tu m.in. o pozbawienie i ogranicze-
nie władzy rodzicielskiej, rozwód, gdzie 
są małoletnie dzieci czy też uregulowa-
nie kontaktów z małoletnimi.

W II Zespole Opiniodawczym Sądo-
wych Specjalistów docelowo będzie 
zatrudnionych sześciu specjalistów, 
psychologów i pedagogów, w tym kie-
rownik i jeden pracownik obsługowy. 
Sędziowie będą zlecać opinie do wyko-
nania, a potem korzystać z wniosków 
zawartych w tych opiniach.

Obecna na otwarciu Prezes Sądu 
Rejonowego w Ostrowcu Świętokrzy-
skim, Justyna Burda powiedziała, że 
dzięki staraniom Prezes Sądu Okręgo-
wego w Kielcach na utworzeniu II ZOSS 
skorzystają nie tylko sędziowie sądów 
rodzinnych, ale że będzie możliwe przy-
spieszenie postępowań, które dotyczą 
spraw bliskich obywatelom.

-Szybko zakończone postępowanie 
będzie skutkowało dobrem dziecka –
dodała Pani Prezes.

Prezes Sądu Rejonowego w Opa-
towie, Andrzej Perlik potwierdził, że 
przy tworzeniu II ZOSS wykorzysta-
no część pomieszczeń opatowskiego 
Sądu, które dotychczas nie były jeszcze 
zagospodarowane. 

-Jest mi szczególnie przyjemnie, że 
beneficjentami tych pomieszczeń i tego 
Zespołu będą dzieci oraz rodzice –pod-
kreślił Prezes A. Perlik, Do tej pory tego 
typu sprawy trwały osiem i dziewięć 
miesięcy; myślę, że uda nam się skrócić 
te terminy do dwóch, trzech miesięcy.

Kierownikiem I ZOSS w Kielcach jest 
Dariusz Kustra. Do czasu wyłonienia 
kierownika II ZOSS w Opatowie będzie 
on kierował jego pracą.

Kluczowa zmiana

Na podstawie zarządzenia Ministra 
Sprawiedliwości z dnia 17 lutego 2026 
roku w sprawie utworzenia i zniesienia 
opiniodawczych zespołów sądowych 
specjalistów (Dz.Urz.MS.2026.46) oraz 
zarządzenia Ministra Sprawiedliwości z 
dnia 17 lutego 2026 roku zmieniające-
go zarządzenie w sprawie utworzenia 
i ustalenia obszarów właściwości opi-
niodawczych zespołów sądowych spe-
cjalistów (Dz.Urz.MS.2026.46), z dniem 
1 marca 2026 roku, w miejsce dotych-
czas funkcjonującego Opiniodawczego 
Zespołu Sądowych Specjalistów, został 
powołany I Opiniodawczy Zespół Sądo-
wych Specjalistów i II Opiniodawczy 
Zespół Sądowych Specjalistów z siedzi-
bą w Opatowie.

-Nowa organizacja stanowi odpo-
wiedź na rosnące potrzeby w zakre-
sie sporządzania opinii specjalistycz-
nych, szczególnie w sprawach rodzin-
nych i opiekuńczych - mówi Sylwia 
Stępień, inspektor w Biurze Rzecznika 
Prasowego  Sądu Okręgowego w Kiel-
cach. Jednostka obejmuje swoim zakre-
sem właściwość Sądów Rejonowych w 
Opatowie, Ostrowcu Świętokrzyskim, 
Sandomierzu, Starachowicach i Sta-
szowie. Dzięki temu mieszkańcy tych 
obszarów zyskają łatwiejszy dostęp do 
specjalistów, bez konieczności pokony-
wania dużych odległości. Jednocześnie 
utworzenie drugiego zespołu znacząco 
odciąży dotychczas funkcjonujący OZSS 
w Kielcach (obecnie I OZSS), co przeło-
ży się na większą sprawność działania 
całego systemu i podniesienie jakości 
wydawanych opinii.

Zmiana ta ma kluczowe znaczenie 
z punktu widzenia obywateli. Opinio-
dawcze Zespoły Sądowych Specjali-
stów przygotowują opinie, które często 
decydują o rozstrzygnięciach dotyczą-
cych dzieci, relacji rodzinnych i sytuacji 
życiowej stron postępowania. Utworze-
nie II OZSS w Opatowie oznacza realne 
skrócenie czasu oczekiwania na takie 
opinie, a tym samym szybsze zakoń-
czenie spraw sądowych. Dla wielu osób 
oznacza to szybsze uzyskanie stabil-
nej sytuacji życiowej, co ma szczegól-
ne znaczenie w sprawach dotyczących 
dobra dziecka.

Zapewniona została również cią-
głość postępowań – sprawy wszczęte 
przed 1 marca 2026 roku będą prowa-
dzone do ich zakończenia przez dotych-
czasowy zespół.

Utworzenie II OZSS to ważny krok 
w kierunku nowoczesnego, sprawne-
go i bardziej przyjaznego obywatelowi 
wymiaru sprawiedliwości.

 (w)

II zespół Opiniodawczy 
w opatowskim sądzie oficjalnie otwarty

W przerwie meczu piłkarskiego III 
ligi w Starachowicach, w którym pił-
karze KSZO Ostrowiec Świętokrzyski 
pokonali na wyjeździe Star Starachowi-
ce 3:1, doszło do niebezpiecznego incy-
dentu. Na bufor pomiędzy sektorami 
wtargnęli pseudokibice, którzy dążyli 
do konfrontacji.

-Na ten incydent natychmiast zare-
agowali policjanci, którzy w szybki i 
zdecydowany sposób opanowali sytu-
ację i przywrócili porządek –informu-

je asp. Paweł Kusiak. W związku z zaj-
ściem zostało zatrzymanych sześciu 
mężczyzn w wieku od 21 do 52 lat. W 
dniu 30 marca 2026 r. wszyscy w try-
bie przyśpieszonym zostali doprowa-
dzeni do sądu. 21, 33, 38 oraz 52-latek 
zostali ukarani wysokimi grzywnami, 
natomiast w przypadku 25 i 45-latka, 
sprawy zostaną rozstrzygnięte w innym 
terminie. Troje doprowadzonych do 
sądu - 21, 33 i 38-latek otrzymali rów-
nież zakazy stadionowe na okres 2 lat. 

Dodatkowo 21 oraz 38-latek usłyszeli 
zarzuty związane z udziałem w bójce i 
wobec nich zostały zastosowane wol-
nościowe środki zapobiegawcze. Grozi 
im do 5 lat pozbawienia wolności.   

Nad bezpieczeństwem mieszkańców 
i kibiców czuwało wielu policjantów nie 
tylko z miejscowej komendy powiato-
wej, ale również z kieleckiego oddziału 
prewencji. Funkcjonariusze pionu pre-
wencji, ruchu drogowego oraz krymi-
nalni byli obecni na trasach dojazdo-
wych oraz w okolicach stadionu.

(w)

zakazy stadionowe za bójkę

Zderzenie w Gierczycach

W godzinach wieczornych 1 
kwietnia 2026 roku do Stanowiska 
kierowania Komendanta Powiato-
wego PSP w Opatowie wpłynęło 
zgłoszenie o zdarzeniu drogowym 
na DK 74 w miejscowości Gierczyce.

-Dyżurny Stanowiska Kierowa-
nia natychmiast zadysponował na 
miejsce zdarzenia 1 zastęp JRG w 
Opatowie oraz OSP Gierczyce i OSP 
Stodoły –mówi kpt. Wiktor Łoch .W 
zdarzeniu wziął udział ciągnik siod-
łowy wraz z naczepą oraz samo-
chód osobowy, Pojazdami podróżo-
wali tylko kierujący, którzy opuścili 
je przed przybyciem straży pożar-
nej. Nasze działania polegały na 
zabezpieczeniu miejsca zdarzenia, 
ocenie stanu osób biorących udział 
w zdarzeniu, odłączeniu zasilania 
w pojazdach oraz oświetleniu tere-
nu działań. W działaniach wzięły 
udział trzy zastępy straży pożarnej, 
łącznie 13 ratowników..

Jak podała st. asp. Katarzy-
na Czesna–Wójcik, oficer prasowy 
KPP w Opatowie, 46-letnia kierują-
ca pojazdem marki BMW najecha-
ła na tył naczepy pojazdu ciężaro-
wego marki Volvo, którym kierował 
39-latek. W związku ze zdarzeniem 
kierująca została przewieziona do 
szpitala.

Do więzienia za handel 
bronią

W dniu 30 marca 2026 r., na 
terenie gminy Kunów, policjanci z 
Wydziału Kryminalnego ostrowie-
ckiej komendy zatrzymali 31-latka.

-Mężczyzna był poszukiwany na 
podstawie nakazu doprowadzenia 
wydanego przez miejscowy sąd –
mówi komisarz Ewelina Wrzesień, 
oficer prasowy KPP w Ostrowcu 
Świętokrzyskim. Zatrzymany ma 
do odbycia karę 1 roku i 6 miesięcy 
pozbawienia wolności za posiada-
nie znacznej ilości narkotyków, ich 
uprawę oraz wyrób i handel bronią 
bez zezwolenia.

W dniu 31 marca 2026 r. 31-latek 
trafił do zakładu penitencjarnego, 
gdzie odbędzie zasądzoną karę.

(w)

fot. KP PSP Opatów

eprasa.pl 1cd058ef00



Ciekawe historie12
NUMER 14(3700) 

7 kwietnia 2026 R. 

W dniach od 22 do 28 marca 2026 
roku sześcioosobowa grupa nauczy-
cieli z Zespołu Szkół nr 3 (THM) wzię-
ła udział w stażu w portugalskim mie-
ście Faro, realizując projekt w ramach 
programu Erasmus+. W skład zespołu 
weszli: Tomasz Łodej (dyrektor), Rado-
sław Moskal, Mariusz Gołąbek, Bar-
tosz Szymański, Marcin Miszczak oraz 
Ziemowit Wójcik. To był intensywny 
tydzień pełen nauki, wymiany doświad-
czeń i odkrywania lokalnej kultury.

Pierwsze wrażenia 
i spotkanie z absolwentem

Podróż rozpoczęła się w Krakowie, 
skąd nauczyciele przez Amsterdam 
dotarli do Faro. Na miejscu czekała na 
nich Ola - opiekunka i przedstawiciel-
ka firmy Trimble Business Center, która 
koordynowała cały program wizyty. Już 
pierwszego dnia, podczas zwiedzania 
miasta z przewodniczką, doszło do nie-
oczekiwanego spotkania – pod jednym z 
kościołów nauczyciele usłyszeli polskie 
„Dzień dobry Panie Profesorze”. Był to 
Grzegorz Jama, absolwent THM, który 
z radością przywitał swoich dawnych 
nauczycieli. To wydarzenie podkreśliło, 
jak daleko sięgają wpływy polskiej szko-
ły – nawet na krańce Europy.
Miasto kontrastów i uroku

Faro, stolica Algarve, zachwyci-
ło gości swoim zabytkowym centrum, 
muzeami i malowniczymi plażami. 
Wciąż widać tam dynamiczny rozwój – 
liczne remonty, nowe inwestycje i cha-
rakterystyczne dźwigi, na których swoje 
gniazda uwiły bociany. Miejskie życie to 
także bogactwo fauny – psy, koty, ptaki 
– oraz pomarańczowe i oliwne drzewa. 
Po południu nauczyciele wypłynęli pro-
mem na pobliską plażę, gdzie zanurzy-
li stopy w wodach Atlantyku, podziwia-
jąc przyrodę i codzienne loty samolotów 
nad głowami. Dzień zakończyli regional-
ną kolacją w tawernie, kosztując lokal-
nych specjałów.

Edukacja i wymiana 
doświadczeń

Wtorkowy poranek rozpoczął się 
nietypowo – paw z pobliskiego ogro-
du botanicznego spacerował po ulicy, 
budząc uczestników wyjazdu. Po śnia-
daniu grupa udała się do firmy TBC 
na zajęcia z Olą i Tomasem Cabrei-
ra. Warsztaty dotyczyły metod pracy 
z grupą oraz najważniejszych proble-
mów współczesnej młodzieży: od uza-
leżnienia od technologii po komunika-
cję bez przemocy. Nauczyciele rozma-
wiali także o wyzwaniach związanych 

z depresją wśród dzieci, młodzieży i 
nauczycieli.
Poznanie portugalskiego 

systemu edukacji
Środa upłynęła pod znakiem pozna-

wania systemu szkolnictwa w Portuga-
lii. Po spotkaniu z przedstawicielką TBC, 

nauczyciele odwiedzili zawodową szko-
łę średnią Escola Secundaria Tomas 
Cabreira. Zwiedzili pracownie elektrycz-
ne, mechatroniczne, informatyczne 
oraz stolarskie, poznając nowoczesny, 
scentralizowany model edukacji, obo-
wiązkowy od 6 do 18 roku życia. W Por-
tugalii kładzie się duży nacisk na rów-
ność dostępu do nauki i edukację włą-
czającą. Szczegółowo omówiono kolej-
ne etapy kształcenia – od przedszko-
la, przez szkołę podstawową i średnią, 
aż po kursy policealne i studia wyższe. 
Organizacja roku szkolnego oraz wysoki 
poziom alfabetyzacji (ok. 96%) to kolej-
ne atuty systemu.

Praktyka w lokalnych 
firmach

Po wizycie w szkole nauczyciele 
odwiedzili dwie firmy współpracujące 
z programem Erasmus+. W JAS – JOSE 
AMERICO & SANTOS LDA poznali pro-
ces produkcji wyrobów metalowych, 
takich jak szyldy, śruby czy elementy 
do statków. W CUBE DO HARDWARE, 
firmie komputerowej, właściciel chwa-
lił polskich praktykantów, podkreślając 
ich zaangażowanie i umiejętności. Ucz-
niowie THM już w maju odbędą w tych 
firmach czterotygodniową praktykę 
zawodową.

Wycieczki, natura              
i portugalska gościnność

Czwartek był dniem wycieczki do 
Benagil i Albufeiry. Dawna wioska ryba-
cka dziś jest turystycznym centrum 

regionu, słynącym z jaskiń morskich, 
w tym spektakularnej Benagil z okrą-
głym świetlikiem. Nauczyciele przemie-
rzyli klify, podziwiając zapierające dech 
widoki, a następnie odbyli emocjonują-
cą przejażdżkę motorówką do jaskiń – 
adrenalina sięgała zenitu!

W piątek grupa wybrała się na rejs 
po lagunie Ria Formosa oraz na wyspę 
Culatra. Kapitan statku dzielił się opo-
wieściami o lokalnej przyrodzie i trady-
cjach rybackich. Spacer po wiosce, spot-
kania z mieszkańcami i relaks na piasz-
czystych ławicach pozwoliły nauczy-
cielom poczuć autentyczną atmosferę 
portugalskiego wybrzeża. Wieczorem 

odbyła się uroczysta kolacja w restau-
racji CENTENARIO, podczas której pod-
sumowano pobyt i podziękowano koor-
dynatorce Oli oraz przedstawicielom 
TBC. Portugalska kuchnia – ryby, owoce 
morza, mięsa i ciasto pomarańczowe – 
zachwyciła polskich gości.

Powrót i refleksje

W sobotę nauczyciele wrócili do 
kraju, a już 30 marca zameldowali się z 
powrotem w szkole. Szczególne podzię-
kowania skierowali do Marioli Leśniew-
skiej, wieloletniej koordynatorki pro-
jektów Erasmus+ w THM. Wspominając 
początki programu Leonardo da Vinci, 
podkreślali, jak ważne są międzynaro-
dowe praktyki dla uczniów i tygodniowe 
staże dla nauczycieli. Pierwsze wyjazdy 
do Hiszpanii w 2005 roku były począt-
kiem nowej, edukacyjnej przygody, 
która trwa do dziś – integrując, rozwi-
jając i otwierając nowe horyzonty przed 
polską młodzieżą i nauczycielami.

Opr.pas, na podstawie materiałów 
Radosława Moskala.

Nauczyciele z THM w Faro. Erasmus+,
nowe doświadczenia i spotkania w Algarve

Rajd „Powitanie wiosny” na stałe 
wpisał się do kalendarza imprez Pol-
skiego Towarzystwa Tatrzańskiego 
naszego ostrowieckiego oddziału. Już 
po raz 17 wybraliśmy się w rejon Solca 
n/Wisłą i tak się złożyło, że w tym roku 
witaliśmy wiosnę dokładnie 21 marca.

Zmęczeni tegoroczną zimą, która 
wszystkim dała się we znaki i spragnie-
ni ciepła  uczestnicy rajdu wybrali się, 
aby pożegnać zimę i przywitać nadcho-
dzącą wiosnę. Wiosenne rekwizyty w 
postaci barwnych kwiatów, kapeluszy i 
wstążek to nieodłączne elementy stro-
ju uczestników tego rajdu.

W tym roku wyjście rozpoczęliśmy 
od Kępy Piotrawińskiej, skąd nadwi-
ślańskimi wałami szliśmy do Solca n/
Wisłą .Pogoda była iście wiosenna, sło-
neczko cieplutko przygrzewało i nie 
opuszczało nas na całej trasie, więc i 
humory wszystkim dopisywały. Trasa, 
którą przemierzaliśmy, to tzw. szlak św. 
Stanisława, biskupa męczennika. Po 
drodze w  Kolonii Nadwiślańskiej  obej-
rzeliśmy  ruiny kościoła p.w. św. Sta-
nisława  z zachowanym prezbiterium 
.Pierwszy kościół istniał tu już w XIV 
wieku,obecny XVIII-wieczny kościółek 
został zniszczony podczas powodzi w 
1813 r. Krótką historię tego kościółka 
oraz historię mostu przez Wisłę opo-
wiedziała nam prowadząca rajd wice-
prezes oddziału Grażyna Kowalczyk.

Po krótkiej przerwie i wysłuchaniu 
tych jakże ciekawych informacji ruszy-
liśmy w dalszą drogę. Przemierzaliśmy 
porośnięte trawami brzegi Wisły, aby 
znaleźć miejsce na ognisko.

Zastawiliśmy nasz biwakowy „stół” 
przyniesionymi smakoł ykami. Nie 
mogło na nim zabraknąć malowanych 

Rajd „Powitanie wiosny”

Ostrowiecka uczelnia gościła młodzież  szkół średnich!
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„pisanek”,wielkanocnej  babki , mazur-
ka i innych pyszności. Było tez ognisko 
z kiełbaskami.   Podtrzymując wielka-
nocną tradycję  urządziliśmy „Walatkę”, 
czyli stukanie pisankami. O tym zwy-
czaju oraz o innych o tradycjach zwią-
zanych ze świętami Wielkiej Nocy opo-
wiedziała nam nasza koleżanka  Marta 
Bojara, przygotowała też zabawy, w 
których chętnie wszyscy wzięli udział.

Tradycja nakazuje, żeby odesłać 
zimę do morza, aby wiosna szybko 
mogła nadejść. Zatem wspólnie przy-
gotowaliśmy „ Marzannę”, którą podpa-
liliśmy i wrzuciliśmy do Wisły, by z  jej 
nurtem popłynęła   do morza.

Nasza 33-osobowa grupa ruszyła 
w dalszą drogę w w kierunku Solca n/
Wisłą.  Miasteczko położone na wyso-
kiej, malowniczej skarpie nadwiślań-
skiej było miastem królewskim,któremu 
Kazimierz Wielki nadał przywileje już w 

XIV w. O ciekawej historii miasta, zamku 
królewskim i innych ciekawych obiek-
tach w miasteczku opowiedziała nam 
dyrektor soleckiego Miejsko- Gmin-
nego Ośrodka Kultury, pani Mariola 
Kolenda. Siedziba Domu Kultury mie-
ści się w zabytkowym XVIII w. budynku, 
który nazywany jest Komendarią albo 
Domem z podcieniami.

Udaliśmy się też do miejscowej Fary, 
tj. Kościoła pw. Wniebowzięcia NMP. 
Z przykościelnego placu  rozciąga się 
piękna panorama na okoliczne łąki i 
nadwiślańskie wały. Naszą wędrówkę 
zakończyliśmy w Rynku, gdzie w barze” 
Soleckie Klimaty” degustowaliśmy 
lokalne specjały.

Do Ostrowca wróciliśmy wynajętym 
autobusem w wyśmienitym nastroju , 
pełni wrażeń i zadowoleni z miło spę-
dzonego dnia w gronie przyjaciół. 

Grażyna Kowalczyk

Rajd „Powitanie wiosny”

Mnóstwo atrakcji związanych z ofertą studiów w Akademii Nauk Stosowanych im. Józefa Gołuchow-
skiego, towarzyszyło tegorocznym Dniom Otwartym. Na zaproszenie uczelni odpowiedziała młodzież 
szkół powiatu ostrowieckiego – I Liceum Ogólnokształcącego im. S. Staszica, III Liceum Ogólnokształcą-
cego im. W. Broniewskiego, Zespołu Szkół Ogólnokształcących Mistrzostwa Sportowego, Zespołu Szkoł 
Nr 2 im. M. Kopernika, Katolickiego Liceum Ogólnokształcącego im. ks.inf. M. Popiela. Młodzi ludzie mieli 
okazję wziąć udział w ciekawych warsztatach i zajęciach akademickich,  przygotowanych przez wykła-
dowców i studentów ANSG, realizowanych w specjalistycznych pracowniach: Monoprofilowym Centrum 
Symulacji Medycznej, Pracowni Umiejętności Strzeleckich im. gen. dyw. Andrzeja Pietrzyka oraz Akade-
mickiej Pracowni Instrumentalnych Technik Detekcji Nieszczerości. Program obejmował krótkie zajęcia 
praktyczne, podczas których uczestnicy mieli możliwość zapoznania się z obsługą broni krótkiej oraz 
karabinka, poznali działanie profesjonalnego wykrywacza kłamstw, a także doskonalili umiejętności w 
zakresie podstawowych procedur medycznych, takich jak pobieranie krwi, pomiar ciśnienia tętnicze-
go oraz resuscytacja krążeniowo – oddechowa. W trakcie wydarzenia uczelnię odwiedzili także naczel-
nik Wydziału Edukacji, Kultury, Turystyki i Sportu Mariusz Łata oraz dziekan Wydziału Pedagogicznego 
ANSG dr Ewelina Żuchowska, którzy skierowali do maturzystów słowa wsparcia, życząc trafnych wybo-
rów edukacyjnych oraz powodzenia na maturze. Dni Otwarte stanowiły doskonałą okazję do zapozna-
nia się z ofertą  uczelni oraz specyfiką wybranych kierunków studiów, a także do zdobycia praktycznych 
doświadczeń w nowoczesnym środowisku edukacyjnym.

(am) 

Ostrowiecka uczelnia gościła młodzież  szkół średnich!

Ostro Dance to nowy projekt 
muzyczny w Ostrowcu Świętokrzyskim, 
który narodził się z potrzeby współpra-
cy i wspólnego tworzenia, a jego histo-
ria pokazuje, jak przypadek, wspólne 
doświadczenia oraz lokalne środowisko 
muzyczne mogą wpłynąć na powsta-
nie zespołu. Grupę Ostro Dance, grają-
cą szeroko rozumianą muzykę tanecz-
ną, utworzyli Dariusz Czuba i Paweł 
Czajkowski.  

- Wszystko zaczęło się w zeszłym 
roku, kiedy jako Darek i Paweł zaczę-
liśmy grać razem na lokalnych impre-
zach- mówią nam muzycy. Wcześniej 
znaliśmy się z występów w różnych 
składach i postanowiliśmy spróbować 
swoich sił w duecie. 

Po serii udanych występów pojawiła 
się potrzeba określenia nazwy zespołu. 

- Bez likwidowania dotychczaso-
wych składów tak, by każdy mógł dalej 
prowadzić swoje muzyczne ścieżki, 
powstał pomysł na nazwę Ostro Dance, 
który pojawił się spontanicznie, a jej 
autorem jest Paweł- mówi Darek.  

Gdy nazwa zosta-
ła ustalona, Darek 
skontaktował się z 
Arturem Kaszą , u 
którego wcześniej 
nagr y wali  ut wor y 
jako Master Team, 
aby pomógł w przy-
gotowaniu własnego 
repertuaru. 

Pierwsza piosenka 
Ostro Dance o nazwie 
w ł a ś n i e  „ O s t r o 
D ance ”  p ow s ta ł a 
podczas ferii, inspi-
racja przyszła nagle, 
a  ut wór s ta ł  s ię 
wiz y tówką nowe -
go zespołu. Nagra-
nie zaczęło pojawiać 
się na antenie Radia 
Rekord, a promocja 
w lokalnych mediach 
przyniosła zespoło-
wi większą rozpo-
znawalność. Człon-

kowie Ostro Dance postanowili iść za 
ciosem i dosłownie przed kilkoma dnia-
mi zaprezentowali swój drugi utwór pn. 
„Motyle”, który również trafił do radio-
wej emisji.

- Nie ograniczamy się tylko do włas-
nych kompozycji, a repertuar naszego 
zespołu jest szeroki i dostosowany do 
potrzeb publiczności- słyszymy. Wystę-
pujemy  zarówno na imprezach klu-
bowych, plenerowych, jak i weselach, 
choć w tym przypadku zapotrzebowa-
nie na zespoły grające na żywo maleje, 
a coraz częściej wybierani są DJ-e. 

Muzycy Ostro Dance akcentu-
ją, że ich nagrania powstają w studiu, 
bez użycia wszechobecnej sztucznej 
inteligencji.

Najbliższe plany zespołu to występ 
w Ostrowcu 18 kwietnia w Malwie oraz 
impreza plenerowa 29 sierpniu br. z 
okazji 40. Urodzin SM „Krzemionki”.

Zespół Ostro Dance nie zwalnia 
tempa, pracuje nad kolejnymi utwora-
mi, planuje nagranie nowego utworu 
„Świętokrzyskie”, a także myśli o reali-
zacji teledysku.

Trzymamy kciuki.                          pas

Ostro dance serwuje hit za hitem
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Na koniec lutego br. w Krajowym 
Rejestrze Długów widniało blisko 40 
tys. osób i 4,9 tys. firm z wojewódz-
twa świętokrzyskiego, które zalega-
ją ze spłatą 1,15 mld zł. Konsumenci i 
przedsiębiorstwa z Ostrowca Święto-
krzyskiego zadłużeni są na 87,3 mln zł. 
W przypadku konsumentów są to: m.in. 
raty kredytów, abonamenty za tele-
fon i Internet, czynsze mieszkaniowe, 
rachunki za energię, zaległe alimenty i 
grzywny sądowe. W przypadku przed-
siębiorstw raty kredytowe i leasingowe, 
zaległe opłaty za wynajem biur i maga-
zynów, nieopłacone rachunki za telefon 
i Internet, energię oraz faktury od klien-
tów za dostarczony towar lub wykona-
ną usługę. 

O tym, jakie znaczenie ma wpis 
do KRD, jak długo tam pozosta-
je i jak szybko można go stam-
tąd usunąć, rozmawiam z 
Adamem Łąckim, prezesem 
Zarządu Krajowego Reje-
stru Długów Biura Informacji 
Gospodarczej.

- Co to jest baza danych 
KRD i jak można do niej tra-
fić? Jakie muszą być speł-
nione warunki?

- Krajowy Rejestr Długów 
to najdłużej funkcjonujące 
biuro informacji gospodarczej 
w Polsce i jedna z największych 
platform wymiany informacji 
gospodarczych. Gromadzi i udo-
stępnia dane o zadłużeniu osób 
fizycznych oraz firm, ułatwia-
jąc ocenę ich rzetelności płat-
niczej. Aby trafić do KRD, kon-
sument lub firma musi mieć-
nieuregulowane zobowiązanie finan-
sowe, którego termin płatności już 
minął,a także muszą być spełnione 
określone wymogi ustawowe:zobowią-
zania muszą być wymagalne od co naj-
mniej 30 dni; w przypadku konsumen-
tów zaległość musi wynosić co najmniej 
200 zł, a w przypadku firm – co najmniej 
500 zł; przed przekazaniem danych do 
KRD wierzyciel wysyła (tradycyjnie lub 
elektronicznie) lub doręcza dłużnikowi 
wezwanie do zapłaty z ostrzeżeniem 
o zamiarze wpisu, a jeżeli od takiego 
wezwania upłynie co najmniej miesiąc 
i dłużnik nie zapłaci, wierzyciel może 
przekazać dane do KRD.

- Kto może zgłaszać dane do KRD? 
Czy mandat lub nie zapłacony w ter-
minie rachunek też mogą skutkować 
wpisem?

- Dłużnika do KRD może wpisać 
każdy podmiot, czyli przedsiębiorca, 
osoba prawna albo jednostka organi-
zacyjna, której przysługuje wierzytel-
ność, a także konsument, którego wie-
rzytelność została stwierdzona tytu-
łem wykonawczym. Najczęściej jed-
nak robią to banki, firmy pożyczkowe, 
dostawcy energii, operatorzy telewi-
zji i Internetu, ale też gminne lub miej-
skie ośrodki pomocy społecznej, które 
wpisują osoby unikające płacenia ali-
mentów na swoje dzieci. Nawet kara za 
jazdę bez biletu, czy zaległy rachunek 
telefoniczny mogą zostać wpisane do 
KRD, jeśli kwota przekroczy wspomnia-
ny próg 200 złotych i zostaną spełnione 
wspominane wyżej warunki. 

- Czy małżonek może mieć kłopoty 
przez długi swojej żony?

- Wszystko zależy od rodzaju długu 
i sytuacji majątkowej panującej w mał-
żeństwie. Przy wspólnocie majątkowej 
małżonek może odczuć skutki długów 
partnera, zwłaszcza jeśli dotycząone 
tak zwanego zaspokajania zwykłych 
potrzeb rodziny, jak czynsz czy opła-
ty za media. Choć sam wpis w KRD jest 
przypisany do numeru PESEL dłużnika, 
to przy sta- raniu się o wspól-

ny k r e d y t , 
bank spraw-
d z i  o b o j e 
małżonków. 
Negatywna 
historia jed-

nego z nich 
może prze-
kreślić szan-
se na finan-

s o w a -
nie, 

nawet jeśli druga osoba zawsze płaciła 
wszystko w terminie.

- Czy wpis do KRD może utrudnić 
wynajem mieszkania albo podpisa-
nie umowy z operatorem telefonicz-
nym? Czy właściciele firm sprawdza-
ją rejestr dłużników przed zatrudnie-
niem pracownika?

- Wpis do naszego rejestru utrudnia 
życie dłużnikom. Operatorzy komór-
kowi, czy dostawcy Internetu rutyno-
wo sprawdzają klientów w KRD przed 
podpisaniem umowy i mogą odmówić 
jej podpisania. Właściciele mieszkań, 
jeśli są przedsiębiorcami, też korzysta-
ją z tej opcji i weryfikują potencjalnych 
lokatorów.Aby firma mogła sprawdzić 
konsumenta w KRD zgodnie z ustawą, 
musi być spełnionych kilka warunków: 
przedsiębiorstwo to musi mieć podpi-
saną umowę z KRD, a konsument musi 
podpisać pisemne upoważnienie tej fir-
mie, które jest ważne 60 dni. Jeśli takie-
go upoważnienia nie podpisze, nie 
można go sprawdzić. Natomiast ważny 
jest jeszcze cel sprawdzenia – weryfi-
kacja osób lub firm w Krajowym Reje-
strze Długów ma sprawdzić, czy spraw-
dzana osoba lub firma ma zdolność do 
wywiązywania się ze zobowiązań pie-
niężnych. Zatem z reguły sprawdzanie 
kogoś w KRD następuje wtedy, gdy ktoś 
stara się o kredyt lub pożyczkę, zawie-
ra umowę abonamentową albo kupuje 
coś z odroczonym terminem płatności. 
Od razu uprzedzę, że konsument kon-
sumenta sprawdzić nie może, nawet jak 
ma jego pisemne upoważnienie. Czyli 
gdyby ktoś chciał pożyczyć pieniądze 
komuś z rodziny albo znajomemu, to 
nie może wcześniej sprawdzić, czy ta 

osoba już nie jest dłużnikiem. Przepisy 
na to nie pozwalają.

- Czy wpis do KRD jest równo-
znaczny z prowadzeniem postępowa-
nia egzekucyjnego przez komornika?

- Trzeba wyraźnie rozróżnić te dwie 
instytucje. Jesteśmy biurem informacji 
gospodarczej, który motywuje dłużni-
ków do spłaty poprzez upublicznienie 
informacji o ich zaległościach i sprawia, 
że konsument lub firma tracą wiary-
godność finansową na rynku. Czyli, jak 
pójdą do banku po kredyt, albo będą 
chciały korzystać z telewizji cyfrowej, 
a są dłużnikami, to bank czy telewizja 
może im odmówić zawarcia umowy. I 
takie odcięcie od wielu usług powodu-
je, że dłużnicy spłacają zaległości. I aby 
wpisać dłużnika do KRD nie trzeba mieć 
wyroku sądu. Natomiast komornik, to 
funkcjonariusz publiczny, który zajmu-
je majątek na podstawie wyroku sądu. 
Można zostać wpisanym do KRD, kiedy 
windykacja toczy się na etapie polu-
bownym, jeszcze zanim sprawa trafi do 
sądu i zanim pojawią się wysokie kosz-
ty egzekucyjne. Często wpis do KRD jest 
dla dłużnika ostatnim ostrzeżeniem, 

które pozwala uregulować zobowią-
zania i uniknąć wizyty komornika.

- Jak sprawdzić, czy dana 
osoba lub firma widnieje w KRD 
oraz jak zweryfikować ewentu-
alne zadłużenie? Jak długo wpis 
pozostaje w rejestrze i czy można 

go szybko usunąć?
- Raz na pół roku każdy konsument 

może sprawdzić siebie bezpłatnie w biu-
rze informacji gospodarczej. Wystarczy 
założyć konto w serwisie Konsument.
krd.pl i pobrać raport o sobie. Kon-
sument może też, choć już odpłatnie, 
pobrać raport na temat dowolnej firmy 
w Polsce, korzystając z serwisu Spraw-
dzaj.pl. To może być cenne przed pod-
pisaniem umowy np. z deweloperem 
czy przyszłym pracodawcą. Przydaje 
się też w sytuacji, w której musimyza-
płacić za coś góry lub wpłacićwysoką 
zaliczkę. 

Konsument nie może natomiast 
sprawdzić w KRD innego konsumenta.

W przypadku firm konieczna jest 
umowa z KRD. Po jej podpisaniu ma się 
prawo do sprawdzenia dowolnej firmy 
w Polsce bez jej upoważnienia, mając 
tylko jej NIP lub nazwę. Natomiast, aby 
firma mogła sprawdzić konsumenta, 
tak jak wspominałem wcześniej, musi 
mieć jego pisemne upoważnienie.

Jeśli zaś chodzi o usuwanie danych, 
to po spłacie całego zobowiązania 
przez dłużnika, wierzyciel ma ustawowy 
obowiązek usunąć informację o długu 
w ciągu czternastu dni. Taki sam obo-
wiązek spoczywa na nim, jeśli nastąpi 
częściowa spłata długu. Wówczas wie-
rzyciel musi w ciągu 14 dni uaktualnić 
kwotę długu. Ustawa przewiduje też 
maksymalne okresy przechowywania 
danych jeśli nie nastąpiła spłata długu. 
W przypadku konsumentów 6 lat od 
daty wymagalności roszczenialub 6 lat 
od wyroku sądu, jeśli roszczenie zostało 
stwierdzone w ten sposób. Wyjątkiem 
są zaległe alimenty, te długi nie znikną, 
dopóki nie zostaną spłacone.W przy-
padku firm dane dłużnika widnieją 10 
lat od momentu ich przekazania przez 
wierzyciela. 

Rozmawiała: Danuta Moskalik

dłużnicy ze Świętokrzyskiego pod lupą - kiedy
mieszkańcy i przedsiębiorcy trafiają do KRd 

Wraz ze zninięciem pośniegowego 
błota służby drogowe Powiatu Ostro-
wiekciego ruszyły z wiosenymi porząd-
kami. Jak potwierdza wicestarosta 
Łukasz Dybiec, rozpoczęto już  realiza-
cję remontów cząstkowych nawierzch-
ni dróg powiatowych.ch. Prace są pro-
wadzone w gminach Bałtów, Ćmielów, 
Kunów oraz Waśniów i obejmują napra-
wę ubytków w jezdniach o nawierzch-
ni bitumicznej. Zakres robót obejmuje 
m.in. uzupełnianie ubytków mieszanką 
mineralno-asfaltową, remonty wyko-
nywane przy użyciu otaczarki i recy-
klera, a także uszczelnianie spękań 
emulsją asfaltową. Łącznie przewidzia-
no wykonanie ponad 2000 m² napraw 
nawierzchni, regulację 25 studzienek 
oraz dodatkowe prace naprawcze z 
użyciem emulsji asfaltowej. 

 -Aktualnie roboty prowadzone są na 
terenie gmin Bałtów i Ćmielów. Zgod-
nie z przyjętymi rozwiązaniami orga-
nizacyjnymi, remonty cząstkowe nie 
obejmą gmin Ostrowiec Świętokrzyski i 
Bodzechów, gdzie zadania te realizowa-
ne są odrębnie w ramach zawartych 

z samorządami porozumień doty-
czących bieżącego utrzymania dróg 
powiatowych – mówi wicestarosta 
Łukasz Dybiec. 

Wykonawcą zadania jest Przedsię-
biorstwo Drogowe Sp. z o.o. DYLMEX 
– INWESTYCJE Sp.k.. Wartość zawartej 
umowy wynosi 323 475,24 zł brutto.

W miejscach remontów kierowcy 
proszeni są o zachowanie ostrożności. 
Realizacja remontów ma na celu popra-
wę stanu technicznego dróg, zwięk-
szenie bezpieczeństwa użytkowników 
oraz ograniczenie dalszej degradacji 
nawierzchni.

(am) 

 Wiosenne porządki na drogach powiatu!

Pełną parą idą roboty przy rozbiór-
ce mostu w Kunowie na rzece Kamien-
nej. Przypominamy kierowcom, że ten 
odcinek drogi zamknięty jest dla ruchu 
kołowego i nie ma możliwości przejaz-
du. Do tej części Kunowa obowiązu-
ją wyznaczone objazdy – przez Nietu-
lisko Małe oraz przez Chmielów. Przez 
most możliwy jest jedynie ruch pieszy, 
poprzez wyznaczone przez wykonaw-
cę przejście. Rozbudowa ulicy War-
szawskiej w Kunowie wraz z rozbiórką 
i  budową nowego mostu jest jedną z 
największych inwestycji realizowanych 

przez Powiat Ostrowiecki. Prace obej-
mują także przebudowę 800. metro-
wego odcinka drogi, prowadzącej do 
kunowskiego rynku. Wartość zadania 
to około 14 milionów złotych, w tym 
większość to dofinansowanie pozy-
skane przez Powiat Ostrowiecki  z Rzą-
dowego Funduszu Rozwoju Dróg oraz 
wkład własny, który solidarnie po 50 
procent pokryją samorząd Kunowa i 
Powiatu Ostrowieckiego. Finał inwe-
stycji planowany jest na listopad 2026 
roku.

(am) 

Stary most w Kunowie  w trakcie 
rozbiórki. Nie ma przejazdu!
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Kącik czytelniczy

Redaguje Kamila Gryszka

Wydawnictwo REPLIKA prezentuje:

„Zabliźnione rany” t. II Maria Weronika 
Józefacka 

Przemek po dramatycznych wydarzeniach 
sprzed ponad roku szuka stabilizacji u boku Zuzy, 
która wkrótce zostanie zastępczą matką Wiktora. 
Mężczyzna angażuje się w związek, choć przera-
ża go rola opiekuna. Jego dawny przyjaciel, Daniel, 
próbuje posklejać własną, rozbitą zdradą rodzinę, 
a Przemka, który oddał nerkę jego córce, postrze-
ga jako zagrożenie na tej drodze. Widząc szansę na 
definitywne odsunięcie Przemka od własnej rodzi-
ny, popycha go w stronę związku z Zuzą, wykorzy-
stując jej potrzeby i lęki. Sięga po pomoc Marty, 
dawnej kochanki, i sprawia, że Przemek zostaje na 
kilka dni sam z Wiktorem.

„Pożółkłe kartki “ t. III Maria Weronika 
Józefacka  

Agata na prośbę ojca zajmuje się sprzeda-
żą domu w Gdyni. Przy okazji ma oddać przysłu-
gę przyjaciółce rodziców, Krystynie, z którą sama 
zetknęła się wiele lat temu. Problem, którym Agata 
ma się zająć, wiedzie do odkrywania bolesnej praw-
dy z przeszłości. Przed powrotem do domu zatrzy-
muje Agatę płomienny romans z Oskarem, tanecz-
nym partnerem z czasów licealnych…

Wydawnictwo Skarpa 
Warszawska prezentuje:

„Wampir z Osielska”  Krzysztof Drozdowski
Bydgoszcz, połowa lat 60. W lesie na obrzeżach 

jednego z osiedli zostają znalezione zwłoki kobie-
ty. Śledczy ruszają w teren, lecz im więcej pytań 
zadają, tym wyraźniej czują, że błądzą pozbawieni 
technik, które dziś wydają się oczywiste. Gdy dzie-
więć miesięcy później ginie kolejna kobieta, miasto 
zaczyna żyć jednym słowem: „Wampir”.

Rozpoczyna się ner wowe polowanie na 
sprawcę. Pojawiają się mylne tropy, sensacyj-
ne zeznania i podejrzany, który zdaje się idealnie 
pasować do profilu mordercy. W tle krąży postać 
„Bogacza” — mężczyzny epatującego w lokalach 
plikiem banknotów, jakby szukał ofiary lub próbo-
wał coś udowodnić. Każdy dzień bez przełomu pod-
syca strach, szczególnie wśród kobiet.

Wydawnictwo Initium prezentuje: 

„Strzępki sumień” Urszula Kusz-Neumann
Marta Skonieczko, wybitna speleolożka o mię-

dzynarodowej renomie, zmuszona jest przerwać 
swoje dotychczasowe życie i wrócić w rodzinne 
strony. Powodem jest tragiczne odkrycie w Rezer-
wacie Przyrody Węże - ciało Mariusza, jej byłe-
go kolegi z klubu taternictwa jaskiniowego. To, co 
początkowo wydaje się odosobnionym incydentem, 
szybko przeradza się w serię makabrycznych wyda-
rzeń. Okazuje się, że Mariusz to nie pierwsza ofia-
ra, a nieznany morderca systematycznie wykreśla 
kolejne nazwiska z listy dawnych kursantów. Roz-
poczyna się śmiertelne żniwo, a każda wskazówka 
prowadzi Martę coraz głębiej w sieć powiązań z jej 
przeszłości. Przygotuj się na to, że tropy nieuchronnie wiodą w stronę jej najbliż-
szego otoczenia.

Wydawnictwo Poznańskie prezentuje: 

„Wojciech Kruk. Historia jubilerskiej rodziny” 
Wojciech Kruk

To nie tylko opowieść o rodzinie, która od ponad 
180 lat tworzy historię polskiego złotnictwa, ale 
także portret kraju z perspektywy prowadze-
nia biznesu — od czasów zaborów, przez wojenne 
zawieruchy, po narodziny wolnej Polski i meandry 
współczesnego kapitalizmu. Wojciech Kruk — spad-
kobierca wielopokoleniowej tradycji jubilerskiej, 
przedsiębiorca i senator — snuje opowieść o losach 
rodziny, której nazwisko stało się symbolem elegan-
cji, solidności i polskiego rzemiosła.Od pierwszego 
warsztatu w XIX-wiecznym Poznaniu, przez drama-
ty wojny i komunizmu, aż po współczesne sukcesy 
marki i niespodziewane zwroty akcji. To zarówno kronika rodu, jak i zapis burz-
liwych przemian, które kształtowały polską przedsiębiorczość i tożsamość. To 
historia, której zakończenie jest nadal otwarte.

Książki do nabycia w dobrych księgarniach.

Przy Miejskiej Bibliotece Publicznej 
w Ostrowcu Świętokrzyskim działają 
trzy dyskusyjne kluby książki dla dzieci 
(klasy 7-8), młodzieży i dorosłych. Dys-
kusyjne Kluby Książki to wspólny pro-
jekt Instytutu Książki i bibliotek woje-
wódzkich adresowany przede wszyst-
kim do czytelników korzystających z 
bibliotek publicznych. Instytut Książki 
opracował model prowadzenia klubów 
w bibliotekach w Polsce w oparciu o 
wzorce angielskie – w Wielkiej Brytanii 
Kluby istnieją od 1926 r. i są niezwykle 
istotnym elementem życia literackiego.

Jak podkreśla Beata Pater z MBP  
w Ostrowcu Świętokrzyskim, Dyskusyj-
ne Kluby Książki mają charakter nie-
formalny, tworzą je grupy ludzi, któ-
rzy spotykają się aby porozmawiać o 

książkach. Klubowicze nie są znawca-
mi literatury, ale lubią czytać, rozma-
wiać o przeczytanych lekturach, dzie-
lić się swoimi wrażeniami i odczuciami 
związanymi z omawianą książką. Do 
klubu może należeć każdy, niezależnie 
od wieku z wyjątkiem klubu dziecięce-
go, zainteresowań oraz tego, jak wiele 
i jak szybko czyta. Spotkania klubu są 
dobrowolne i bezpłatne.

 Jako pierwszy w kwietniu 2007 r. w 
Filii Nr 1 Miejskiej Biblioteki Publicznej 
w Ostrowcu Świętokrzyskim rozpoczął 
działalność Dyskusyjny Klub Książki dla 
dorosłych. W ciągu kilkunastu lat odby-
ło się kilkadziesiąt spotkań, uczestnicy 
przeczytali kilkadziesiąt książek, które 
prowokowały do interesujących dys-
kusji. W lutym 2016 r. rozpoczął działal-

ność Dyskusyjny Klub Książki dla mło-
dzieży. Swoją przygodę z książką klu-
bowicze rozpoczęli od „Gwiazd naszych 
wina” J. Greena, która wywołała gorą-
cą dyskusje i wzruszenie. Książka D. 
Almonda „O chłopcu, który pływał z 
piraniami” była pierwszą lekturą, o któ-
rej rozmawiali najmłodsi uczestnicy 
Dyskusyjnego Klubu Książki dla dzieci. 
Pierwsze spotkanie klubu odbyło się w 
październiku 2018 r.

- Spotykamy się raz w miesiącu z 
każdą grupą, i podczas tych spotkań 
każda z grup czyta książkę dostosowa-
ną do swojego wieku i zainteresowań 
- mówi prowadząca kluby dyskusyjne 
Beata Pater z MBP. Staramy się trzymać 
jednego dnia tygodnia, na ogół doro-
śli spotykają się w poniedziałki, mło-
dzież w środę, najmłodsi we wtorek. 
W danej grupie czytamy ten sam tytuł, 
wybierany najczęściej przez grupę, nie 
narzucam tytułów. Sięgamy po repor-
taże, publikacje historyczne czy bele-
trystykę. Mamy zwykle 10 tytułów jed-
nej książki. Ale grupa może liczyć wię-
cej osób. I tak, grupa dorosłych liczy 15 
osób. Omawiamy daną książkę, ale nie 
tak jak to się robi w szkole. Sięgamy po 
trudne tematy i bardzo ważne tema-
ty. Jedną z publikacji, która poruszała 
ważny temat była „Dziewczyny znikąd” 
Amy Reed. Książka opowiada o trzech 
licealistkach , które walczą z molesto-
waniem i przedmiotowym traktowa-
niem. Opowiada o tym jak walczyć ze 
swoimi oprawcami i pomóc sobie.

Szczegółowe informacje dla zainte-
resowanych udziałem w spotkaniach 
klubów pod nr tel. 41 247-51-47 lub oso-
biście w bibliotece.

/jbo/

dyskutują o książce 

 Centrum Kształcenia Ustawicznego 
w Ostrowcu Świętokrzyskim oraz Osied-
lowy Dom Społeczny Malwa zapraszają 
9 kwietnia br. o godz. 16.00 na Prze-
gląd Amatorskich Kabaretów. Przegląd 
odbędzie w Malwie już po raz trzeci. Jak 
podkreślają organizatorzy wydarzenia 

cele konkursu to promocja artystycz-
nych talentów mieszkańców powiatu 
ostrowieckiego, oddziaływanie terapeu-
tyczne poprzez śmiech i zabawę, upo-
wszechnianie pozytywnego oraz zdy-
stansowanego stosunku do rzeczywi-
stości. W imieniu organizatorów zapra-

szamy do podziwiania kunsztu kabare-
towego 6 grup. Wydarzenie odbędzie 
się pod patronatem prezydenta miasta 
Artura Łakomca. Patronat medialny 
nad Przeglądem Amatorskich Kabare-
tów objęła „Gazeta Ostrowiecka”. 

/jbo/

Zapraszamy na Przegląd Amatorskich Kabaretów

19 kwietnia 2026 r. o godz. 10.30, w hali sportowej Publicz-
nej Szkoły Podstawowej Nr 1 w Ostrowcu Świętokrzyskim, odbę-
dzie się II edycja Ogólnopolskiego Dyktanda z języka angielskie-
go „Cała Polska zna angielski”, którego organizatorem jest szko-
ła językowa metodą Helen Dorn.

-To dla nas ważna inicjatywa, która łączy edukację z dobrą 
energią i pokazuje, że w Ostrowcu Świętokrzyskim realizowa-
ne są wartościowe, ogólnopolskie projekty - mówi właściciel-
ka szkoły językowej metodą Helen Dorn, Marta Kłonica. W tym 
roku wydarzenie zostało objęte honorowym patronatem staro-
sty powiatu ostrowieckiego i prezydenta miasta Ostrowca Świę-
tokrzyskiego, co bardzo nas cieszy i motywuje do dalszego dzia-
łania. Razem udowodnimy, że Ostrowiec zna angielski. 

„Gazeta Ostrowiecka” objęła patronat medialny nad II edycją 
Ogólnopolskiego Dyktanda z Języka Angielskiego w Ostrowcu 
Świętokrzyskim.                                                                             /jbo/

II edycja dyktanda z języka angielskiego 
w Ostrowcu Świętokrzyskim  
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W gronie laureatów pierwszej edycji 
konkursu „Żelazne Skrzydła Biznesu”, 
odbywającego się pod patronatem pre-
zydenta Artura Łakomca, organizowa-
nego przez Centrum Rozwoju Lokalne-
go w Ostrowcu Świętokrzyskim., znala-
zła się Celsa „Huta Ostrowiec” Sp. z o.o. 
– Ostrowiecka Odpowiedzialna Spo-
łecznie Firma Roku.

Głównymi celem konkursu jest inspi-
rowanie rozwoju ostrowieckich firm, 
transferu nowych technologii i promo-
wanie postaw proinwestycyjnych oraz 
promowanie ostrowieckich firm, które 
w swojej strategii zarządzania dobro-
wolnie uwzględniają interesy społecz-
ne, aspekty środowiskowe, czy rela-
cje z różnymi grupami interesariuszy. 
Dodatkowo istotnym jest uhonorowa-
nie ostrowieckich firm, które prowa-
dząc swoją działalność przyczyniają się 
do tworzenia pozytywnego wizerunku 
gospodarczego Gminy Ostrowiec Świę-
tokrzyski. W ten kontekst wpisuje się 
działalność Celsa, która została uhono-
rowana jako laureat konkursu. O Celsa 
rozmawiałem z Agnieszką Chodalą, Kie-
rownik ds Talentów i Rozwoju. 

-W czasie, gdy europejski prze-
mysł przechodzi największą transfor-
mację od dekad, CELSA Huta Ostro-
wiec wyróżnia się jako przedsiębior-
stwo, które nie tylko nadąża za zmiana-
mi, ale je wyprzedza –podkreśla nasza 
rozmówczyni. Ostrowiecki zakład stał 
się jednym z najbardziej zaawansowa-
nych technologicznie punktów produk-
cji stali w tej części Europy, konsekwen-
tnie budując model działalności opar-
ty o gospodarkę obiegu zamkniętego, 
innowacje i odpowiedzialność społecz-
ną. To już nie jest huta taka, jaką pamię-
tają poprzednie pokolenia. Dzisiejsza 
CELSA Huta Ostrowiec to nowoczesny 
zakład przemysłowy, który udowad-
nia, że stal – jeden z najważniejszych 
materiałów współczesnej gospodarki – 
można wytwarzać w sposób przyjazny 
środowisku, efektywny energetycznie i 
odpowiedzialny społecznie.

CELSA Huta Ostrowiec od lat suk-
cesywnie rozwija kluczowe obsza-
ry działalności, dzięki którym dziś 
może pełnić rolę regionalnego lidera 
przemysłowego. 

-Podczas gdy część firm dopiero 
zapowiada inwestycje, CELSA już reali-
zuje konkretne projekty, których efekty 
są widoczne w obszarze biznesowym, 
ochronie środowiska i rynku pracy –
kontynuuje wypowiedź A. Chodała. Jed-
nym z filarów tej transformacji jest roz-
wój Przemysłu 4.0 – wdrażanie syste-
mów automatyzujących i cyfryzujących 
procesy produkcyjne, zwiększających 
bezpieczeństwo i pozwalających pre-
cyzyjnie optymalizować zużycie energii. 
Inteligentne systemy monitorują zuży-
cie mediów, kontrolują parametry pie-
ców łukowych i wspierają podejmowa-
nie decyzji w czasie rzeczywistym. W 
Celsie nowoczesna produkcja nie jest 
wizją przyszłości – to standard, który 
funkcjonuje już dziś. 

Równolegle z rozwojem technologii 
istotna jest dbałość o środowisko. Tutaj 
głównym elementem jest wykorzy-
stanie technologii elektrycznych pie-
ców łukowych. To rozwiązanie pozwa-
la wytwarzać stal w sposób przyjazny 
środowisku m. in. pozostawiając znacz-
nie niższy ślad węglowy niż hut wytwa-
rzających stal z rudy żelaza. Każda tona 
stali powstająca w Ostrowcu jest bar-
dziej przyjazna środowisku i przybliża 
nas do neutralności klimatycznej. 

Kolejnym fundamentem dbałości o 
środowisko jest recykling. CELSA wyko-
rzystuje głównie złom stalowy odzyski-
wany z budownictwa, infrastruktury i 
przemysłu. Dzięki zaawansowanemu 
sortowaniu i nowoczesnym technolo-
giom hutniczym surowiec ten trafia z 
powrotem do gospodarki jako pełno-
wartościowy produkt. To nie jest trady-
cyjny recykling, lecz pełny model cyrku-
larny, który sprawia, że Ostrowiec staje 
się jednym z najważniejszych punk-
tów europejskiej gospodarki obiegu 
zamkniętego.

Rozwój biznesu, technologii i wpro-
wadzanie najwyższych standardów 
środowiskowych nie byłyby możli-
we bez zaangażowania wysokiej klasy 
profesjonalistów. Celsa konsekwentnie 
buduje środowisko pracy, w którym 
nowoczesne systemy idą w parze z tro-
ską o człowieka. 

Zasadniczym elementem jest roz-
wój kultury bezpieczeństwa opartej 
na świadomości, uważności i odpo-
wiedzialności zespołowej –podkreśla 
A. Chodała. Bezpieczeństwo nie jest 
w zakładzie zbiorem zasad, lecz war-
tością, którą rozwija się każdego dnia 
poprzez rozmowy, obserwacje i zaan-
gażowanie liderów. Ważnym obsza-
rem jest również zdrowie pracowników. 
CELSA rozwija profilaktykę zdrowotną, 
współpracuje z lokalnymi placówkami 
medycznymi i organizuje działania edu-
kacyjne oraz diagnostyczne. Kluczową 
rolę odgrywa także rozwój kompeten-
cji – pracownicy uczestniczą w szkole-
niach technicznych, programach roz-
wojowych i inicjatywach przygotowu-
jących do pracy z nowymi technolo-
giami. Dzięki temu huta staje się miej-
scem, w którym można budować dłu-
goterminową i stabilną karierę. Zmie-
nia się również struktura zatrudnienia. 
CELSA coraz aktywniej otwiera branżę 
hutniczą na kobiety, wprowadzając róż-
norodność, która wnosi do organiza-
cji nowe spojrzenia i umacnia kulturę 
innowacyjności.

CELSA Huta Ostrowiec jest rów-
nież ważną częścią życia społeczne-
go miasta. Od lat wspiera lokalny szpi-
tal, domy dziecka, kluby sportowe, sto-
warzyszenia i działania edukacyjne. Te 
inicjatywy wynikają z poczucia odpo-
wiedzialności za region – zrozumienia, 
że zakład i miasto rozwijają się wspól-
nie. Działania społeczne CELSY stano-
wią realną pomoc, odpowiadającą na 
potrzeby mieszkańców i wzmacniającą 
lokalne instytucje.

Kolejnym istotnym obszarem jest 
transparentność działania huty i zarzą-
dzanie oparte na europejskich stan-
dardach. CELSA raportuje swoje dzia-
łania w obszarach środowiskowych, 
społecznych i jakościowych, przygoto-
wując się do pełnej zgodności z regu-
lacjami Dyrektywy w sprawie sprawo-
zdawczości przedsiębiorstw w zakre-
sie zrównoważonego rozwoju (CSRD). 
Każda inwestycja jest analizowana pod 
kątem swojego wpływu na środowisko i 
zgodności z zasadami ESG. To transpa-
rentność, która wyróżnia firmę w skali 

krajowej i pozwala budować zaufanie 
pracowników, społeczności oraz part-
nerów biznesowych.

-Wszystkie zmiany, jakie przecho-
dzi CELSA Huta Ostrowiec – nowe tech-
nologie, rozwiązania cyfrowe, pro-
jekty środowiskowe czy moderniza-
cje – mają wspólny fundament: ludzi 
–mówi Agnieszka Chodała. To dzięki 
pracy, zaangażowaniu i odpowiedzial-
ności naszych pracowników możemy 
dziś mówić o transformacji, która real-
nie zmienia oblicze zakładu i całego 
regionu. Nasz zespół tworzą specjaliści 
z ogromnym doświadczeniem, młode 
talenty wchodzące do branży oraz pra-
cownicy, którzy od lat kształtują jakość 
hutnictwa w Ostrowcu. Każdy z nich 
jest częścią procesu, w którym techno-
logia spotyka się z praktyką, a nowo-
czesność z tradycją. To właśnie dzięki 
ich codziennym decyzjom, współpra-
cy i konsekwencji osiągamy wskaźniki 
jakości, bezpieczeństwa i efektywności, 
które są dziś naszą wizytówką. Transfor-
macja Celsy nie wydarzyła się z dnia na 
dzień. Jest efektem tysięcy godzin pracy 
zespołowej – rozmów, analiz, testów, 
obserwacji ryzyk, wdrażania procedur, 
doskonalenia procesów i wzajemnego 
uczenia się. To pracownicy tworzą kul-
turę odpowiedzialności, która wyróżnia 
nas na tle branży. Wprowadzając pro-
gramy takie jak THOR, mogliśmy liczyć 
na ich otwartość, inicjatywę i gotowość 
do zmiany nawyków w imię bezpieczeń-
stwa wspólnego. 

W Celsie zawsze podkreślamy, że 
technologia jest ważna, ale ludzie 
są niezbędni. Nowoczesne systemy 
nie zastąpią doświadczenia, czujno-
ści i współodpowiedzialności naszych 
zespołów. Dlatego w każdym projekcie 
– od inwestycji po działania społecz-
ne – to właśnie pracownicy są centrum 
naszej strategii. To oni mają wpływ na 
przyszłość zakładu, kształtują go każ-
dego dnia i są najlepszym dowodem 
na to, że przemysł może być oparty na 
wartościach.

(w)

Celsa ze Skrzydłami Biznesu

Sprostowanie
W Gazecie Ostrowieckiej Nr13 z dn.30.03.2026 r do artykułu ,, Z tych pasji się nie 

wyrasta” załączone zostało zdjęcie autorstwa Łukasza Dziekana, a nie jak pomył-
kowo opublikowano Andrzeja Łady. Zainteresowane strony przepraszam.

Eugeniusz Dreger
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Facet mówi składnie, 
powoli i… konkretnie
DRASTYCZNIE MALEJĄCA LICZBA KÓŁ 

W PZW. Taki jest tytuł tego wywiadu. 
Można tam posłuchać o znikaniu Kół PZW 
w różnych Okręgach. Przyznam, że są to 
duże liczby.

Nie zawsze się utożsamiam z tymi 
wypowiedziami, ale czasem trzeba 
posłuchać tego, co inni mają do powie-
dzenia. Bo to co się aktualnie dzieje, nie 
można nazwać, że… dobrze. Każdy zbior-
nik i rzeka ma swoje przepisy i regula-
miny. Jest tego całe mnóstwo. Kto to 
wszystko wymyśla? Ja wiem. Wy pewnie 
też. Ale najgorsze(moje zdanie), że Ci co 
to robią są pewni, że mają rację i że tak 
być powinno.

Niestety, ale jednym z najczęściej 
powtarzanych zdań w światku wędkar-
skim jest: Jedna opłata na całą Polskę. 

  I można się z tym zgodzić, lub nie, ale 
powtarzane jest to jak mantra. Czy kie-
dykolwiek do czegoś takiego może dojść? 
Nie znam odpowiedzi. Ale niektórzy dzia-
łacze, tak. Może dzisiaj tak przekornie 
kilka wychwyconych wątków z rozmowy 
w necie.  

…PZW powinno odejść do lamusa, 
jedna opłata na cały kraj, a Wody Polskie 
powinny zostać prawnym opiekunem 

oraz zarybiać wszystkie wody z naszych 
opłat. Żadnej więcej biurokracji i polityki 
w wędkarstwie…

…Opłaty za wędkowanie powinny być 
wpłacane dla państwa, które powinno 
zadbać o wody i pływający w niej rybo-
stan. Pozdrawiam…

… Bardzo dobrze, bo koła wędkarskie 
powinny być państwowe nie prywatne…

To wszystko można znaleźć na stronie 
FISHING WAY CHANNEL

Pewnie trochę zamieszałem tymi wpi-
sami, ale czasem tak trzeba. Mnóstwo 
wędkarzy wypowiada się w różnych dys-
kusjach, a gdy to czytam, czasem mam 
tego dość. No tak, bo pamiętam czasy 
gdy we wszystkich rzekach, rzeczkach, 
ciurkach pływały ryby. Jednak, te wszyst-
kie regulaminy, przepisy, obostrzenia itp. 
nie są dobre. To oczywiście moje zdanie. 
Bo chyba w tym wędkowaniu nie cho-
dzi o to, by zanim się pojedzie na jakieś 
łowisko,trzeba przestudiować dokład-
nie zasady tam obowiązujące? Mój zna-
jomy wędkarz ostatnio otarł się o man-
dat, bo zaczął rozrabiać zanętę na zbior-
niku Pasternik. Udało się tym razem, bo o 
zakazie nęcenia powiedział mu przygod-
ny wędkarz. 

Zadaję tu przez kilkanaście lat takie 
pytanie. Dzisiaj też będzie.Czy nie da się 

zrobić (jak było kiedyś) jednych przepi-
sów na wszystkie wody PZW? Jednych 
wymiarów i okresów ochronnych? Taki 
ukłon w stronę wędkarzy. 

Może trzeba zacząć od siebie? Od jed-
nego Okręgu, który w całym zrobi takie 
same okresy i wymiary ochronne? Bo 
czy inaczej ryba się zachowuje i rośnie 
w zbiorniku Wióry, Brody, Pasternik, Cho-
rzewa, Piachy itd.? Pewnie są jakieś mini-
malne różnice, ale nie takie, żeby robić 
osobne regulaminy.Oczywiście podkre-
ślam zawsze, że to jest moje zdanie. Czy 
inni myślą podobnie, nie wiem. 

Jak już jestem przy regulaminach, to 
Mistrzem jest chyba zbiornik Zalew nad 
Czarną. Tu się czas zatrzymał kilkadzie-
siąt lat temu. Może pokażę kilka punktów 
z 15. Oczywiście dodatkowo 27 ryb ma 
swoje wymiary ochronne. Przeczytajcie 

3. Wędkowania odbywają się w środy, 
soboty i niedziele w godzinach ustala-
nych przez Zarząd Koła. Zmiany będą 
ogłaszane na bieżąco.

4. Przed przystąpieniem do wędko-
wania należy u Dyżurnego łowiska oka-
zać kartę wędkarską i legitymację człon-
kowską (aktualna składka) i potwierdzić 
fakt wędkowania podpisem w rejestrze 
u dyżurnego.

5. Połów odbywa się na jedną wędkę 
metodą spławikową lub gruntową. Obo-
wiązuje zakaz połowu z lustra wody, zakaz 
spinningowania i połowu na muchę.

6. Połów drapieżników jest dozwolo-
ny po ogłoszeniu przez Zarząd Koła

10. Ryby przeznaczone do zabrania są 
zgłaszane przez wędkarza do Dyżurne-
go, który je mierzy, waży i zapisuje w reje-
strze. Wędkarz podpisuje fakt zabrania 
ryby w rejestrze Dyżurnego.

Wygląda, że Zarząd Koła nad Czarną 
jest tam chyba Bogiem(śmiech) 

Opłaty, opłaty, opłaty 
Pogoda sprawia psikusa, ale pewnie 

wkrótce duża część zechce opłacić rok 
2026. Podpowiadam, że można to zrobić 
wcześniej, by potem nie było płaczu. 

Koło Bodzechów - 518787775
Koło Brody – tel. 504177432.  Można 

umówić się z naszym skarbnikiem na ter-
min i godzinę dokonania opłaty.

Koło Ćmielów – Opłaty będą przyj-
mowane w świetlicy wiejskiej w Piaskach 
Brzóstowskich:  Kwiecień 16, 30. Zapra-
szamy w godzinach od 14:30 do 16:30

Koło Ostrowiec Huta – wtorki i piątki 
w godz. 12 00 – 16 00 Siedziba Koła. Lub 
7 dni w tygodniu 24 godz. na dobę pod nr 
telefonu 537427011

Koło Ostrowiec Kamienna –  wtorki i 
piątki godz. 14 30 - 18 00 Siedziba Koła 
lub. 605 283 828

Koło Ostrowiec Miasto –  od stycznia 
do  kwietnia: wtorki i czwartki 15 00 – 19 
00 (tel. 602 453297 

Koło Opatów -  w siedzibie koła PZW 
nr 23 Opatów w każdą Środę w godzinach 
15.00 - 17.30 

Koło Pawłów – opłat można dokonać 
w sklepie Groszek Rzepin Pierwszy 10 a. 
Tel. 609 260 193 

Podlodowe Mistrzostwa Świata
Dzisiaj tylko mały skrót z opisu na 

stronieGKS ZG PZW
Podlodowa kadra PZW w Pitea (Szwe-

cji):Niedziela - ta ostatnia niedziela nie 
była dla nas łaskawa. Tam gdzie przez 
ostatnie 11 dni łowiliśmy białą rybę - 
teraz jej już tam nie było, o końcowej 
klasyfikacji zdecydował okoń - nie w 2 
a nawet w 4 sektorach. Nie obrobiliśmy 
wyniku, woda nas zaskoczyła względem 
tego co wypracowaliśmy na treningach, 
nawet tam gdzie było bardzo dużo płoci.
Byliśmy przygotowani na to co pokaza-
ły nam treningi, włożyliśmy mnóstwo 
wysiłku i czasu, by przygotować się do tej 
wody, jednak niedziela pokazała, że trze-
ba być przygotowanym także na to, co 11 
dni treningu nie pokazało.

USŁUGI
»NAPRAWA TELEWIZORÓW, 

tel. 695 63 55 22
217/26/f

»TRANSPORT OSOBOWY ( do 
31 osób  i 9 osobowy) i TOWA-
ROWY, tel. 601 99 37 17 

314/26/f

»HYDRAULIKA „INSTALATOR”, 
tel.  607 093 023

87/26/f 

»CZYSZCZENIE DYWANÓW, 
TAPICERKI I VERTICALI I INNE, 
tel. 608 491 404

312/26/f 

»PARKIET – UKŁADANIE, 
CYKLINOWANIE BEZPYŁOWE 
100%!, MATERIAŁY WŁASNE I 
POWIERZONE, tel. 604 578 
046

158/25/f 

»KOMPLEKSOWE WYKOŃCZE-
NIA WNĘTRZ: GLAZURA, 
TERAKOTA, PANELE, GŁADŹ, 
MALOWANIE, SZTUKATERIA, 
KAMIEŃ, tel. 604 578 046

158/25/f 

»DACHY, USŁUGI DEKARSKO - 
CIESIELSKIE, DOCIEPLENIA 
BUDYNKÓW I PODDASZY,   tel. 
503 541 952

309/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRUKO-
WEJ tel. 517 913 143

309/26/f 

»NAPRAWA TELEWIZORÓW, 
INSTALACJA ANTEN., inż K. 
Suswał, tel. 504 137 512

308/26/f

»DACHY KOMPLEKSOWO, 
PAPY TERMOZGRZEWALNE, 
tel. 887 573 041

357/26/f 

»HYDRAULIKA - „MONTREM”, 
tel. 604 782 127

356/26/f

»MALOWANIE, SZPACHLOWA-
NIE Z DOCIERANIEM BEZPY-

ŁOWYM,  tel. 606 610 143
313/26/f 

»BUSY I AUTOKARY DO WYNA-
JĘCIA, KRAJ – ZAGRANICA, 
tel. 606 85 36 31

310/26/f

»TRANSPORT TOWAROWY, 
PRZEPROWADZKI, TEL.  600 
480 394

358/26/f 

»DACHY KOMPLEKSOWO, tel.  
501 699 049

307/26/f 

»PIACH, ŻWIR, ZIEMIA OGRO-
DOWA – DO 4 TON, TEL.  600 
480 394

358/26/f 

»UTYLIZACJA MEBLI, AGD, 
WYWÓZ GRUZU, TEL.  600 
480 394

358/26/f 

»NAPRAWA SPRZĘTU AGD – T. 
KRAKOWIAK, ul. MICKIEWI-
CZA 18, tel. 41 262 64 20, 601 
547 621

88/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRUKO-
WEJ, tel.  887 573 041

358/26/f           

»OGRODZENIA BETONOWE, 
PRODUKCJA I MONTAŻ OGRO-
DZEŃ.,  tel. 533 499 469, 693 
742 863

379/26/f

»USŁUGI KOPARKĄ ,  UKŁADA-
NIE KOSTKI, tel. 533 499 469, 
693 742 863

379/26/f

»ROZBIÓRKI, WYRÓWNYWA-
NIE TERENÓW, tel. 533 499 
469, 693 742 863

379/26/f

»OGRODY, WYCINKA DRZEW, 
PIELĘGNACJA, tel.  600 989 
114

239/26/f

»SZYBKIE, TANIE MALOWANIE, 
tel. 502 424 902

284/26/f

»OCIEPLENIA, MALOWANIE, 
ELEWACJE, tel. 508 479 339

315/26/f

»REMONTY DOMÓW, BUDOWY, 
tel. 512 929 730

318/26/f

»ROBOTY W OGRODZIE, UPRA-
WA POD WYSIEW, USUWANIE 
PNI, KOSZENIE ZAROŚLI I 
INNE, tel. 605 166 090

232/26/f

»MALOWANIE DACHÓW TEL. 
604217219

377/26/f

»KOŁDREX. Z KLIENTA STA-
RYCH PIERZYN, KOŁDER SZY-
JEMY NOWE KOŁDRY, 
PODUSZKI. PRANIE PIERZA. 
TEL. 605 968 059, www.kol-
drex.pl

375/26/f

SPRZEDAM
»Działka budowlana 30 arów, 

tel. 789 11 80 50
319/26/f

»Zbiorniki na wodę (mauzery) 
1000 l., tel. 600 480 394

358/26/f 

»Ziemia ogrodowa, przesiana, 
tel.  600 480 394

358/26/f 

»Drewno rozpałowe, suche, 
drobne, tel. 600 480 394

358/26/f

»Drewno opałowe, tel.  887 573 
041

311/26/f

»Sprzedam: rusztowanie elewa-
cyjne BAUMANN, betoniarki 
używane, butle tlen, acetylen, 
nowe drzwi wewnętrzne, nowe 
drzwi aluminiowe – przeszklo-
ne, tel. 606 666 326

374/26/f

LOKALE
»Do wynajęcia lokal usługowy 

30 m kw., tanio, ul. Polna 48, 
tel. 501 288 433

317/26/f

»Sprzedam mieszkanie 30 m 
kw., komfortowe w Ostrowcu 
Św., tel. 789 11 80 50

319/26/f

MEDYCZNE 
»PODOLOG. PIELĘGNACJA 

STÓP, OS. PUŁANKI 11, tel.790 
258 275 

265/26/f

RÓŻNE
»Pożyczę rębak do gałęzi, tel. 

605 166 090
232/26/f

TOWARZYSKIE
»Spotkania towarzyskie  tel. 

782 722 572
355/26/f 
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Wędkarstwo
opracowanie Zbigniew Kutyła,  zbigniewkutyla@wp.pl,  tel.  600 859 924

Dominik

OTBS Sp. z o. o. wynajmie wolny lokal użytkowy 
o powierzchni 39,36 m2 w budynku na os. Stawki 33.

Dojazd od ulicy Hubalczyków, odrębne wejście, 
wewnętrzny parking przy budynku.

Minimalna stawka czynszu: 15,00 zł/m2 netto + media.
Składanie ofert do 13 kwietnia 2026 r.

Dodatkowe informacje w godz. od 7:00 do 15:00 
pod nr tel. 41 248-23-23 wew.49 lub w siedzibie Spółki

oraz na stronie www.otbs.ostrowiec.pl.

Ostrowiecka Spółdzielnia Mieszkaniowa w Ostrowcu Św. 
ul. Kochanowskiego 5 ogłasza przetarg dwustopniowy nieograniczony 

na zadanie  pn. „Remont dachów w zasobach OSM”. 
W przetargu mogą brać udział Oferenci, którzy spełniają warunki 

określone w specyfikacji istotnych warunków zamówienia – do nabycia 
w siedzibie Zamawiającego lub pocztą elektroniczną (w cenie 30 zł) po 
dokonaniu wpłaty na konto OSM.

Ofer ty należ y skł adać w siedzibie OSM w Ostrowcu Św. 
ul. Kochanowskiego 5 do dnia    22.04.2026 r. do godz. 9.00. 

Więcej informacji na stronie:  www.osm.ostrowiec.pl  oraz  pod nr                 
tel. 41 263 10 84 -  Dział Nadzoru i Eksploatacji. 
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To było spotkanie pełne zwrotów 
akcji, które kibice zapamiętają na długo. 
Piłkarze KP KSZO 1929 Ostrowiec Świę-
tokrzyski pokonali na własnym obiek-
cie Podlasie Biała Podlaska 2:1. Gospo-
darze pokazali niesamowity charakter, 
odrabiając straty i zapewniając sobie 
komplet punktów, mimo że przez niemal 
całą drugą połowę grali w osłabieniu.

Trener Artur Renkowski przed tym 
meczem dokonał dwóch istotnych 
zmian w wyjściowej jedenastce. Wzglę-
dem poprzedniego spotkania w Stara-
chowicach, w składzie pojawili się Gór-
ski i Lepiarz (zastępując Majewskiego i 
Belycha), co było nagrodą za ich świet-
ną zmianę we wcześniejszym derbo-
wym hicie.

Mecz rozpoczął się dynamicznie. Już 
w 4. minucie Górski spróbował szczęś-
cia z woleja po zgraniu od Lepiarza, jed-
nak piłka nie poleciała w światło bram-
ki. Chwilę później gospodarze zagro-
zili po rzucie wolnym - dośrodkowa-
nie Lisa trafiło na głowę Lepiarza, ale i 
tym razem zabrakło precyzji. Podlasie 
nie pozostawało dłużne, szukając swo-
ich szans głównie po stałych fragmen-
tach i błędach w rozegraniu KSZO. Taki 
błąd w 29. minucie bezlitośnie próbo-
wał wykorzystać Andrzejuk. Napastnik 
gości przejął piłkę, podciągnął kilkana-
ście metrów, lecz jego strzał okazał się 
zbyt słaby, by zaskoczyć dobrze dys-
ponowanego Klebaniuka. Mimo kilku 
dogodnych sytuacji z obu stron (w tym 
świetnej okazji Lisowskiego tuż przed 
przerwą), pierwsza połowa zakończyła 
się bezbramkowym remisem.

Prawdziwe emocje rozpoczęły się po 
zmianie stron. Już w 50. minucie Piotr 
Łazarz obejrzał drugą żółtą, a w kon-

sekwencji czerwoną kartkę za faul, sta-
wiając KSZO w bardzo trudnej sytua-
cji. Trener szybko zareagował potrój-
ną zmianą, wprowadzając m.in. Aliego, 
Majewskiego i Belycha.

Goście szybko wykorzystali grę w 
przewadze i zadali pierwszy cios w 63. 
minucie, z dystansu uderzył Andrzejuk. 
Klebaniuk zdołał wypiąstkować piłkę, 
ale najszybciej dopadł do niej Jan Mróz, 
dobijając futbolówkę do siatki i wypro-
wadzając Podlasie na prowadzenie. 
Goście poszli za ciosem, a chwilę póź-
niej po uderzeniu “szczupakiem” Malu-
gi piłkę na słupek sparował bramkarz 
KSZO.

Gdy wydawało się, że Podlasie kon-
troluje mecz, gospodarze pokaza-
li prawdziwą wolę walki. W 67. minu-
cie świetnym dośrodkowaniem popisał 
się Horzhui, a w polu karnym najwyżej 
wyskoczył Jarosław Lis, który strzałem 
głową doprowadził do wyrównania.

KSZO, niesione dopingiem i zdoby-
tą bramką, nie zadowoliło się remisem. 
Decydujący cios nadszedł w 84. minu-
cie. Po rzucie wolnym wykonywanym 
przez Żenię Belycha największym spry-
tem w polu karnym wykazał się rezer-
wowy Mateusz Majewski, który zdobył 
bramkę na wagę zwycięstwa.

W doliczonym czasie gry, wyno-
szącym aż sześć minut, KSZO mogło 
podwyższyć wynik. Ali i Belych wyszli 
w sytuacji 2 na 1 z obrońcą Podla-
sia, jednak mocny strzał tego drugie-
go został ostatecznie obroniony. Nie 
zmieniło to jednak faktu, że trzy punk-
ty, po niesamowicie emocjonującym i 
heroicznym boju, zostały w Ostrowcu 
Świętokrzyskim.

FS

Heroiczny bój w Ostrowcu! KSzO w dziesiątkę 
odwraca losy meczu z Podlasiem

KP KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski – Podlasie Biała Podlaska 
2:1 (0:0)

Bramki: J. Lis (67’), M. Majewski (84’) – J. Mróz (63’)
*KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski: Klebaniuk – Czajkowski (K), Zięba (82’ Goc), 

Horzhui, Łazarz, Lisowski (75’ P. Lisowski), Waleńcik, Lepiarz (55’ Majewski), Lis, Gór-
ski (55’ Belych), Kroczek (55’ Ali).

*Podlasie Biała Podlaska: Jeż – Orzechowski, Nojszewski, Dmitruk, Kopytov (81’ 
Mikołajewski), Grochowski (74’ Dobruk), Maluga, Kosieradzki (K), Mróz, Andrzejuk 
(68’ Jakóbczyk), Konaszewski.

Żółte kartki: Łazarz (37’, 50’), Waleńcik (73’), Czajkowski (88’) – Kopytov (40’), Mróz 
(77’), Kosieradzki (88’)

Czerwona kartka: P. Łazarz (50’ – za drugą żółtą, KSZO)

Wyniki i tabela IV grupy 
Betclic 3 liga

Kolejka 25 (3-4 kwietnia): *Avia Świd-
nik - Chełmianka Chełm 1:0, *Cracovia 
II - Świdniczanka Świdnik 1:1, *Korona II 
Kielce - Star Starachowice 3;2, * KSZO 
1929 Ostrowiec Świętokrzyski - Podla-
sie Biała Podlaska 2;1, *Pogoń-Sokół 
Lubaczów -Sokół Kolbuszowa Dolna 
2:1, * Siarka Tarnobrzeg - Wisłoka Dębi-
ca 0:0, *Sparta Kazimierza Wielka 
- Czarni Połaniec 1:5, *Stal Kraśnik - 
Wiślanie Skawina 1:2, *Wisła II Kraków 
- Naprzód Jędrzejów 1:2
1. Avia 25 56 62-27
2.KSZO 1929 25 54 52-22
3. Chełmianka 25 51 45-23
4. Wiślanie 25 46 47-37
5. Star 25 43 39-29
6. Pogoń Sokół 25 40 45-31
7. Siarka 25 39 47-34
8. Czarni 25 39 45-38
9. Korona II 25 39 48-43
10. Wisłoka 25 37 27-22
11. Podlasie BP 25 36 40-39
12. Naprzód  25 31 32-41
13. Wisła II 25 31 49-45 
14.Cracovia II 25 26 28-50 
15. Stal K. 25 19 29-45
16. Sokół KD 25 18 24-47
17. Świdniczanka 25 16 28-58
18. Sparta KW 24 10 23-79 

Kolejka 26 (11-12 kwietnia): *Cheł-
mianka Chełm - Pogoń-Sokół Lubaczów, 
*Czarni Połaniec - Cracovia II, *KSZO 
1929 Ostrowiec Świętokrzyski - Koro-
na II Kielce (11 kwietnia, godz. 19:29), 
*Naprzód Jędrzejów - Sparta Kazimie-
rza Wielka, *Podlasie Biała Podlaska 
- Siarka Tarnobrzeg, *Sokół Kolbuszo-
wa Dolna - Stal Kraśnik, *Świdniczanka 
Świdnik - Avia Świdnik, *Wisłoka Dębica 
- Star Starachowice, *Wiślanie Skawina 
- Wisła II Kraków

Maciej Oleksiuk (trener Podlasia)
Myślę, że dzisiejszy mecz był kolej-

nym, w którym obejmujemy prowa-
dzenie, lecz niestety nie potrafimy go 
utrzymać. Graliśmy na bardzo trudnym 
terenie i, mimo dobrej gry, straciliśmy 
bramkę z zespołem, który jest bardzo 
jakościowy i ma wiele argumentów, by 
awansować do drugiej ligi. Nasz naj-
większy problem tkwi w mentalności. 
Grając przez większość drugiej poło-
wy w przewadze jednego zawodnika, 
powinniśmy zrobić wszystko, by nie 
dopuścić do straty bramki. Mieliśmy 
plan i pomysł na grę, bazując na tym, co 
dało nam wiele punktów w poprzedniej 
rundzie – dobrze bronimy nisko i sku-
tecznie przechodzimy do kontrataku. 
To pozwala nam zdobywać gole nawet 
przeciw teoretycznie silniejszym rywa-
lom. Naszym celem jest utrzymanie się 
w tej lidze, podczas gdy KSZO wyzna-
czyło sobie jasny cel awansu do drugiej 
ligi – dziś było widać różnicę w podej-
ściu mentalnym. Gdybyśmy byli bar-
dziej doświadczoną drużyną, potrafili-
byśmy utrzymać prowadzenie, grając 
w przewadze. Gratuluję Arturowi oraz 
całej społeczności Ostrowca. Chcie-
liśmy wygrać, nie udało się, a jeśli nie 

wygrywamy, powinniśmy przynajmniej 
zremisować, ale i to dziś się nie udało. 

Artur Renkowski (trener KSZO)
Wygrana kosztowała nas wiele 

zdrowia – to był szalony mecz, pełen 
emocji . Przeciwnik zagrał bardzo 
dobrze w obronie niskiej, miał groź-
ne stałe fragmenty i kontrataki, czyli 
dokładnie to, czego się spodziewaliśmy. 
Podlasie realizowało swój plan bardzo 
dobrze. Zobaczymy, czy te wyszarpa-
ne trzy punkty nie okażą się kluczowe 
na koniec sezonu. Chciałbym nawią-
zać do kwestii kultury kibicowania, bo 
jako społeczność Ostrowca musimy 
się rozwijać w tym zakresie. Z trybuny 
F zawsze jest wsparcie od początku do 
końca meczu, ale wyzywanie zawodni-
ków, gwizdy w pierwszej połowie, to nie 
jest droga do budowania czegoś trwa-
łego. Proszę kibiców o szacunek dla pił-
karzy, a swoje uwagi kierujcie do mnie, 
jestem odporny na krytykę, ale szanuj-
cie zawodników. Po zwycięstwach cie-
szymy się, bijemy brawo, po porażkach 
szukamy winnych, a szanujcie tych 
ludzi, kibicujcie do końca, a po sezo-
nie rozliczymy wyniki. To nie był dobry 
mecz w naszym wykonaniu, biorę to na 
siebie. Jeśli są uwagi, proszę kierować 
je do mnie. 

Opr.pas

Trenerski dwugłos

Więcej zdjęć Stanisława Dulnego na www.ostrowiecka.pl i www.facebook.com/gazetaostrowiecka

- Powiedz, jak z Twojej perspektywy wyglądało te 
90 minut, bo z trybun to był prawdziwy rollercoaster. 

- Zgadza się- mówi Jarosław Lis. Myślę, że w pierw-
szej połowie, mimo iż kontrolowaliśmy grę, sytua-
cji bramkowych było jak na lekarstwo. Udało nam się 
stworzyć jedną groźną akcję pod koniec tej części spot-
kania. Gdybyśmy wtedy zdobyli gola, zupełnie ina-
czej weszlibyśmy w drugą połowę. Niestety, w drugiej 
połowie pojawiła się niepotrzebna czerwona kartka. 
Wszystko zaczęło wyglądać jak w najczarniejszym sce-
nariuszu. Jednak pokazaliśmy charakter, wyciągnęliśmy 
ten mecz na 2:1, głównie dzięki stałym fragmentom. Tak 
to czasem bywa, gdy nie idzie z gry, trzeba próbować 
wszystkiego. Dziś pokazaliśmy, że jeśli nie wychodzi z gry, warto poszukać szans w 
dośrodkowaniach i stałych fragmentach. Dlatego dla drużyny ogromny szacunek 
by wyciągnąć wynik grając w dziesiątkę, to naprawdę wielka rzecz. Czapki z głów. 

- Co poczułeś, gdy piłka po Twoim strzale zatrzepotała w siatce? Czy pojawi-
ła się wiara, że jeszcze uda się odwrócić losy meczu? 

- Zdecydowanie tak, bo zarówno dla drużyny, jak i dla mnie to był impuls, że 
nic jeszcze nie jest stracone, mamy dużo czasu i możemy odwrócić wynik meczu. 
Jak widać, konsekwentnie zabezpieczaliśmy ataki, udało się strzelić w końcówce, 
potem trzeba było bronić wyniku, a grając w dziesiątkę, wiadomo, że musieliśmy 
się cofnąć. 

- To kolejny mecz, który pokazuje, że granie na stadionie przy Świętokrzy-
skiej jest trudniejsze, a na wyjazdach wygląda to lepiej. 

- Coś w tym jest. Na pewno nie chodzi o żadne wymówki. Jestem tu już dość 
długo, przyzwyczaiłem się do atmosfery, trybun, krzyków ale widać, że może cza-
sem nas to trochę przytłacza. 

- Teraz przed Wami świętowanie, ale myślami już jesteście przy kolejnych 
meczach, głównie tym ligowym, bo w sobotę tu znów będzie ciężko.  

- Tak, rozmawiamy już o kolejnym ligowym spotkaniu. Tutaj znowu czeka nas 
wyzwanie. Przed nami derby, a lubimy takie mecze, jak pokazaliśmy już wcześniej. 
Dużo walki, ale na koniec udowadniamy swoją wartość. 

Dziękuję za rozmowę.                   Pas

Jarosław lis po meczu dla „GO” Przed nami 
pucharowa środa

Już w tę środę 8 kwietnia br. czekają 
nas spotkania 5 rundy Pucharu Polski 
okręgu świętokrzyskiego. Obok meczu 
Sparta Kazimierza Wielka- KP KSZO 
1929 Ostrowiec Świętokrzyski, który 
nas najbardziej interesuje (początek 
o godz.16:45), zagrają jeszcze:  *Wisła 
Sandomierz - Spartakus Daleszyce, 
*GKS Nowiny- Korona II Kielce, *Agrico-
la Łoniów-Moravia Morawica, Neptun 
Końskie - Star Starachowice, *Korona III 
Kielce - Naprzód Jędrzejów, *AKS 1947 
Busko-Zdrój - Czarni Połaniec, *Arka 
Pawłów - Orlęta Kielce.  

KSZO 1929 bez kibiców na 
wyjazdach do końca rundy?

Jak poinformował KP KSZO 129 
Ostrowiec Świętokrzyski w związku z 
wydarzeniami, do których doszło pod-
czas meczu mistrzowskiego w dniu 28 
marca br. pomiędzy MKS Star Staracho-
wice, a KP KSZO 1929 Ostrowiec Święto-
krzyski, ostrowiecki klub, decyzją Komi-
sji Dyscyplinarnej PZPN został ukarany 
zakazem wyjazdowym zorganizowa-
nych grup kibiców na okres 3 miesię-
cy. Tymczasem już Kibice KSZO rozpo-
częli zapisy na wyjazd „na majówkę” na 
wycieczkę nad Jezioro Tarnobrzeskie, 
nomen omen w dzień gdy KSZO zmierzy 
się w Tarnobrzegu z tamtejszą Siarką. 
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Znamy składy dwóch turniejów pół-
finałowych, które rozegrane zostaną 
24-26 kwietnia. Turnieje półfinałowe 
mają wyłonić po dwa najlepsze zespoły, 
które awansują do decydującego tur-
nieju finałowego. Podział na grupy pół-
finałowe został dokonany drogą loso-
wania. W każdej grupie weźmie udział 
dwóch zwycięzców oraz dwa zespo-
ły z drugich miejsc grup ustalonych po 

I rundzie play-off. W jednej grupie pół-
finałowej nie mogą się znaleźć zespo-
ły z tej samej grupy rundy zasadni-
czej. Turnieje zostaną rozegrane syste-
mem „każdy z każdym”, ale gospodarz 
ma prawo zamienić kolejność meczów 
w ramach każdego dnia. Miejsce roze-
grania turnieju zostanie wyłonione w 
drodze konkursu ofert złożonych przez 
zainteresowanych. W przypadku braku 

ofert, gospodarz zostanie wyłoniony w 
drodze losowania. Stawką jest awans 
do turniej finałowego dla najlepszych 
czterech zespołów wyłonionych z tej 
rywalizacji.

Grupa 1
W tej grupie rywalizują:
EASY WRAP Volley Kobyłka
KSZO SMS Ostrowiec Świętokrzyski
Gedania Politechnika Gdańsk
MUKS SARI Żory
Grupa 2
W tej grupie znajdują się:
KS Marba Sędziszów Małopolski
Enea Energetyk Poznań
Klub Sportowy Pajęczno
Towarzystwo Piłki Siatkowej Bielsk 

Podlaski
Co wiemy o rywalkach KSZO SMS?  

Faworytem turnieju wydaje się być 
zespół EASY WRAP Volley Kobyłka (lider 
grupy 2 w fazie zasadniczej) w sezonie 
2023/2024 klub wywalczył historycz-
ny awans do 1. Ligi Kobiet. Po rocz-
nym występie na zapleczu ekstraklasy 
(sezon 2024/2025) zespół powrócił do 
zmagań w 2. Lidze. Gedania Politechni-
ka Gdańska (lider grupy I po fazie zasad-
niczej) awansował do turnieju półfina-
łowego II ligi kobiet po wygraniu trzech 
derbowych spotkań z JohnnyBros Uni-
wersytet Gdański. Z kolei MUKS Sari 
Żory musiał rozegrać aż pięć spotkań 
z Chełmiec Wodociągi Wałbrzych, aby 
trafić do tej fazy rozgrywek. 

Wiemy, z kim zagra KSzO SMS o finałowy turniej o awans
Zarząd Klubu Sportowego „KSZO” w Ostrowcu Świętokrzyskim informuje, że w 

dniu 29 kwietnia 2026r. (środa) w sali konferencyjnej Hali Sportowo-Widowiskowej 
Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Ostrowcu Świętokrzyskim (ul. Świętokrzy-
ska 11) odbędzie się Nadzwyczajne Walne Zebranie Członków. I termin – godzina 
17.00, II termin – godzina 17.15.

Tematem zebrania będzie zmiana statutu klubu polegająca na dostosowaniu 
jego zapisów do obowiązujących przepisów. Projekty dokumentów związanych z 
tematem zebrania czyli statutu i uchwały wprowadzającej zmiany w tym funda-
mentalnym dokumencie będą udostępnione zainteresowanym Członkom KS „KSZO” 
w siedzibie klubu od dnia 31 marca 2026r.

Zarząd KS KSZO zaprasza

Ważna wiadomość dla młodych pił-
karzy z regionu! Klub Piłkarski KSZO 
1929 Ostrowiec Świętokrzyski poinfor-
mował w mediach społecznościowych 
o podpisaniu umowy partnerskiej doty-
czącej szkolenia młodzieży na terenie 
gminy Ćmielów. Od kwietnia wznowione 
zostaną treningi grup młodzieżowych, 
które będą się odbywać pod patrona-
tem KSZO 1929. To kolejny, zdecydowa-
ny krok w stronę budowania silnej aka-
demii piłkarskiej, opartej na lokalnych 
talentach oraz konsekwentnym rozwo-
ju młodych zawodników.

Zgodnie z informacją klubu, od sierp-
nia projekt szkoleniowy zostanie roz-
szerzony o kolejne roczniki, obejmując 

coraz większą liczbę młodych adep-
tów futbolu z “pomarańczowo-czarnej 
rodziny”. Dzięki temu KSZO 1929 zamie-
rza jeszcze bardziej zaangażować się w 
popularyzację piłki nożnej wśród dzieci 
i młodzieży oraz zapewnić im profesjo-
nalne warunki do rozwoju sportowego.

Za sportową koordynację nowe-
go oddziału w Ćmielowie odpowiadać 
będzie trener Rafał Wójcik, doskonale 
znany w środowisku piłkarskim regio-
nu. Jego doświadczenie i zaangażo-
wanie mają zagwarantować wysoką 
jakość zajęć oraz wsparcie dla młodych 
zawodników na każdym etapie sporto-
wej drogi.

KSzO 1929 rozszerza szkolenie młodzieży

Powracamy jeszcze do Pucharu Pol-
ski Młodzików, Kadetów i Juniorów, 
który odbył się w Ostrowcu Świętokrzy-
skim. Barwy gospodarzy reprezento-
wało 13 zawodników Ostrowieckiego 
Stowarzyszenia Taekwondo Olimpij-
skiego OSTO.

— Nasi zawodnicy zaprezentowa-
li się z bardzo dobrej strony, pokazując 
ogromne zaangażowanie i wolę walki. 
Każda stoczona runda to krok w kierun-
ku zamierzonych celów — czytamy na 
facebookowym profilu klubu.

V miejsce po dwóch wygranych wal-
kach zajęli kadeci: Zuzia Chudak i Kac-
per Wiącek. Po jednej wygranej walce 
w kategorii juniorów zanotowali na 
swoim koncie Oliwia Chojnacka i Borys 
Matysiak.

Medale dla OSTO wywalczyli młodzi-
cy: Pola Gozdek (złoto) oraz Stanisław 
Krzysztofik (brąz).

Nikodem Koczajewski wygrał jedną 
walkę. Klub reprezentowali również: 
Marina Dudek, Juliusz Soliński, Adam 
Sitarski, Alicja Loranty, Antoni Osipo-
wicz i Bartosz Adamczyk.

Brawa dla taekwondzistów OSTO!

Świąteczna atmosfera przyniosła 
wyjątkowe powody do radości dla śro-
dowiska sportowego Ostrowca Świę-
tokrzyskiego. Jak poinformował Polski 
Związek Lekkiej Atletyki, Kacper Pru-
siewicz, uczeń Zespołu Szkół Ogólno-
kształcących Mistrzostwa Sportowego 
w Ostrowcu Św., został zakwalifikowa-
ny do Kadry Narodowej B w lekkiej atle-
tyce. To znaczące wyróżnienie dla mło-
dego sportowca i dowód na systema-
tyczną pracę oraz rozwój talentów w 
lokalnych klubach.

Obecnie w barwach MKS Ostrowia 
– SMS Ostrowiec Świętokrzyski trenuje 
już czterech zawodników objętych cen-
tralnym szkoleniem Polskiego Związku 
Lekkiej Atletyki. Oprócz Kacpra Prusie-
wicza są to: Julia Kaczmarska, Joan-
na Pocheć oraz Paweł Mazur. Zarówno 
klub, jak i społeczność szkolna, nie kryją 
dumy z osiągnięć swoich podopiecz-
nych, podkreślając, że ich sukcesy są 
efektem ciężkiej pracy i determinacji.

Gratulujemy wszystkim zakwali-
fikowanym Julia Kaczmarska, Joan-

na Pocheć, Paweł Mazur, Kacper Pru-
siewicz  i trzymamy kciuki za kolejne 
sukcesy!

Kacper Prusiewicz dołącza do Kadry 
Narodowej B 

W nadchodzący weekend 11-12 
kwietnia 2026 r. w Hali Sportowo – 
Widowiskowej Miejskiego Ośrodka Spor-
tu i Rekreacji przy ul. Świętokrzyskiej 11 
rozegrana zostanie kolejna edycja Tur-
nieju Piłki Siatkowej Dzikich Drużyn.

Turniej podzielony zostanie na dwie 
fazy – eliminacyjną (sobota, 11 kwiet-
nia) i finałową (niedziela, 12 kwietnia). W 
fazie eliminacyjnej rywalizować będzie 
do 12 zespołów, podzielonych na trzy 
grupy. Gra toczyć się będzie na trzech 
boiskach, wydzielonych na głównej are-
nie ostrowieckiej hali. Do fazy finałowej 
awansują po dwa najlepsze zespoły z 
każdej z grup. W niedzielne przedpołu-
dnie zmierzą się one w meczach półfi-
nałowych, a zwycięzcy par półfinało-
wych stoczą ze sobą finałowy trójmecz.

Na piątek było zgłoszonych już 11 
zespołów: TEAM Ożarów, Szelbud, Seter-
si, SKS Studio Kreatywnej Siatkówki, 
Waleczne Rosomaki, SMS Absolwenci, 
UKS 2005 Kunów, GIT Auto, VB4F, Anbud, 
GymBeam, VolleyStars Ostrowiec Świę-
tokrzyski, Zwoleń, One Team.

W turnieju wezmą udział drużyny 
składające się maksymalnie z 12 graczy 
(minimum 7 w kadrze, a na boisku 6). W 
zawodach będą uczestniczyć wyłącz-
nie zespoły „mieszane”, składające się 
z mężczyzn i kobiet. W kadrze każdego 
zespołu musi być spełniony limit mini-
mum 2 osób płci przeciwnej do domi-
nującej (np. 10 mężczyzn + 2 kobiety, 10 
kobiet + 2 mężczyzn). Mniejsza ogólna 
liczba zgłoszonych osób w kadrze nie 
zmniejsza powyższego limitu.

„dzikie drużyny” zagrają 
w siatkówkę 
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W kwietniu i październiku, zgodnie z 
dostarczonym harmonogramem odbio-
ru odpadów, w gminie Bodzechów będą 
odbierane spod posesji odpady teks-
tylne i odzież, znajdujące się w białych 
workach. Mieszkańcy chętnie składają 
również wnioski dotyczące zakładania 
kompostowników na swoich posesjach. 
Sprawnie działa również specjalnie 
przygotowana dla mieszkańców gminy 
Bodzechów aplikacja „Kiedy śmieci”, 
bardzo pomocna z uwagi na odbiór 
śmieci w trzech terminach w zależności 
od ich rodzaju.

-Namawiamy do zainstalowania 
aplikacji „Kiedy śmieci”, ponieważ teraz 
odbieramy odpady w różne dni w zależ-
ności od ich rodzaju - mówi wójt gminy 
Bodzechów, Jerzy Murzyn. Chodzi o to, 
aby nie mieszać odpadów, ponieważ 
odpowiadamy za segregację. Dużo się 
także zmienia jeżeli chodzi o odpady bio, 
bo mamy lawinę wniosków, że miesz-
kańcy będą kompostować, co cieszy. 
Kiedy będzie więcej kompostowników, 
to one liczą się do tzw. procentu odzy-
sku. Kompostownik można samemu 
wykonać z drewnianych palet i desek. 
Mamy pewne sygnały od mieszkańców, 
że niektóre osoby wrzucają do koszy 

na zmieszane, odpady zielone. Proszę, 
aby tego nie robić, bo w takim przy-
padku danej osobie musimy podnieść 
o 100 proc. opłatę. Nową rzeczą jest 
odbiór odpadów tekstylnych i ubrań. Te 
odpady będą odbierane razem z wiel-
kogabarytowymi. Mieszkańcy nie będą 
musieli jeździć na PSZOK. Będziemy to 
wszystko obserwować i analizować. 
Będziemy także obserwować, jak wpły-
nie na gospodarkę odpadami w gminie 
oddawanie plastiku i puszek do skle-
pów. Coraz więcej sklepów wchodzi w 
ten system kaucyjny. Mamy nadzieję, 
że tych odpadów będzie mniej, a jeże-
li będzie ich mniej to mieszkańcy będą 
mniej płacić, a na pewno nie będzie 
podwyżek.

Na dzień 30 stycznia br. do systemu 
gospodarki odpadami na terenie gminy 
Bodzechów zostało zgłoszone 10.308 
mieszkańców. W tym 5.466 osoby kom-
postujące bioodpady we własnym 
zakresie w przydomowym kompostow-
niku i 4.842 osoby oddające bioodpa-
dy. Na dzień 25 marca br. ogólna liczna 
zgłoszonych osób do systemu wyniosła 
10.272, w tym 5.939  kompostujące bio-
odpady, tj. 2.131 gospodarstw. W okre-
sie od 30 stycznia br. 473 osoby zdecy-

dowały się na założenie przydomowe-
go kompostownika, a 4.333 mieszkań-
ców oddaje bioodpady z 1.452 gospo-
darstw. Od początku roku do urzędu 
gminy Bodzechów wpłynęło 430 dekla-
racji i dotyczą one różnych zmian, w 
tym zmiany liczby osób zamieszkują-
cych pod danym adresem. W większo-
ści są to jednak zmiany dotyczące zgło-
szenia przydomowego kompostownika 
oraz chęci kompostowania bioodpadów 
we własnym zakresie.

Przypominamy, że zgodnie z obo-
wiązującymi zasadami gospodarowa-
nia odpadami, zużyta odzież i tekstylia 
nie powinny być wyrzucane do pojemni-
ków na odpady niesegregowane (zmie-
szane). Do odpadów tekstylnych nale-
ży wrzucać wyłącznie czystą i suchą 
odzież oraz odpady tekstylne takie jak: 
odzież (ubrania), buty, ręczniki, koce, 
obrusy, pościel, firany, zasłony, czap-
ki, szaliki, rękawiczki, torebki, pleca-
ki, paski, pluszowe zabawki. Do wor-
ków przeznaczonych na odzież i teks-
tylia nie należy wrzucać: odzieży silnie 
zabrudzonej substancjami chemicz-
nymi (np. farbami, olejami, smarami), 
mokrych lub zapleśniałych tekstyliów i 
odzieży, ścinki materiałów, wykładzin, 
poduszek, kołder, odpadów zmiesza-
nych i innych.

Pojedyncze tekstylia, silnie zabru-
dzone np. ścierki, gąbki, tkaniny nasiąk-
nięte substancjami organicznymi, 
tłuszczami, zużyte materiały, które 
były wykorzystywane np. do sprząta-
nia mogą być wrzucane do pojemników 
na odpady zmieszane tak aby, np. nie 
zanieczyścić, dobrej jakości, selektyw-
nie zebranych surowców tekstylnych.

W związku ze zmianami, które 
weszły w życie od 1 stycznia 2025 
roku odzież i tekstylia należy oddawać 
do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpa-
dów Komunalnych, tzw. PSZOK-u, który 
znajduje się w Szewnie ul. Dolna 3. Na 
PSZOK można oddawać wszystkie 

odpady tekstylne, zarówno zabrudzo-
ne lub zanieczyszczone substancjami 
chemicznymi (np. farbami, olejami czy 
smarami), jak również nadające się do 
ponownego użycia.

-W aplikacji „Kiedy śmieci” znajdu-
je się harmonogram odbioru odpadów 
tekstylnych i odzieży z przypomnie-
niem o odbiorze tych odpadów. Zawar-
te są również w aplikacji  informacje, jak 
segregować odpady tekstylne i odzież, 
co można wrzucać do worka białego, 
a czego nie można oraz jak ograniczyć 
wyrzucanie ubrań - zaznacza zastęp-
ca wójta gminy Bodzechów, Robert 
Burda. Zamiast sprawdzać papierowe 
harmonogramy albo strony interneto-
we gminy, wszystko znajduje się w jed-
nym miejscu na telefonie. Jej działanie 
opiera się na danych udostępnianych 
przez gminę. Po zainstalowaniu apli-
kacji wystarczy wskazać miejscowość, 
ulicę lub przypisany rejon. Na tej pod-
stawie aplikacja pobiera aktualny har-
monogram odbioru śmieci i prezentuje 
go w przejrzystej formie kalendarza. Od 
razu wiadomo dokładnie, kiedy odbie-
rane są konkretne frakcje odpadów, 
takie jak zmieszane, papier, szkło, pla-
stik czy bio.

Jedną z najbardziej praktycz-
nych funkcji aplikacji „Kiedy śmieci” są 
powiadomienia. Można ustawić przy-
pomnienia, które pojawią się np. dzień 
wcześniej wieczorem, albo rano w dniu 
wywozu. Dzięki temu trudno przegapić 
moment wystawienia pojemników. Apli-
kacja pełni też rolę edukacyjną. Zawiera 
prosty przewodnik po zasadach segre-
gacji odpadów oraz wyszukiwarkę, 
która pomaga odpowiedzieć na pyta-
nie „gdzie to wyrzucić?”. To przydat-
ne przy mniej oczywistych rzeczach, 
takich jak opakowania wielomateria-
łowe czy zużyty sprzęt. W ten sposób 
„Kiedy śmieci” nie tylko przypomina o 
terminach, ale też pomaga lepiej segre-
gować odpady.

Co warte jest podkreślenia, to jeśli 
ubrania, czy tekstylia nie są zniszczo-
ne i nadają się do dalszego używania, 
powinniśmy oddać je w drugie ręce. 
Możemy nadać im nowe życie poprzez: 
przekazanie osobom potrzebującym, 
organizacjom charytatywnym, punk-
tom wymiany, sprzedaż na aukcjach 
internetowych lub podczas wyprzeda-
ży garażowych, oddanie innym osobom 
lub wymianę na tzw. grupach lokalnych, 
umieszczenie w specjalnych pojemni-
kach na odzież -tekstylia np. PCK, zlo-
kalizowanych w przestrzeni publicznej, 
tworzenie nowych rzeczy ze starych 
ubrań - przeróbki krawieckie; patchwor-
ki to kreatywny sposób na ponowne 
wykorzystanie tekstyliów.

Natomiast, aby zmniejszyć ilość 
odpadów tekstylnych, warto wdrożyć 
kilka prostych zasad: kupować mniej, ale 
lepszej jakości– inwestowanie w trwałe 
ubrania zmniejsza potrzebę częstych 
zakupów. Naprawiać zamiast wyrzucać 
– drobne uszkodzenia, takie jak przetar-
cia czy brakujące guziki, można łatwo 
naprawić. Wybierać odzież z recyklin-
gu – marki oferujące ubrania z mate-
riałów z odzysku przyczyniają się do 
zmniejszenia ilości odpadów. Odpo-
wiednio dbać o ubrania – pranie w niż-
szych temperaturach i unikanie częste-
go suszenia mechanicznego przedłuża 
żywotność odzieży. Prawidłowa segre-
gacja odpadów to działanie na rzecz 
całej społeczności. Pozwala ograniczyć 
ilość odpadów trafiających na skła-
dowiska oraz umożliwia ich ponowne 
wykorzystanie lub recykling. Świadome 
podejście do zarządzania tekstyliami to 
krok w stronę bardziej zrównoważonej 
przyszłości. Pamiętajmy, że każde dzia-
łanie, nawet niewielkie, ma znaczenie 
w ochronie środowiska i ograniczaniu 
nadmiernej konsumpcji.

J. Boleń

Gmina Bodzechów: odzież i tekstylia spod posesji i lawina 
wniosków o kompostownik

 Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych 
i Autostrad wyremontuje kolejny odci-
nek drogi krajowej nr 9 w Nietulisku. 

-Ogłosiliśmy przetarg z podziałem 
na części na wymianę nawierzchni na 
kolejnych fragmentach sieci dróg kra-
jowych w województwie świętokrzy-
skim. Oferty poznamy 8 kwietnia –
informuje Małgorzata Pawelec Buras 
z kieleckiego Oddziału GDDKiA. Remont 
będzie kontynuacją działań dla popra-
wy stanu nawierzchni świętokrzy-
skich dróg krajowych prowadzonych 
w poprzednich latach. W 2025 roku 
wymieniliśmy nawierzchnię na dwóch 
800-metrowych odcinkach DK9 w Nie-
tulisku, sąsiadujących z półkilome-

trowym fragmentem trasy wyremon-
towanym rok wcześniej. W 2024 roku 
remont przeszedł także drugi nieco 
oddalony odcinek DK9. Obecnie łączna 
długość odcinków z nową nawierzch-
nią w Nietulisku wynosi 2,6 km. W tym 
roku wyremontujemy kolejne 0,7 km, 
co oznacza, że długość nieprzerwane-
go odcinka DK9 z nową nawierzchnią 
wzrośnie do 3,3 km.

 Remont obejmie wymianę dwóch 
warstw nawierzchni, wykonanie nowe-
go oznakowania poziomego i uporząd-
kowanie poboczy. Wyłoniony w prze-
targu wykonawca będzie miał na wyko-
nanie prac 3 miesiące od podpisania               
umowy.                                                   (w)

Nowa nawierzchnia w Nietulisku

Samorząd gminy Bałtów wraz z 
samorządem gminy Tarłów planu-
ją wspólne zadanie. Chodzi o remont 
odcinka drogi łączącego obie gminy. 
Temat wspólnej realizacji zadania był 
przedmiotem spotkania wójtów gmin – 

Huberta Żądło i Tomasza Kamińskie-
go oraz pracowników merytorycznych. 
Sprawa dotyczy położenia brakujące-
go asfaltu na drodze. Obecnie droga 
jest szutrowa, a często z tego odcinka 
korzystają mieszkańcy obu gmin. Stąd 

też pojawiła się propozycja sąsiedzkiej 
współprac obu samorządów, by miesz-
kańcy mogli bezpiecznie korzystać z 
przejazdu. Jak zapowiadają włodarze 
gmin – Bałtowa i Trałowa, oba samo-
rządy w najbliższym czasie złożą właś-
ciwe wnioski o dofinansowanie tego 
zadania, aby droga została wykonana 
jak najszybciej.

(am)    

Sąsiedzka współpraca
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W gminie Waśniów odbyły się elimi-
nacje etapu gminnego Ogólnopolskie-
go Turnieju Wiedzy Pożarniczej – „Mło-
dzież zapobiega pożarom”. Wydarzenie 
dostarczyło wielu emocji i było dosko-
nałą okazją do sprawdzenia wiedzy 
dzieci i młodzieży z zakresu  bezpie-
czeństwa i odpowiedzialności społecz-
nej oraz kreowania właściwych postaw 
w sytuacji zagrożeń. Konkurs przebiegał 
w dwóch kategoriach wiekowych: klas I 

-IV i klas V -VIII. W pierwszej kategorii 
zwyciężył Wojciech Żołądek z PSP w 
Waśniowie. Drugie miejsce zajął Oskar 
Kaczmarczyk z PSP w Waśniowie, zaś  
trzecie miejsce zdobył Wojciech Kwiat-
kowski z PSP w Waśniowie. W drugiej 
kategorii zwycięstwo wywalczył Józef 
Jajeśnica z PSP w Waśniowie. Drugie 
miejsce zdobył Grzegorz Tokarski z PSP 
w Boleszynie, zaś trzecie miejsce zaję-
ła Natalia Nowak z PSP w Boleszynie. 

Nagrody zwycięzcom wręczali – prezes 
zarządu Oddziału Gminnego w Waśnio-
wie , Oddziuału Powiatowego w Ostro-
wcu Św oraz wiceprezes Oddziału Woje-
wódzkiego ZOSP RP, wójt gminy Krzysz-
tof Gajewski, a także bryg. Paweł Jop, 
komendant gminny OSP Piotr Jedli-
kowski i Karolina Sierpień z Urzędu 
Gminy w Waśniowie. Wszystkim laure-
atom gratulujemy!

(am)  
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Urząd Gminy Waśniów
27-425 Waśniów, ul. Rynek 24

tel. 41/ 26 46 026, 26 46 042, fax 41/26 46 028
e-mail: sekretariat@wasniow.pl

INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY WAŚNIÓW

Młodzież zapobiega 
pożarom!

INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY bODZecHÓW

Urząd Gminy Bodzechów
27-400 Ostrowiec Św., 

ul. Reja 10
tel. 41/ 265 27 45, 265 38 38, 

fax 41/ 265 10 38
e-mail: urzad@ugd.pl
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PORADNIA 
GINEKOlOGIcZNO - 

POłOżNIcZA
w ramach NFZ 

Vitamed s.c. Kunów
rejestracja ul.Warszawska 46A
lub pod numerami telefonów:
41 306 70 20; 501 360 814

BANdI i zAzu czekają
  na adopcję, obecnie przebywają 
w Schronisku dla zwierząt „Janik”  

POMOC DLA STÓP 

° Pediciure specjalistyczny

° Usuwanie odcisków

° Terapia wrastających paznokci, 
pękających pięt, paznokci 

przerośniętych i grzybiczych.

tel. 790-258-275
os. Pułanki 11

27-400 OSTROWIEC ŚW.
ul. SAMSONOWICZA 18L
tel./fax 41 266 36 67, 502 143 958
www.henbudostrowiec.pl
1. Beton towarowy
2. Podsypki, stabilizacje
3. Pompowanie betonu
4. Stropy typu TERIVA
5. Nadproża typu L-19
6. Bloczki betonowe
7. Ogrodzenia betonowe
8. Korytka odwadniające
9. Krawężniki i obrzeża
10. Kręgi i przepusty
11. Płytki chodnikowe
12. Płyty drogowe
13. Pustaki ścienne
14. Słupki ogrodzeniowe
15. Słupki oznacznikowe

Bandi , pies urodzony w 
2020 roku. Bandi to około 6-
letni pies o czarnym podpala-
nym umaszczeniu i wadze 12 
kg. Jest w dobrym stanie zdro-
wia i gotowy, by rozpocząć 
nowe życie u boku odpowie-
dzialnego opiekuna. To niezwy-
kle łagodny i kontaktowy pies, 
który bardzo ceni bliskość czło-
wieka. Bandi jest otwarty na 
relacje, szybko nawiązuje więź. 
Największą radość sprawiają 
mu chwile spędzone na przy-
tulaniu – z pewnością odnaj-
dzie się w domu, gdzie będzie 
traktowany jak pełnoprawny 
członek rodziny. Bandi  ładnie 
chodzi na smyczy i nie sprawia 
problemów podczas wyjść. 

Zazu ,  p ies urodzony w 
styczniu 2025 roku. Zazu to 
uroczy, średniej wielkości pies 
o pięknym rudym umaszcze-
niu i wadze około 9,7 kg. Zazu 
to pies o dużym potencja-
le, ale również o wyraźnych 
potrzebach. Jest z natury nie-
ufny wobec obcych i potrze-
buje czasu, aby zaufać nowym 
osobom. Jest psem o wysokim 
poziomie energii – żywiołowy i 
momentami zadziorny. Uwiel-
bia aktywność i szczególnie 
dobrze czuje się na wybiegu. Zabawa 
zabawkami sprawia mu dużą radość i 
jest świetnym sposobem na budowanie 
więzi z człowiekiem. 

Psy są odrobaczone, odpchlo-
ne, zaszczepione, zaczipowane i 
wykastrowane.

Więcej informacji „Schronisko dla zwierząt Janik”  tel.  41 260 02 66 
e-mail: biuro@schronisko.ostrowiec.pl www.schronisko.ostrowiec.pl

W dniu 2 kwietnia 2026 r., około 
godziny 10.30, w Ćmielowie na jed-
nej z ulic, miało miejsce obywatelskie 
zatrzymanie.

-Z relacji zgłaszającego wynikało, że 
podróżując swoim autem zwrócił uwagę 

na pojazd marki Mitsubishi, którego kie-
rująca wyprzedzała inne pojazdy na 
podwójnej linii ciągłej oraz na przejściu 
dla pieszych, stwarzając zagrożenie dla 
innych uczestników ruchu drogowe-
go –mówi komisarz Ewelina Wrzesień, 

oficer prasowy KPP w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim. Mężczyzna natychmiast 
postanowił zareagować zatrzymując 
opisywany pojazd i  zabierając kluczyki 
ze stacyjki siedzącej za kierownicą mło-
dej kobiecie. Po chwili na miejsce dotar-
li policjanci z ostrowieckiej drogówki. 
W trakcie czynności okazało się, że 20-
letnia kierująca miała ponad 2 promile 
alkoholu w organizmie.

 Za prowadzenie auta w stanie nie-
trzeźwości grozi kara do 3 lat pozba-
wienia wolności, kilkuletni zakaz kiero-
wania pojazdami mechanicznymi oraz 
wysoka grzywna.

Zgodnie z obowiązującymi przepisa-
mi, każdy ma prawo ująć osobę na gorą-
cym uczynku popełnienia przestępstwa 
lub w pościgu podjętym bezpośrednio 
po popełnieniu przestępstwa. Następ-
nie taką osobę należy niezwłocznie 
przekazać funkcjonariuszom Policji.

(w)

Wyjął kluczyki ze stacyjki

ALERGOLOG 
specjalista chorób wewnętrznych 
EWA RABIEJ-JAMIŃSKA 

przyjmuje w poniedziałek 
i czwartek od 15.30 

Ostrowiec Św. 
ul. Rydla 20

tel. 608 352 535
TESTy alERGICZNE

SZCZEPIENIA ODCZULAJĄCE
EKG

W dniu 1 kwietnia 
2026 r., około godziny 
7.30, na jednej z ulic 
w Ostrowcu Święto-
krzyskim, policjanci z 
miejscowej drogówki 
zatrzymali do kontroli 
kierującego Fordem.

-Jak się okazało, za 
kierownicą auta znaj-
dował się 56-latek, 
którego stan trzeźwo-
ści budził wątpliwo-
ści funkcjonariuszy –
mówi komisarz Ewelina Wrzesień, oficer prasowy KPP w Ostrowcu Świętokrzy-
skim. Badanie alkomatem potwierdziło przypuszczenia mundurowych. Bowiem 
ostrowczanin wsiadł za kierownicę swojego pojazdu mając ponad 2 promile 
alkoholu w organizmie. Teraz o dalszym losie 56- latka zadecyduje sąd. 

Grozi za to kara nawet do 3 lata pozbawienia wolności, wysoka grzywna i kil-
kuletni zakaz kierowania pojazdami mechanicznymi.

***

Od wczesnych godzin porannych 30 marca 2026 r. mundurowi z Wydziału 
Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Ostrowcu Świętokrzyskim na 
terenie miasta prowadzili wzmożone działania kontrolne w ramach akcji „Trzeź-
wy poranek”. 

-Podczas dzisiejszej akcji przebadanych zostało 562 kierujących –mówi 
komisarz Ewelina Wrzesień, oficer prasowy KPP w Ostrowcu Świętokrzyskim. 
Niestety nie wszyscy uczestnicy ruchu okazali się trzeźwi. Wkrótce przed sądem 
stanie 54-latek, który został zatrzymany do kontroli drogowej. Mężczyzna kie-
rował pojazdem marki Toyota  mając ponad 1,5 promila alkoholu w organizmie. 
Teraz grozi mu kara do 3 lat pozbawienia wolności, wysoka grzywna i kilkuletni 
zakaz kierowania pojazdami mechanicznymi. Kilka minut później na ul. Bałtow-
skiej w ręce mundurowych „wpadł” 45-latek, który odważył się kierować pojaz-
dem marki Hyundai w stanie po użyciu alkoholu.

***

W dniu 28 marca 2026 r., na terenie miejscowości Włostów, dzielnicowy z 
gminy Lipnik zauważył kierującego samochodem marki skoda, którego zacho-
wanie mogło wskazywać na to, że znajduje się pod wpływem alkoholu.

-Funkcjonariusz niezwłocznie zatrzymał pojazd do kontroli, za jego kierow-
nicą siedział 33–latek –mówi st. asp. Katarzyna Czesna–Wójcik, oficer prasowy 
KPP w Opatowie. Badanie stanu trzeźwości wykazało, że miał on w organizmie 
2,7 promila alkoholu.

Mogłoby się wydawać, że wyniku kierującego skodą już nikt nie pobije, a 
tu niespodzianka. W dniu 29 marca 2026 r. w Lasocinie, policjanci z Wydziału 
Ruchu Drogowego opatowskiej jednostki skontrolowali kierującego citroenem. 
Jak się okazało, 44–latek miał w organizmie 3,7 promila alkoholu.

Obydwaj mężczyźni stracili już swoje prawa jazdy, a samochody, którymi kie-
rowali, zostały zabezpieczone. Ponadto grozi im do 3 lat pozbawienia wolno-
ści, wieloletnie zakazy kierowania pojazdami mechanicznymi oraz wysokie kary 
finansowe.               (w)

fot. Policja

Nietrzeźwi na drodze

eprasa.pl 1cd058ef00
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KARDIOLOG
lek. PAWEŁ KUZIEMKA
* EKG * Echo serca
* Testy wysiłkowe
* Holter EKG
*  Holter ciśnieniowy

tel. 508 308 210 w godz. 17-20
ul. SIENKIEWICZA 63h

27-400 Ostrowiec Św.
www.kuziemkakardiolog.pl - zapisy online

Specjalista Chorób Wewnętrznych
lek. med. 
BARBARA 

STRZELBICKA
Po uzgodnieniu telefonicznym

tel. 609 523 779
Ostrowiec Św.

ul. Kopernika 29 (Przychodnia Krasnal)

DIABETOLOG

PROTEZY *akrylowe 
*szkieletowe *elastyczne

NAKŁADKI 
*wybielanie zębów 

*szyny relaksacyjne *bruksizm

MOSTY, KORONY

Karol Malowański

EKSPRESOWE NAPRAWY PROTEZ
Ostrowiec Św., ul B. Prusa 18
pn.-czw. 10-17, tel. 509 206 876

CHIRURG
Dr n. med. Jerzy STANISŁAWEK

OKULISTA
Prywatny Gabinet Okulistyczny 

TOMASZ STERNAL
Ostrowiec Św. 

ul. Siennieńska 41A 
(okolice Urzędu Stanu cywilnego)
Rejestracja tel. pon., wtorek, 
czwartek od 18.00 – 20.00

tel.  605 513 329

czynny od pon. do pt. w godz. 9 - 18

 Rejestracja tel. 41/ 263 18 22,  505 125 072
          sobota po rejestracji telefonicznej
  profilaktyka * leczenie zachowawcze * LASER, radiografia cyfrowa  - RTG  
  lecz. endododntyczne  (kanałowe) * leczenie kanałowe pod mikroskopem 
  protetyka (korony ceramiczne,  licówki) * implanty  * wybielanie (lampa BEYOND)

Lek. stom. PIOTR SZCZEPANIAK
GABINET STOMATOLOGICZNY LUX

os. Słoneczne 11

Ostrowiec Św., os. SŁONECZNE 11  

Lek. Wanda SZCZEPANIAK

  •USG  genetyczne ciąży  3/4D  DVD

  •Bezbolesne leczenie nadżerki
  •USG piersi color Doppler 

Rejestr. od godz. 9 tel. 41 263 18 22

DIABETOLOG
Specjalista Chorób Wewnętrznych

 lek. med. 

ZDZISŁAWA MAZANEK
Poniedziałek i Środa 

od 15.30 do 19.30
tel. 603 384 020

Ostrowiec Św. ul. Asnyka 1

Prywatny gabinet CHIRURGICZNY
ANDRZEJ PANASIEWICZ tel. 501 447 121

JERZY PRZYSUCHA            tel. 602 450 183

USG, rektoskopie, bezoperacyjnie żylaki odbytu, 

zabiegi chirurgiczne,  krio i elektrochirurgia zmian skórnych.

Kontakt telefoniczny

NZOZ ARS-MED ul. Słowackiego 23
Ostrowiec Św.

SPECJALISTYCZNE CENTRUM MEDYCZNE OFERUJE: 

ECHO SERCA
Holtery: EKG, 

testy wysiłkowe

Anna Pawelec

KARDIOLOG

Ostrowiec Św., ul.TARGOWA 36
tel. 512 460 506

Prywatny Gabinet 
Stomatologiczny 

lek.stom. AGNIESZKA BOROŃ
 tel. 604 107 472 
NOWY ADRES 

ul.TARGOWA 36 
Ostrowiec Św.

budynek przychodni MEDIKOR. 

PRYWATNY GABINET 
LARYNGOLOGICZNY
lek. med. KAROL 

BOLFORSKI
ul. Denkowska 8, 

Ostrowiec Św.
Czynny: 

poniedziałek,środa 
od godz. 15.00

tel.  512 142 040

SPECJALISTYCZNA PRAKTYKA 

LEKARSKA

dr n. med. PIOTR PAWELEC
specjalista ch. wewnętrznych,

hipertensjolog
*Konsultacje :  nadciśnienie 
tętnicze, choroby wewnętrzne 
*Diagnostyka: holter ciśnieniowy, 
EKG, próba wysiłkowa

NOWY ADRES
Ostrowiec Św. ul. TARGOWA 36

tel. 507 098 310

PORADNIA 
LARYNGOLOGICZNA 

oraz GABINET 
PROTETYKI SŁUCHU 

MAŁGORZATA NOWAK 

APARATY SŁUCHOWE, tel. 41/ 263 03 25

 ul. TARGOWA 36

tel. 602 369 537, 41/ 247 98 55

Przyjmuje w środy od godz. 16
tel.  695 455 165

ZMIANA ADRESU
ul. Wspólna 23

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
lek. JOANNA BODZAN

przyjmuje:  
poniedziałek i czwartek  od 16

wtorek od 10
TARGOWA 36 (Medikor)

tel. 505 222 190

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
Małgorzata SAŁAPA

Specjalista neurolog

Ostrowiec Św. ul. Polna 84
www.maltanka.com.pl tel. 666 11 99 01

zabiegi, USG doppler, guzki, biopsje
LECZENIE RAN I OBRZĘKÓW
LASER: żylaki, proktologia

Gabinet 
ZDROWEJ STOPY 
* PEDICURE leczniczy

* PIELĘGNACJA 
stopy cukrzycowej 

* USUWANIE 
ODCISKÓW, modzeli

* BRODAWKI (kurzajki)
* PĘKAJĄCE pięty

* GRZYBICA
* OBCINANIE 

GRUBYCH paznokci
* WRASTAJĄCE 

paznokcie- klamry

Klinika Urody 
Agnieszka Iwan

ul.DENKOWSKA 28 
tel. 882 466 322

KARDIOLOG
PIOTR WALASIK

*Konsultacje, 
*EKG, ECHO SERCA, 
*TESTY WYSIŁKOWE, 
*HOLTERY: 
       EKG,CIŚNIENIOWY

OSTROWIEC ŚW., 
UL. SŁOWACKIEGO 23 

GABINET 1
Tel: 608 264 330

KARDIOLOG
.  dr n.med. ANNA SZPOTOWICZ

Specjalista Kardiolog

Konsultacje Kardiologiczne
Badania - ekg, echo serca, holter 
ciśnieniowy, ekg, testy wysiłkowe.

ul.Targowa 13 (Dentis), 
27-400 Ostrowiec Św.

Tel. 500 120 766

Poradnia 
CHIRURGII OGÓLNEJ

Rejestracja tel. 41 366 85 02

GINEKOLOG

PRYWATNA PRAKTYKA 
STOMATOLOGICZNA

PRZYSUCHA MARZENA
O-c, ul. Słowackiego 23

Poradnia ARS-MED

Rejestracja telefoniczna

tel.  41 247 99 74
       604 964 735

ROBERT BURDA
UL. SIENKIEWICZA 63J 
tel. 692 415 497

GABINET CHIRURGICZNO 
- PODOLOGICZNY

� STOPA CUKRZYCOWA, 

owrzodzenia podudzi, odleżyny
� ODCISKI, modzele, paznokcie
� INDYWIDUALNE WKŁADKI 
ORTOPEDYCZNE
� KONSULTACJE I ZABIEGI
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OBK ul. Siennieńska 54 – sala nr 1
7.04 godz.15.40 „Super Mario Galaxy 

Movie” (seans przedpremierowy), prod.USA, 
animowany dubbing, bo

7.04 godz.17.30, 8-9.04 godz.17 „Oni cię 
zabiją”, prod. USA, napisy, od lat 15

7.04 godz.19.20, 8-9.04 godz.18.50 „Projekt Hail Mary”, prod. USA, napisy od lat 
15

CTH ul. Aleja 3 Maja 6 –  sala nr 2
7-9.04 godz.16 „Najświętsze serce”, prod. Francja, lekor , od lat 12
7-9.04 godz. 17.45 „Za duży na bajki 3”, prod. Polska, od lat 9
7-9.04 godz.19.30 „Drama” (seanse przedpremierowe), prod. USA, napisy od lat 

15 
Nowości na ekranie „Etiudy”

„Drama”
Piękni, zamożni i 

zakochani. Ich zbliżają-
cy się ślub będzie jedy-
nie postawieniem krop-
ki nad „ i”. No chyba, 
że do niego wcale nie 
dojdzie. Na kilka dni 
przed ceremonią, na 
jaw wychodzi szokują-
ca informacja o prze-
szłości przyszłej panny 
młodej, która stawia ją 
w bardzo mrocznym świetle. Czy przyszły pan młody znajdzie w sobie tyle miło-
ści, wyrozumiałości i empatii, by zrozumieć i wybaczyć? A może tu nie ma nic do 
wybaczania? Może wystarczy zaakceptować fakt, że osoba, z którą chce się spę-
dzić resztę życia jest po prostu kimś zupełnie innym niż nam się wydawało? Gdyby 
się nad tym spokojnie zastanowić, to może być nawet zabawne. Chyba, że okaże 
się niebezpieczne.

„The Drama”, reżyseria: Kristoffer Borgli, obsada: Robert Pattinson, Zendaya, 
Alana Haim, komedia romantyczna, czas trwania: 106 minut, prod. USA, dystrybu-
cja: Monolith

„Zabawa w pochowanego 2”
Chwilę po krwawym 

starciu z rodziną Le 
Domas, Grace odkry-
wa, że została wciąg-
nięta w kolejny, jesz-
cze bardziej bezlitosny 
etap śmiertelnej gry. 
Ale tym razem nie jest 
sama. U jej boku staje 
dawno niewidziana sio-
stra Faith.

Stawka jest naj-
wyższa z możliwych: 
przetrwanie, ocalenie 
najbliższej osoby oraz zdobycie Wysokiego Siedziska Rady sprawującej władzę nad 
całym światem. Cztery bezwzględne rody rozpoczynają brutalne polowanie, w któ-
rym nie ma zasad, a zwycięzca bierze wszystko. Walka o tron właśnie się zaczyna 
— i tylko jeden gracz wyjdzie z niej żywy

„Ready or Not: Here I Come”, reżyseria: Matt Bettinelli-Olpin, Tyler Gillett, obsa-
da: Shawn Hatosy, Samara Weaving, Sarah Michelle Gellar, komedia/ horror, czas 
trwania: 104 minuty, prod. USA, dystrybucja: Disney

Galeria Fotografii MCK (nieczynne- remont) 
Galeria Biura Wystaw Artystycznych, 

ul. Siennieńska 54 czynna wtorek – piątek 
9 – 17, niedziela 11 – 17. Tel.: 41 263 20 48, 
email: sekretariat@bwa.ostrowiec.pl

Wystawy: „Wdech” Bogumił Książek, 
„Układ współczulny” Krzysztof Marchlak 

Centrum Tradycji Hutnictwa - Aleja 3 Maja 6
Godziny wejść: dla osób indywidualnych (od 

wtorku do piątku) 14–15.45, 16-17.45, niedziela 
10.30–12.30, 13–15, 15.30-17.30 dla grup zorga-
nizowanych (od wtorku do piątku) 9–11, 11.30–
13.30. Grupy zorganizowane w niedzielę po 
wcześniejszym ustaleniu.

Cennik biletów: normalny – 20 zł, ulgowy – 18 zł, grupowy – 18 zł, z Ostrą Kartą 
– 15 zł, opiekun grupy- 1 zł.  Poniedziałek i sobota – nieczynne.

Strefa Odkrywania, Wyobraźni i 
Aktywności - Aleja 3 Maja 6

Bilety do nabycia w recepcji OBK 
(poniedziałek – czwartek godz. 8 – 16, 
piątek godz. 8-18, sobota-zorganizuj 

urodziny w Strefie SOWA (tel.790219580), niedziela godz.10-18), kasie kina Etiuda 
przy ul. Siennieńskiej 54 (poniedziałek – niedziela, kasa czynna na pół godziny przed 
pierwszym seansem w danym dniu) oraz na portalu http://bilety.mck.ostrowiec.pl 
Pytania? Zadzwoń 41 2003039 i 796335384.

Już wkrótce miłośnicy teatru mają 
niepowtarzalną okazję uczestniczyć w 
czternastej edycji Ostrowieckich Spot-
kań Szekspirowskich. Tegoroczne wyda-
rzenie odbędzie się 27 kwietnia 2026 
roku o godzinie 18 w Sali Kina Etiuda 
w CTH przy Alei 3 Maja 6 w Ostrowcu 
Świętokrzyskim. Organizatorem wyda-
rzenie jest Miejskie Centrum Kultury. 

Głównym punktem programu będzie 
spektakl „Makbet – głosy z ciemnoś-
ci”, inspirowany twórczością Williama 
Shakespeare’a. Przedstawienie w reży-
serii Anety Adamskiej-Szukały zapre-
zentuje Teatr Przedmieście z Rzeszowa. 
To intensywna, współczesna interpreta-
cja klasycznej tragedii, ukazująca świat 
pogrążony w chaosie, przemocy i żądzy 

władzy. Opowieść o Makbecie to obraz 
ambicji, która niszczy, lęków przejmują-
cych kontrolę oraz zła, które wychodzi 
z cienia. Lady Makbet w tej wersji staje 
się symbolem siły i buntu, jej głos sprze-
ciwia się przemocy i milczeniu.

Wydarzenie potrwa 80 minut, a na 
scenie zobaczymy doborową obsadę: 
Anetę Adamską-Szukałę, Iwonę Błą-
dzińską, Jakuba Adamskiego, Krzysz-
tofa Adamskiego, Michała Chołkę, 
Miłosza Ruszałę i Macieja Szuka-
łę. Organizatorem Spotkań jest Miej-
skie Centrum Kultury w Ostrowcu 
Świętokrzyskim.

Bilety na spektakl są dostępne w 
kasach MCK oraz online. Ceny biletów: 
50 zł – normalny, 40 zł – z Ostrą Kartą, 
20 zł – ulgowy. Udział w wydarzeniu jest 
jednoznaczny ze zgodą na publikację 
wizerunku.

XIV Ostrowieckie Spotkania Szekspi-
rowskie to doskonała okazja, by zanu-
rzyć się w mrocznym świecie „Makbe-
ta” i doświadczyć emocji płynących ze 
sceny. 

XIV Ostrowieckie Spotkania Szekspirowskie: Teatr 
Przedmieście zaprasza na „Makbet – głosy z ciemności”

Od pożegnania aktualnych wystaw: 
„Układ współczulny” Krzysztofa Marchla-
ka i „Wydech” Bogumiła Książka dzie-
li nas tylko kilka dni. Wystawy, które od 
14 lutego goszczą w ostrowieckiej galerii 
sztuki współczesnej  dobie-
gają końca. Tuż po świę-
tach, 10 kwietnia o godzi-
nie 17.30 odbędzie się fini-
saż obu wystaw oraz pre-
miera katalogu towarzyszą-
cego ekspozycji „Wydech” 
Bogumiła Książka.

- Z każdą wystawą, którą 
organizujemy, czujemy się 
związani w sposób szcze-
gólny, tak jest i tym razem. 
Towarzyszy nam wiele emocji, wzruszeń i 
przemyśleń. Tych, którzy nie mieli jeszcze 
okazji zapoznać się z aktualnymi propo-
zycjami galerii, jak i osoby, którym wysta-
wy zapadły w pamięć serdecznie zachę-
camy do udziału w finisażu – zaprasza 
Justyna Łada, dyrektorka BWA Ostro-
wiec Świętokrzyski. 

Oprócz zwiedzania będzie można 
również zdobyć nowy katalog zawiera-
jący fotografie z wystawy oraz perfor-
mansu, który odbył się 15 marca w Biu-

rze Wystaw Artystycznych w Ostrowcu 
Świętokrzyskim podczas spotkania autor-
skiego i kuratorskiego. Autorką fotogra-
fii zamieszczonych w katalogu jest żona 
artysty, fotografka, Anna Stankiewicz. W 

publikacji, której partnerem 
jest Instytut Badawczy przy 
Akademii Sztuk Pięknych im. 
Jana Matejki w Krakowie zna-
lazł się również obszerny tekst 
kuratora, Roberta Domżal-
skiego, przybliżający histo-
rię nieistniejącej już mozaiki 
Krystyny Strachockiej-Zgud, 
która stała się punktem wyj-
ścia i inspiracją do stworzenia 
wystawy „Wydech”. Spotkanie 

będzie dobrą okazją, by zdobyć katalog 
wraz z autografami obecnych na finisa-
żu artysty i kuratora. Udział w wydarze-
niu jest bezpłatny. 

Szczegółowe informacje o wszystkich 
wydarzeniach BWA Ostrowiec Święto-
krzyski dostępne są na stronie www.bwa.
ostrowiec.pl, w mediach społecznościo-
wych (Facebook i Instagram), w aplikacji 
OstraKarta oraz pod numerem telefonu 
41 263 20 48.

Ostatnia szansa na „Wydech” i „Układ współczulny”. 
Finisaż i premiera katalogu w BWA

Konwent Yamacon się zbliża!

Jeszcze w tym miesiącu w Ostrowcu 
Świętokrzyskim odbędzie się wydarze-
nie, które przyciągnie miłośników kultu-
ry Dalekiego Wschodu. Konwent Yama-
con, poświęcony japońskiej popkulturze, 
mandze i anime, zaplanowano na 24 i 
25 kwietnia 2026 roku w Ostrowieckim 
Browarze Kultury. Organizatorem jest 
Miejskie Centrum Kultury.

Pierwszy dzień wydarzenia, w pią-
tek 24 kwietnia, rozpocznie się o godzi-
nie 16. W programie znalazł się werni-
saż wystawy Pracowni Rzeźby i Cera-
miki MCK, który odbędzie się w foyer 
kina Etiuda. Następnie uczestnicy będą 
mieli okazję wziąć udział w spotkaniu z 
Radosławem Bolałkiem – znawcą kul-
tury japońskiej, tłumaczem i wydawcą 
związanym z wydawnictwem Hanami. 
Wieczorem zaplanowano seans filmowy 
z repertuaru Studio Ghibli, który rozpo-
cznie się o godzinie 20 w kinie Etiuda.

Drugi dzień konwentu, w sobotę 25 
kwietnia, wystartuje już o godzinie 10 i 
będzie miał bardziej warsztatowo-roz-
rywkowy charakter. Organizatorzy przy-
gotowali bogaty program obejmujący 
warsztaty, prelekcje, konkurs cosplay, a 
także gry planszowe i retro. Nie zabrak-
nie również spotkań autorskich, które 
pozwolą uczestnikom bliżej poznać twór-
ców i pasjonatów kultury japońskiej.

Cena wejściówki wynosi 20 zł, nato-
miast posiadacze Ostrej Karty zapłacą 
15 zł. Bilety będzie można nabyć zarów-
no w kasie MCK, jak i online.
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